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Madrid, 9 de mayo  de 2012
NDP 22  /12

Cepesca informa al Parlamento Europeo de que la prohibición de cortar las aletas de tiburón a bordo de los buques supondrá pérdidas anuales de más de 9 millones de euros a la flota española y lusa
Los armadores señalan que la propuesta de la Comisión de prohibir cualquier tipo de cercenamiento de las aletas de tiburón a bordo y obligar a procesar las capturas con las aletas parcialmente adheridas al cuerpo puede mermar la seguridad de las tripulaciones, la calidad del producto y la capacidad de estiba del buque. Además, dificultará la comercialización, aumentará el riesgo sanitario y generará grandes pérdidas económicas a las empresas y a los trabajadores.

Cepesca insiste en que hay alternativas que garantizarían el cumplimiento de la prohibición del finning (corte de aletas y suelta del cuerpo al mar) como la obligación de desembarque en el mismo puerto de los cuerpos y las aletas, la eliminación de los permisos especiales para la flota de fresco, la autorización de permisos especiales a los buques congeladores siempre que utilicen un mecanismo de trazabilidad que asegure la correlación entre los cuerpos y las aletas desembarcadas y la implantación en todas las Organizaciones Regionales de Pesca (ORPs) de un programa de Documento Estadístico para el comercio de las aletas de tiburón.

La aplicación de la propuesta de reforma del Reglamento CE n°1185/2003 sobre la pesquería  comunitaria de tiburones, que prohibirá el corte de las aletas de tiburón a bordo para procesar en buques congeladores, supondrá unas pérdidas para la flota española y portuguesa de más de 9 millones de euros al año, cantidad que alcanzaría los 14 millones de euros si tenemos en cuenta la pérdida de calidad del producto.

La Confederación Española de Pesca (Cepesca), ha presentado esta tarde en una audición en el Parlamento Europeo el impacto económico y social que supondría la aplicación de las propuestas de la Comisión Europea, que además de pérdidas medias de 22.000 euros al año por barco implicaría la desaparición de la mayor parte de los 186 buques palangreros comunitarios que capturan tiburones y el desempleo para alrededor de 2.700 tripulantes.

El presidente de la Organización de Palangreros de A Guarda (Orpagu), Joaquín Cadilla, ponente ante el Parlamento Europeo en representación de la Industria Europea, ha insistido en que la Comisión Europea “se ceba con un blanco fácil, la flota comunitaria, que tiene más que acreditado que no realiza finning. Bruselas sacrifica a su flota hasta la desaparición para encubrir su incapacidad de lograr que la prohibición del finning se haga extensible al resto de flotas mundiales”
El informe de impacto elaborado por Cepesca va más allá de las pérdidas económicas, motivadas por los incrementos del tiempo de procesado, que pasan de 7 a 28 minutos, la pérdida de calidad del producto por la ruptura de la cadena de frío durante el corte de las aletas tras el desembarco, el sobrecoste de arpilleras, infraestructuras y nuevas plantas de procesado, y del transporte.

Destaca el impacto social de esta medida que afecta a la seguridad de las tripulaciones, que tendrán que manejar mercancía con aristas cortantes (aletas congeladas)  en un espacio en continuo balanceo, incluso una reducción de su remuneración en torno al 20%, ya que su sueldo va vinculado a los beneficios obtenidos tras la venta de la mercancía.
Claudio Ibáñez, Presidente de la Asociación Nacional de Buques Palangreros de Altura (ANAPA) ha incidido en que “no estamos ante la desaparición de grandes industrias sino de pequeñas empresas familiares, con un tamaño medio de los barcos de 27 metros de eslora, entre doce y quince años, de los que depende un importante número de familias en regiones altamente dependientes de la pesca”.

Javier Garat, Secretario General de Cepesca, ha destacado que para el sector resulta difícil entender la propuesta de la Comisión, “ya que ella misma reconoce no tener evidencias de que con el actual sistema la flota comunitaria realice finning (corta de las aletas y suelta del cuerpo al mar). De hecho nos parece una medida desproporcionada, injusta y basada en un falso debate generado artificialmente por los grupos ecologistas que quieren cargarse la pesca”

El sector pesquero europeo comparte los objetivos finales de la Comisión para eliminar el finning en todo el mundo y mejorar la gestión de la pesquerías de tiburones y para lograrlo hemos propuesto, en la línea marcada por el Dictamen del Comité Económico y Social Europeo, que se opte por la obligación de desembarque en el mismo puerto de los cuerpos y las aletas, la eliminación de los permisos especiales para la flota de fresco, la autorización de permisos especiales a los buques congeladores siempre que utilicen un mecanismo de trazabilidad que asegure la correlación entre los cuerpos y las aletas desembarcadas y la implantación en todas las Organizaciones Regionales de Pesca (ORPs) de un programa de Documento Estadístico para el comercio de las aletas de tiburón”.
Los armadores están dispuestos incluso a cubrir el coste de inspecciones de entidades clasificadoras independientes en los puertos de descarga para certificar que no se desperdician cuerpos y que aletas y carcasas desembarcadas se corresponden.

De salir adelante la propuesta de la Comisión no sólo no lograría una mejora de la gestión de la pesquería de tiburones, sino que concentraría la actividad de esta flota en regiones más cercanas a la costa, al no ser rentable la actividad fuera de puertos europeo, donde la mercancía perdería su condición de comunitaria,  incidiendo negativamente sobre comunidades del recurso en áreas más concentradas.
En este sentido, Miguel Neves do Santos, en representación de los científicos oceanográficos ha destacado que la medida propuesta por la Comisión no aporta mejoras desde el punto de vista de la conservación de los stocks de tiburones capturados por la flota europea (99% marrajo dientuso y tintorera), que presentan un buen estado de biomasa, y sin embargo podría incidir negativamente en el stock de pez espada y atún.
Garat ha recordado que la flota palangrera comunitaria, con sus 57.000 toneladas anuales desembarcadas, con una explotación integral del recurso y que no practica finning, apenas captura el 7% del total de tiburones pescados en todo el mundo por flotas fuera de todo control.

Cepesca es la organización empresarial de ámbito nacional más representativa de la Unión Europea y agrupa a 51 asociaciones de armadores, más de 1.625 empresas y 1.981 buques pesqueros, tanto de bajura como de altura. Entre sus objetivos, la Confederación persigue mejorar la competitividad de las empresas pesqueras, apostar por la formación de las tripulaciones y el relevo generacional, promover el desarrollo de una pesca responsable y sostenible, luchar contra la pesca ilegal y favorecer un consumo sostenible y sano potenciando el consumo de pescados y mariscos .
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