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Madrid, 6 de febrero de 2013
CONVOCATORIA 07  /13

El sector pesquero español se reúne mañana en Bruselas con la CE para preparar la Comisión mixta euro-mauritana
El Secretario General de Cepesca, Javier Garat, acompañado del Director gerente de la Asociación Nacional de Armadores Cefalopodero-congeladores (ANACEF), José Ramón Fontán y el Presidente de la Asociación Nacional de Marisqueros (ANAMAR), Angel Muriel, asistirán mañana jueves, 7 de febrero, en Bruselas a la reunión técnica preparatoria de la Comisión Mixta  CE/Mauritania, que tendrá lugar en París los días 19 y 20 de febrero.
Durante en encuentro Garat reiterará a la Comisión Europea la necesidad de buscar una solución que permita a la flota pesquera comunitaria aprovechar el acuerdo pesquero firmado recientemente entre la Unión Europea y Mauritania, del que apenas se están aprovechando un 15% de las posibilidades pactadas.

Al término de la reunión que está prevista de 13:30 a 17:00 horas los representantes de Cepesca atenderán a los medios de comunicación que lo soliciten.

Cepesca es la organización empresarial de ámbito nacional más representativa de la Unión Europea y agrupa a 48 asociaciones de armadores de buques de pesca tanto de bajura como de altura. Entre sus objetivos, la Confederación persigue mejorar la competitividad de las empresas pesqueras, apostar por la formación de las tripulaciones y el relevo generacional, promover el desarrollo de una pesca responsable y sostenible y luchar contra la pesca ilegal.
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