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Madrid, 21 de mayo 2013
NDP 26 /13

Cepesca condena los actos vandálicos de Greenpeace en su “supuesta defensa” de la pesca sostenible
La Confederación Española de Pesca rechaza el afán de Greenpeace de monopolizar la defensa de la pesca sostenible, por la que todos dialogamos y luchamos a través de los canales democráticos y burocráticos establecidos al efecto con argumentos científicos y contrastados frente a los golpes de efecto de esta ONG, que se niega a participar en los órganos consultivos encargados de diseñar la reforma de la Política Pesquera Común.

La Confederación Española de Pesca, Cepesca, condena los actos vandálicos protagonizados por la ONG Greenpeace esta mañana a las puertas del Ministerio de Agricultura, Alimentación y Medio Ambiente que, en su supuesta lucha por la pesca sostenible, aboga por actuaciones efectistas, ilegales y desproporcionadas frente a los argumentos científicos y sólidos que se utilizan en los canales de diálogos establecidos democráticamente para la gestión pesquera, en un claro afán de protagonismo y de monopolizar la defensa de la pesca sostenible por la que todos trabajamos.
Desde el sector pesquero español, habitualmente víctimas de este tipo de acciones de piratería, intentos de abordaje y hostigamientos sufridos en el mar por parte de activistas de Greenpeace, lamentamos que esta organización no sea capaz de expresar sus objetivos y sus argumentos en los canales de diálogo donde el resto de agentes del sector pesquero, armadores, tripulantes, industria, ONGs y Estados Ribereños aportamos ideas y argumentos y rechace formar parte de los Órganos Consultivos que asesoran a la Comisión Europea y ORPs en el diseño de un Política Pesquera que garantice la Pesca Sostenible.
La pesca española ha demostrado una gran preocupación por todos los aspectos relacionados con la sostenibilidad de la actividad pesquera. Sostenibilidad entendida en el sentido más amplio de la definición, medioambiental, socioeconómica y alimentaria, es decir una actividad ligada al uso que los humanos hacemos de un ecosistema de forma que este produzca un beneficio continuo para las generaciones actuales siempre que se mantenga su potencial para satisfacer las necesidades y aspiraciones de las generaciones futuras.

Así, lograr una actividad pesquera sostenible es la razón de ser de Cepesca y del sector pesquero que representa, ya que sólo con una buena gestión garantizaremos el futuro de los recursos pesqueros para las generaciones venideras y con él, el pan de las familias que vivimos de la pesca, que genera entorno a 240.000 empleos en España.

Conscientes de que sin recursos nuestra actividad se agota, la flota no sólo ha adoptado medidas de autogestión y autorregulación, yendo más allá que la legislación pesquera, como el establecimiento de cupos diarios de pesca, de tallas mínimas recomendadas o de horarios para los distintos segmentos de flota, sino que ha colaborado y acatado todas y cada una de las medidas de gestión, recuperación y control adoptadas por las administraciones comunitarias y nacionales y ha sido incluso abanderada de alguna de ellas, como la prohibición de capturas de dos especies vulnerables de tiburón.

 Por otro lado, los resultados que se están obteniendo de algunos de los planes de recuperación en los que participa la flota española, como el de merluza, norte y sur, anchoa, cigala, atún rojo o fletán negro, están siendo positivos según las estimaciones de los científicos encargados de supervisar estos planes.  

La adaptación a la normativa comunitaria por parte de la flota española desde su entrada en la Comunidad ha requerido un sacrificio y esfuerzo de los armadores y pescadores españoles, tanto de bajura como de altura, superior al llevado a cabo por cualquier otro país de la UE.  Así desde 1986 la flota se ha reducido más de un 57%, quedándose por debajo de las 10.500 unidades operativas. Estas medidas han tenido un serio impacto en el empleo del sector, especialmente en las Regiones altamente dependientes de la pesca, pasando de los 128.000 tripulantes de 1997 a los 40.000 actuales.

Toda estas medidas de gestión, así como las cuotas pesqueras que se deciden cada año para todas las especies explotadas por la flota comunitaria tanto dentro de sus aguas como en aguas internacionales gestionadas por diferentes Organismos Regionales de Pesca competentes para ello, cuentan con canales de diálogo y discusión donde todos aportamos conocimiento, opiniones, argumentos científicos, experiencia, innovación,…. para garantizar una pesca cada vez más sostenible.
Es lamentable que una Organización que se dice defensora de la pesca sostenible no se sirva de estos canales democráticos y de diálogo para aportar soluciones y opte por actos vandálicos e ilegales que sólo les proporcionan portadas mediáticas y ninguna aportación que ayude a mejorar la sostenibilidad de la actividad pesquera.
Cepesca es la organización empresarial de ámbito nacional más representativa de la Unión Europea y agrupa a 48 asociaciones de armadores de buques de pesca tanto de bajura como de altura. Entre sus objetivos, la Confederación persigue mejorar la competitividad de las empresas pesqueras, apostar por la formación de las tripulaciones y el relevo generacional, promover el desarrollo de una pesca responsable y sostenible y luchar contra la pesca ilegal.
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