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Madrid, 5 de julio de 2013
NDP  30/13

Cepesca fomenta el empleo verde con un plan de formación en prácticas pesqueras sostenibles

El proyecto SOSPESCA: “Hacia la mejora de la sostenibilidad del sector pesquero español”, desarrollado en el marco del Programa “Emplea Verde” de la Fundación Biodiversidad,  tiene como objetivo formar a más de 250 trabajadores del sector pesquero en la aplicación de buenas prácticas dirigidas a reducir el impacto ambiental de su actividad sobre el medio marino.

La Confederación Española de Pesca, Cepesca, desarrollará en los próximos doce meses un ambicioso plan de formación en la aplicación de buenas prácticas dirigidas a reducir el impacto ambiental de la actividad pesquera sobre el medio marino y consolidar los principios de sostenibilidad en todos los actores que participan en ella, desde tripulantes y armadores a gestores de las asociaciones pesqueras.
El plan de formación se enmarca en el Proyecto SOSPESCA: “Hacia la mejora de la sostenibilidad del sector pesquero español” presentado esta mañana en la sede del MAGRAMA por su Secretario General, Javier Garat, durante el acto de presentación de los Acuerdos de Colaboración 2013 para el fomento del empleo verde de la Fundación Biodiversidad.

Garat ha señalado que “la experiencia nos ha demostrado que, en ocasiones, sencillos cambios en la práctica habitual de la pesca puede generar importantes beneficios en términos de eficiencia de la actividad y de reducción de su impacto en el medio marino. Si bien estas mejoras se han desarrollado a través de proyectos piloto a pequeña escala, su introducción en un Plan de Formación de alcance nacional y su posterior implantación pueden generar un efecto significativo en el conjunto de la actividad pesquera”.

Para ello, SOSPESCA, gracias a la sensibilidad y cofinanciación aportada por la Fundación Biodiversidad en el marco del Programa Empleaverde, y la colaboración especial de dos de nuestros asociados, OPAGAC y Balfegó, se centrará en la formación de más de 250 trabajadores, desde tripulantes y armadores a gestores de asociaciones pesqueras, que participan en las pesquerías más representativas del sector: arrastre, palangre, cerco y artes menores.

Si bien el proyecto incidirá directamente sobre un colectivo de trabajadores definido y acotado por el propio alcance de las acciones, su aspiración es la de servir de inspiración y guía para el conjunto del sector pesquero español, definiendo directrices de consenso para su futura aplicación por todas las flotas.

Garat ha insistido en que “es la primera vez que se plantea una iniciativa tan ambiciosa desde el propio sector para lograr la plena integración de la sostenibilidad en el modelo de negocio de toda la industria pesquera”. 
Teniendo en cuenta que el sector pesquero español se sitúa a la vanguardia internacional, a largo plazo este compromiso puede tener una influencia muy positiva en el nivel de exigencia y excelencia ambiental de la actividad pesquera en todo el mundo.
El programa “Emplea Verde” es una iniciativa de la Fundación Biodiversidad, como órgano gestor del Fondo Social Europeo para la mejora del empleo y el medioambiente y para la promoción de los empleos verdes.

Cepesca es la organización empresarial de ámbito nacional más representativa de la Unión Europea y agrupa a 48 asociaciones de armadores de buques de pesca tanto de bajura como de altura. Entre sus objetivos, la Confederación persigue mejorar la competitividad de las empresas pesqueras, apostar por la formación de las tripulaciones y el relevo generacional, promover el desarrollo de una pesca responsable y sostenible y luchar contra la pesca ilegal.
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