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Cepesca espera que el PE apoye mañana las ayudas para modernización, paralizaciones temporales y desguace de flota en el Fondo Europeo Marítimo y de Pesca
Cepesca valora positivamente la introducción de medidas beneficiosas para lograr los objetivos de la nueva PPC, entre otras, las destinadas a la adaptación a la política de descartes, la mejora de la selectividad de los artes de pesca, la creación de nuevos mercados para especies hasta ahora no comercializadas; más fondos para la ciencia, para la mejora del control de las actividades pesqueras y de la colecta de datos, así como todas las relacionadas con la puesta en marcha de la Organización Común de Mercados.
El mantenimiento de las ayudas para modernización, paralizaciones temporales y desguace, así como a tripulantes en caso de paradas de flota, permitirá al sector pesquero adaptarse mejor a los objetivos marcados en la Política Pesquera Común.
Cepesca confía en que el proceso de revisión de la propuesta por parte del Parlamento Europeo que se vota mañana se atiendan estas necesidades y se mantengan los compromisos alcanzados por los Ministros de Pesca de la UE
La Confederación Española de Pesca, Cepesca, recuerda al Parlamento Europeo la necesidad de mantener en el nuevo Fondo Europeo y Marítimo de la Pesca (FEMP) 2014-2020, una financiación que permita al sector pesquero llevar a la práctica la nueva normativa y alcanzar los objetivos marcados en la Política Pesquera Común recientemente aprobada. 
En este sentido, Cepesca valora positivamente la introducción de medidas tales como las destinadas a la adaptación de la flota a la política de descartes, la mejora de la selectividad de los artes de pesca, la creación de nuevos mercados para especies hasta ahora no comercializadas, más fondos para la ciencia, para mejorar las evaluaciones científicas y para fomentar la colaboración entre los científicos y el sector pesquero, para la mejora del control de las actividades pesqueras y de la colecta de datos, para la implementación de medidas de eficiencia energética, el fomento del diálogo social, la asistencia a los trabajadores del mar, ayudas para los mecanismos de regulación del mercado de los productos de la pesca, el almacenamiento y el fomento de las Organizaciones de productores, así como para la mejora de los planes de producción, comercialización e internacionalización de las empresas pesqueras y el favorecimiento de las inversiones en puertos e infraestructuras.
Sin embargo, para que los nuevos fondos sean coherentes con la política pesquera aprobada es esencial mantener las ayudas al desguace para ajustar las capacidades pesqueras a los recursos disponibles y la posibilidad de subvencionar las paradas temporales de la flota en caso de interrupción de la vigencia de acuerdos pesqueros o en el marco de planes de gestión plurianuales.
Cepesca recuerda que los sacrificios que ha hecho el sector pesquero comunitario en el marco de la anterior PPC están dando sus frutos.  La reducción de la flota comunitaria, que hasta ahora ha contado con Fondos Europeos, ha mejorado considerablemente la sostenibilidad de los recursos en las aguas comunitarias: en el año 2005, el 95% de los stocks estaban sobreexplotados mientras que en el año 2013, este porcentaje ha pasado a ser el 39%.
Las ayudas a la paralización definitiva han sido determinantes para reducir la flota comunitaria y la sobreexplotación de los recursos en las aguas comunitarias. Estos fondos han permitido que países como España o Dinamarca hayan reducido su censo pesquero entre el 40% - 50% respecto al que tenían hace dos décadas.
La falta de acuerdo sobre los derechos trasferibles de pesca (ITQs) y la eliminación de las ayudas a la paralización definitiva, dejarían a la nueva Política Pesquera sin herramientas útiles para seguir adaptando la flota al estado de los stocks, favoreciendo la recuperación de los recursos pesqueros.
Cepesca recuerda también, que al igual que el resto de las industrias, el sector pesquero debe adaptarse para contribuir a mejorar los desafíos del cambio climático, reducción de contaminación, motores más ecológicos, huella de carbono, y por ello se debe apoyar el mantenimiento de la financiación de las inversiones a bordo que no supongan un aumento de la capacidad pesquera ya que así se redundará en una mejora de las condiciones de seguridad y habitabilidad a bordo de los buques, así como la renovación de motores para conseguir mayor eficiencia energética y menor emisión de gases de efecto invernadero sin incrementar nunca su potencia.
Para el Secretario General de Cepesca, Javier Garat, el Fondo Europeo Marítimo y de Pesca 2014-2020 debe atender a las necesidades reales del sector y contar con financiación suficiente para que contribuya de una manera eficaz a garantizar la sostenibilidad de la pesca en el ámbito ecológico, social y económico, “necesitamos asegurar un buen estado de los océanos, unas empresas rentables y unos tripulantes que trabajen en condiciones de máxima seguridad”. 
Para Cepesca la propuesta de la Comisión Europea de eliminar del FEMP las ayudas al desguace y a las paralizaciones temporales entra en contradicción con sus objetivos en la nueva Política Pesquera Común.
Garat confía en que el proceso de revisión de la propuesta por parte del Parlamento Europeo se atiendan estas necesidades y se mantengan los compromisos alcanzados por los Ministros de Pesca de la UE de octubre de 2012 que ya suponen una gran mejora sobre la propuesta inicial de la Comisión Europea.
Cepesca es la organización empresarial de ámbito nacional más representativa de la Unión Europea y agrupa a 46 asociaciones de armadores de buques de pesca tanto de bajura como de altura que representan a más de 950 empresas, 1.040 buques, cerca de 10.000 tripulantes y un tonelaje de arqueo de 246.332,69 GT. Entre sus objetivos, la Confederación persigue mejorar la competitividad de las empresas pesqueras, apostar por la formación de las tripulaciones y el relevo generacional, promover el desarrollo de una pesca responsable y sostenible y luchar contra la pesca ilegal.
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