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Madrid, 9 de diciembre de 2013
NDP  54/13

Cepesca sigue desde Estrasburgo una cargada sesión plenaria del PE con decisiones sobre arrastre, Marruecos, Mayotte, la PPC y la nueva OCM
El Secretario General de Cepesca, Javier Garat, seguirá desde Estrasburgo una de las sesiones plenarias más determinantes para el sector pesquero comunitario. Hasta el próximo jueves en el Parlamento Europeo se votará acerca de la propuesta de regulación de la pesca de arrastre y enmalle de profundidad en la zona NEAFC, la ratificación del acuerdo pesquero con Marruecos, el cambio de estatus de Mayotte, la nueva Política Pesquera Común y el reglamento de la Organización Común de Mercado de los productos de la pesca.
A partir de las cinco de la tarde comenzará en la sede de Estrasburgo el debate en sesión plenaria del PE del informe sobre la propuesta de la Comisión Europea de regulación para las especies de aguas profundas en la que se proponía una prohibición para los artes de arrastre y enmalle de fondo.
Si bien todos los grupos políticos en la Comisión de Pesca del Parlamento Europeo alcanzaron un compromiso, matizando las intenciones de la Comisión Europea eliminando la prohibición de ambos artes de pesca o su reconversión al palangre y estableciendo un plazo de cuatro años para revisar una evaluación de la aplicación del reglamento, la intensa campaña de presión ejercida sobre los eurodiputados desde Organizaciones medioambientalistas en los últimos días para abolir estos aparejos hace que la votación de mañana mantenga en jaque al sector.

Garat insiste en que los argumentos esgrimidos por las ONGs, autoproclamadas como especialistas en aguas profundas, contra el arrastre de fondo son una auténtica manipulación alejada de toda realidad.

Recuerda que los fondos marinos sobre los que actúa la flota arrastrera están compuestos por arena, fango y limo, y allí donde se han detectado ecosistemas marinos vulnerables se ha limitado o prohibido el uso de estos aparejos. En la actualidad hay más de 13.000 km cuadrados de aguas comunitarias en el Atlántico Noroeste protegidas, hasta el punto de que la flota arrastrera solo “utiliza” el 6,5% de las aguas internacionales del Atlántico Noroeste faenables que representan apenas el 0,8% de la superficie total de NEAFC.
Señala que la pesca de profundidad está regulada, las tres principales especies capturadas granadero, maruca azul y sable negro se encuentran ya en RMS y todas las especies de fondo se regulan mediante Tacs y cuotas.
La posible prohibición del arrastre y el enmalle de fondo afectaría a un número de buques muy importante de Francia, España, Portugal, Irlanda y Reino Unido que desaparecían, no así el resto de flotas no comunitarias que podrían seguir pescando con estos artes abasteciendo de especies de aguas profundas el mercado europeo.
Además, Garat recalca que ni Naciones Unidas ni ningún organismo internacional competente en gestión de pesquerías ha planteado la eliminación del arte de arrastre, sino medidas que mejoren la gestión de las especies de aguas profundas y la protección de los ecosistemas marinos vulnerables.
Por otro lado el Pleno del Parlamento Europeo decidirá acerca de la ratificación del Acuerdo Pesquero suscrito entre la Unión Europea y el Reino de Marruecos, donde cuestiones ajenas a la pesca utilizadas por ONGs pro derechos humanos ponen en riesgo la vuelta al caladero de 126 barcos de once estados comunitarios con más de 1.500 tripulantes que llevan un año pendientes de esta renovación.

Desde Europêche y respaldados por el COPA-COGECA y la ETF se han remitido escritos al Presidente del Parlamento Europeo y a todos los Eurodiputados pidiendo el apoyo a este acuerdo por la importancia socioeconómica que tiene para ambas partes su renovación.
Desde Cepesca se destaca que este acuerdo está en línea con la dimensión externa de la PPC, con el mandato de negociación adoptado por el Consejo y ha tenido en cuenta todas las consideraciones subrayadas por el PE en su Resolución de 14 de diciembre de 2011, puesto que mejora el ratio coste beneficio, la sostenibilidad está garantizada, se promueve la participación de las partes interesadas, se mejora el control del apoyo sectorial, se garantiza el respeto a los Derechos Humanos y el protocolo respeta el Derecho Internacional.
No podemos olvidar que Marruecos es un socio especial de la UE en el contexto del Estatuto Avanzado.
Por último, el pleno del PE votará la propuesta de Reglamento del Parlamento Europeo y del Consejo por el que se modifican determinados reglamentos en el ámbito de la pesca y la salud animal debido al cambio de estatuto de Mayotte respecto de la Unión por que se establecerá si la flota española y francesa atunero-congeladora puede seguir faenando en sus aguas.
Los debates de ambos asuntos darán comienzo esta tarde, a partir de las cinco y mañana, martes, está prevista su votación a partir de las once y media de la mañana.

Cepesca es la organización empresarial de ámbito nacional más representativa de la Unión Europea y agrupa a 45 asociaciones de armadores de buques de pesca tanto de bajura como de altura que representan a más de 950 empresas, 1.040 buques, cerca de 10.000 tripulantes y un tonelaje de arqueo de 246.332,69 GT. Entre sus objetivos, la Confederación persigue mejorar la competitividad de las empresas pesqueras, apostar por la formación de las tripulaciones y el relevo generacional, promover el desarrollo de una pesca responsable y sostenible y luchar contra la pesca ilegal.
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