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Javier Garat explica en Londres las iniciativas de la flota española para reducir la captura accidental de aves marinas
El Secretario General de Cepesca, Javier Garat, ha expuesto hoy en Londres la experiencia española en la reducción de las capturas accesorias de aves marinas en los distintos segmentos de flota en el taller organizado por el Programa Marino de la Unidad de Sostenibilidad Internacional (ISU) de Su Alteza Real el Príncipe de Gales, por Bird Life International y por la Real Sociedad Británica para la protección de las aves (RSPB).

Garat, que ha participado en su condición de asesor pesquero del Programa Marino de ISU, ha explicado que el sector pesquero español lleva años colaborando con los científicos, la administración y SEO/Birdlife para minimizar el impacto de sus actividades pesqueras sobre las poblaciones de aves marinas y que el IEO lleva años observando y recogiendo datos sobre la captura accidental de aves marinas en sus programas de observación.

El representante de Cepesca ha dado un repaso a los datos existentes en las diferentes pesquerías, destacando la escasa interacción de la mayoría de las pesquerías en las que interviene la flota española.
No obstante, se ha podido comprobar que en la cuenca Mediterránea hay algunas especies autóctonas muy sensibles donde es importante trabajar para conservar sus poblaciones. Se ha destacado por los expertos que han participado en el taller que está siendo especialmente complicada la evaluación en las pesquerías artesanales. En el caladero Cantábrico-noroeste y Atlántico suroeste también se ha comprobado que existen algunas especies sensibles, como el arao ibérico.
Además del IEO, han sido varias las instituciones que han trabajado en los últimos años en este asunto, como la Secretaría General de Pesca, la Universidad de Barcelona, el Instituto IMEDEA (CSIC-UIB) y Seo Bird-Life. 
Los participantes del taller han destacado que tras varios años de experiencia se han elaborado una serie de medidas paliativas, algunas de las cuales han resultado ser sumamente eficaces para reducir las capturas accesorias de aves marinas. Se pueden dividir en cuatro grupos: Medidas para evitar faenar en zonas o períodos en que las interacciones con las aves marinas sean más probables (calado nocturno, veda espacial o estacional, etc.); Medidas para limitar el acceso de las aves a los anzuelos cebados (palangres con lastre y calado por la borda); Medidas para impedir que las aves se zambullan en busca de anzuelos cebados (cordeles espantapájaros y dispositivos acústicos de disuasión) y medidas para reducir el atractivo o la visibilidad de los anzuelos cebados (vertiendo despojos o utilizando cebos artificiales).

“Para seguir avanzando en la protección y en la minimización del impacto de la pesca en las principales poblaciones de aves marinas es fundamental la cooperación y el trabajo conjunto con el sector pesquero, poniendo en práctica las medidas antes mencionadas”, ha recalcado Garat que, además, ha pedido esfuerzos para mejorar la recopilación de datos científicos, dotando de medios a los institutos científicos para poder desarrollar su trabajo adecuadamente. Ha destacado también la necesidad de mejorar la formación e información a los pescadores.
Mañana, Javier Garat participará en una reunión y recepción organizada por Su Alteza Real el Príncipe de Gales donde se dará buena cuenta de los resultados del taller.

Por último, Garat se ha reunido con los responsables de Birdlife y han acordado trabajar conjuntamente a partir de ahora, estableciendo un programa de actuaciones para este mismo año.

Cepesca es la organización empresarial de ámbito nacional más representativa de la Unión Europea y agrupa a 41 asociaciones de armadores de buques de pesca tanto de bajura como de altura que representan a más de 900 empresas, 950 buques, cerca de 10.000 tripulantes y un tonelaje de arqueo de 246.332,69 GT. Entre sus objetivos, la Confederación persigue mejorar la competitividad de las empresas pesqueras, apostar por la formación de las tripulaciones y el relevo generacional, promover el desarrollo de una pesca responsable y sostenible y luchar contra la pesca ilegal.
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