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Madrid,  26 de septiembre de 2014
NDP  33/14

Cepesca solicita al Gobierno que vuelva a disponer las ayudas por parada obligatoria para la flota de palangre de superficie del Mediterráneo
Estas ayudas afectarían a cerca de 70 buques palangreros de superficie que faenan actualmente en el Mediterráneo, dando empleo a 560 tripulantes que paran su actividad cuatro meses al año y afrontan una situación insostenible por la reducción de más de un 50% de sus ingresos.

La Confederación Española de Pesca, Cepesca, ha solicitado al Gobierno que vuelva a convocar las ayudas por parada obligatoria para la flota de palangre de superficie del Mediterráneo ante la difícil situación que afronta este segmento que ha visto reducidos sus ingresos un 50% en los últimos años.
En un escrito remitido esta mañana al Secretario General de Pesca, Andrés Hermida, Cepesca explica que estas ayudas, de las que disponía el sector hasta el inicio de la actual legislatura, ayudarían a más de 560 tripulantes y armadores de 70  buques, “una flota que está parada 4 meses al año, octubre noviembre y marzo por normativa de ICCAT y diciembre por falta de actividad comercial, sin ningún tipo de ayuda desde hace tres años, por lo que afronta una situación insostenible”.
Esta situación se ve complicada por la escasez de cuotas de atún rojo y por la imposibilidad, durante estos años, de acceder a las ayudas al desguace al no existir un plan de gestión para el palangre de superficie del Mediterráneo que las ampare y por la falta de alternativas para este segmento de flota y sus tripulaciones durante los meses de parada.

El escrito solicita una reunión lo antes posible entre el sector y el Secretario General de Pesca para abordar la imprescindible y urgente convocatoria de las ayudas por paralización temporal obligatoria de esta flota durante los meses de octubre y noviembre, recordando que el próximo 1 de octubre empieza el periodo de cese de actividad y los pescadores se encuentran con una gran incertidumbre.
Cepesca es la organización empresarial de ámbito nacional más representativa de la Unión Europea y agrupa a 41 asociaciones de armadores de buques de pesca tanto de bajura como de altura que representan a más de 900 empresas, 950 buques, cerca de 10.000 tripulantes y un tonelaje de arqueo de 246.332,69 GT. Entre sus objetivos, la Confederación persigue mejorar la competitividad de las empresas pesqueras, apostar por la formación de las tripulaciones y el relevo generacional, promover el desarrollo de una pesca responsable y sostenible y luchar contra la pesca ilegal.
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