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Cepesca pide el máximo apoyo político para un sector que este año “se lo juega todo” en la Reforma de la PPC y la renovación de los acuerdos pesqueros
La Confederación Española de Pesca, Cepesca, ha solicitado como imprescindible el mayor apoyo político posible del Gobierno, y al más alto nivel, para lograr la renovación de los acuerdos pesqueros con Marruecos, Mauritania, Guinea Bissau y Gabón, esenciales para la flota y para evitar problemas con Argentina, garantizándose el paso inocente de los buques españoles por sus aguas.

Desarrollar un Plan Estratégico para la Pesca, la aprobación del segundo registro, el fomento de la investigación oceanográfica aplicada al servicio de una mejora de la gestión de las pesquerías con la incorporación del IEO a Pesca, el mantenimiento del Instituto Social de la Marina y la ampliación de las competencias del FROM para prestigiar la imagen del sector pesquero, son otras de las demandas expuestas por Cepesca.
Es imprescindible estrechar las relaciones con las instituciones comunitarias y hacer valer nuestro liderazgo en el ámbito de la industria pesquera europea, así como una mayor colaboración entre nuestra Administración y el sector pesquero español para hacernos oír en Bruselas adecuadamente en un año crucial en el que se define nuestro futuro.
La Confederación Española de Pesca, Cepesca, ha trasladado hoy al Ministro de Agricultura, Alimentación y Medio Ambiente, Miguel Arias Cañete, los asuntos relacionados con la industria pesquera que requieren de una atención urgente y ha solicitado al nuevo titular de pesca el máximo apoyo político para un sector cuyo futuro depende de la reforma de la Política Pesquera Común.

El Secretario General de Cepesca, Javier Garat, ha precisado que “es imprescindible estrechar las relaciones con las instituciones comunitarias y hacer valer nuestro liderazgo en el ámbito de la industria pesquera europea, así como una mayor colaboración entre nuestra Administración y el sector pesquero español para hacernos oír en Bruselas adecuadamente en un año crucial en el que se define nuestro futuro”.
La delegación de Cepesca, encabezada por su Presidente, Amador Suárez, por los Vicepresidentes Manuel Liria y Pedro Maza y por su Secretario General, Javier Garat, ha pedido al Ministro un compromiso al más alto nivel que permita desbloquear la renovación de los acuerdos pesqueros pendientes con Marruecos, Mauritania, Guinea Bissau y Gabón, esenciales para la flota. Para los armadores es fundamental relanzar la dimensión externa de la PPC y prever medidas compensatorias para tripulantes y armadores que vean paralizada su actividad por el fin de los acuerdos.
Así mismo, le han pedido gestiones al más alto nivel para garantizar el paso inocente de los buques españoles por las aguas de Argentina, evitando así posibles conflictos en el futuro.

Otro asunto de la mayor relevancia y urgencia es la aprobación del segundo registro de buques de pesca, comprometido con el anterior Ejecutivo con el apoyo del Partido Popular, que permitirá poner en marcha medidas para mejorar la competitividad de la flota de altura española, como desgravaciones fiscales y reducción de los costes laborales a los buques de pesca que, hallándose inscritos en el registro de la flota pesquera comunitaria, pesquen exclusivamente túnidos o especies afines fuera de las aguas de la Comunidad.

Entre los asuntos generales que Cepesca ha puesto hoy sobre la mesa Garat ha destacado la necesidad de elaborar un plan estratégico de la pesca que nos permita tener una visión clara de lo que queremos en España para los próximos años, tanto para la flota de bajura como para la de altura.

Los armadores han pedido a Arias que considere la posibilidad de adscribir las competencias del Instituto Español de Oceanografía a Pesca e incrementar los medios humanos, técnicos y financieros del IEO “con el fin de que pueda ejercer adecuadamente su labor de investigación, evaluación de pesquerías y asesoramiento científico. Necesitamos una apuesta clara por la investigación aplicada”.

Además, Cepesca ha planteado que es imprescindible ampliar las competencias del FROM con el fin de que también pueda servir para realizar acciones de comunicación que permitan mejorar la imagen del sector pesquero, crear una opinión positiva entre los ciudadanos y que pueda ser una herramienta de defensa frente a los ataques infundados contra España y su sector pesquero.

Así mismo, Cepesca ha reclamado un apoyo incondicional al ISM que viene realizando, a lo largo de los últimos 80 años, una excelente labor que le ha valido el reconocimiento unánime de todo el sector pesquero de este país, tanto de los sindicatos como de los empresarios.

Cepesca ha entregado a Arias Cañete un documento que recoge todas estas peticiones y un análisis pormenorizado de la situación en la que se encuentra cada segmento de flota y sus necesidades acuciantes de gestión en los próximos meses.
Cepesca es la organización empresarial de ámbito nacional más representativa de la Unión Europea y agrupa a 51 asociaciones de armadores, más de 1.625 empresas y 1.981 buques pesqueros, tanto de bajura como de altura. Entre sus objetivos, la Confederación persigue mejorar la competitividad de las empresas pesqueras, apostar por la formación de las tripulaciones y el relevo generacional, promover el desarrollo de una pesca responsable y sostenible, luchar contra la pesca ilegal y favorecer un consumo sostenible y sano potenciando el consumo de pescados y mariscos .
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