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Madrid,  10 de enero de 2012
NDP 04  /12

La Comisión Hispano-Marroquí de asociaciones pesqueras definirá mañana en Barbate la estrategia conjunta para lograr un nuevo protocolo pesquero lo antes posible
La Comisión hispano-marroquí de asociaciones pesqueras definirá mañana, 11 de enero en Barbate una estrategia de acción conjunta  para lograr lo antes posible un nuevo protocolo pesquero entre la Unión Europea y Marruecos que sea beneficioso para ambas partes.

La reunión contará con la asistencia de la Directora de Industria de la Pesca de Marruecos, Zakia Driouich, el Director General de Recursos Pesqueros y Acuicultura, Alejandro Polanco y la Directora General de Pesca de la Junta de Andalucía, Margarita Pérez.
La delegación española estará encabezada por el Secretario General de Cepesca, Javier Garat y el Presidente de la Federación Andaluza de Armadores de Pesca (FAAPE), Pedro Maza; y la delegación marroquí por el Vicepresidente de la Federación de Pesqueros de Marruecos, Youssef Benjelloun.

La reunión dará comienzo a las 11:30 horas en la Casa del Mar de Barbate, los representantes de la Comisión atenderán a los medios al inicio y al final del encuentro, previsto para las 14:00 horas.
La Comisión hispano-marroquí de asociaciones pesqueras, se creó en enero de 2011 con la participación de más de 70 representantes del sector pesquero de ambos países. Tanto armadores, como importadores y comercializadores, españoles y marroquíes colaboran para trasladar a la Unión Europea y al Gobierno Marroquí la importancia económica, social, comercial y medioambiental que tiene este acuerdo para ambas partes. 

COMISION HISPANOMARROQUI DE ASOCIACIONES PESQUERAS
FECHA: Miércoles, 11 de enero de 2012
HORA: 11:30 horas a 14:00 horas
LUGAR: Casa del Mar de Barbate, situada en la Avenida del Mar s/n 

Cepesca es la organización empresarial de ámbito nacional más representativa de la Unión Europea y agrupa a 51 asociaciones de armadores, más de 1.625 empresas y 1.981 buques pesqueros, tanto de bajura como de altura. Entre sus objetivos, la Confederación persigue mejorar la competitividad de las empresas pesqueras, apostar por la formación de las tripulaciones y el relevo generacional, promover el desarrollo de una pesca responsable y sostenible, luchar contra la pesca ilegal y favorecer un consumo sostenible y sano potenciando el consumo de pescados y mariscos .
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