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Madrid,  20 de febrero de 2012
NDP 13 /12
La flota atunera española pone en marcha su estrategia de sostenibilidad para minimizar el impacto de la pesca de cerco en el ecosistema
La estrategia de sostenibilidad, fruto de la labor de I+D+i desarrollada por OPAGAC-AGAC y ANABAC-OPTUC, junto con AZTI y el IEO, se apoya en una Guía de buenas prácticas para una pesca atunera de cerco responsable, de obligado cumplimiento por parte de toda la flota atunera-cerquera de ambas asociaciones de armadores que representan el 100% de la flota española y de interés nacional, 63 buques, un manual de maniobras de manejo y liberación de las capturas incidentales y completar el Plan de gestión de FADs de la flota española con la sustitución de los actuales por otros que mitiguen la captura de especies sensibles.

La flota española se compromete a reemplazar de aquí a finales de 2012 todos los objetos (FADs) que utilizan los cerqueros para agregar el cardumen y facilitar la maniobra de cerco, por unidades diseñadas con el fin de minimizaran máximo el impacto sobre especies no objetivo.

Las Organizaciones de armadores de buques atuneros cerquero-congeladores, ANABAC-OPTUC (Asociación Nacional de Armadores de Buques Atuneros Congeladores)  y OPAGAC-AGAC (Organización de Productores. Asociados de Grandes. Atuneros Congeladores), integradas en la Confederación Española de Pesca (Cepesca), han presentado hoy en Sukarrieta (Vizcaya) su estrategia conjunta de sostenibilidad para la pesca de cerco española.
Los presidentes de ambas asociaciones, Jose Luis Telletxea y   Jon Uría,  respectivamente, acompañados por el Secretario General de Cepesca, Javier Garat, han aprobado hoy la aplicación a toda la flota atunera cerquero-congeladora española y de interés nacional de una estrategia conjunta de sostenibilidad para la pesca de cerco, fruto de muchos años de investigación, de la mano del IEO y AZTI con soluciones prácticas y técnicas que minimicen los efectos de esta pesquería sobre el ecosistema.
La estrategia, pretende mejorar las maniobras realizadas en la pesca de cerco que se realiza con FADs (objetos agregadores de cardumen) en todos los océanos del mundo para mejorar la selectividad del arte y desarrollar una pesquería más responsable y sostenible que reduzca aun mas la captura incidental, especialmente de tortugas marinas y tiburones.
Para llevar a cabo esta estrategia, la flota española ha elaborado un "código de buenas prácticas" apoyada en el diseño de nuevos FADs que eviten el enmalle de especies no objetivo. Ambas asociaciones se han comprometido a sustituir todos los FADs por nuevos modelos más selectivos antes de final de año.
Además, se ha implementado un manual de técnicas liberadoras de especies asociadas para garantizar su suelta en buenas condiciones. De cara a seguir mejorando la gestión responsable y sostenible de esta pesquería de cerco, se aplicará un sistema de gestión de FADs mediante la implantación de un cuaderno de pesca donde se recojan las capturas incidentales y el resultado de la maniobra de suelta.
OPAGAC y ANABAC han constituido también una Comisión Revisora que se reunirá anualmente con la finalidad de mejorar continuamente y con el debido asesoramiento científico este código de buenas prácticas para una pesca atunera de cerco responsable.
El Secretario General de Cepesca, Javier Garat, ha señalado que esta iniciativa, pionera en la Unión Europea, es un claro ejemplo del compromiso del sector pesquero español con la gestión sostenible de los recursos, de los que depende el futuro de la actividad.
Las organizaciones atuneras trasladarán este modelo de gestión de la pesca de cerco a la Administración española, a las instituciones de la UE y  al conjunto de las Organizaciones Regionales de Pesca para hacerlas extensible al conjunto de flotas mundiales y contribuir, desde su experiencia, a una pesca más respetuosa con el medio marino.
Cepesca es la organización empresarial de ámbito nacional más representativa de la Unión Europea y agrupa a 51 asociaciones de armadores, más de 1.625 empresas y 1.981 buques pesqueros, tanto de bajura como de altura. Entre sus objetivos, la Confederación persigue mejorar la competitividad de las empresas pesqueras, apostar por la formación de las tripulaciones y el relevo generacional, promover el desarrollo de una pesca responsable y sostenible, luchar contra la pesca ilegal y favorecer un consumo sostenible y sano potenciando el consumo de pescados y mariscos .
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