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Madrid, 6 de marzo  de 2012
NDP 14 /12

Cepesca llevará los problemas del sector pesquero español esta semana a Bruselas
El Secretario General de la Confederación Española de Pesca, Cepesca, Javier Garat, llevará ante distintas Instituciones y Organismos comunitarios los principales problemas y necesidades del sector pesquero español a lo largo de la semana.

Así, esta mañana Garat interviene, junto con otros representantes de las asociaciones de Cepesca, en la reunión extraordinaria del Consejo Consultivo Regional de la Flota de Larga Distancia (LDRAC) sobre la Dimensión Externa de la Política Pesquera Común, en la que participan el Consejo Económico y Social Europeo y el Parlamento Europeo para analizar la Comunicación de la Comisión Europea acerca de este asunto.
Esta misma tarde, Javier Garat, presidirá en Bruselas la reunión conjunta de la Asociación de las Organizaciones Nacionales de Empresas Pesqueras de la Unión Europea, Europêche, y el COPA-COGECA para analizar la regionalización de la Política Pesquera Común, el incremento del precio del gasóleo y su impacto en el sector pesquero europeo, el Fondo Europeo de la Pesca y de la Plataforma Tecnológica Europea de la Pesca. Estos mismos asuntos serán tratados en el Grupo de Trabajo 4 del Comité Consultivo de Pesca y Acuicultura de la UE que se celebra mañana por la mañana.
El miércoles, el Secretario General de Cepesca será ponente en la Audición Pública “El nuevo Fondo Europeo Marítimo y de la Pesca en el contexto de la Reforma de la Política Pesquera Común” organizado por el Parlamento Europeo; en el que analizará si el nuevo FEP cuenta con financiación suficiente para garantizar el futuro de la actividad pesquera.

Por la tarde, Garat acudirá al encuentro que la Comisaria de Pesca y Asuntos Marítimos, María Damanaki, mantendrá con todos los subsectores de la industria pesquera española para trasladarle nuestras prioridades de cara a la inminente reforma de la PCP.

Cepesca es la organización empresarial de ámbito nacional más representativa de la Unión Europea y agrupa a 51 asociaciones de armadores, más de 1.625 empresas y 1.981 buques pesqueros, tanto de bajura como de altura. Entre sus objetivos, la Confederación persigue mejorar la competitividad de las empresas pesqueras, apostar por la formación de las tripulaciones y el relevo generacional, promover el desarrollo de una pesca responsable y sostenible, luchar contra la pesca ilegal y favorecer un consumo sostenible y sano potenciando el consumo de pescados y mariscos .
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