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Madrid,   28 de marzo de 2012
NDP 18/12

El CESE recomienda a la Comisión “métodos alternativos” que garanticen la desaparición del finning sin arriesgar la seguridad de las tripulaciones y la rentabilidad de las empresas
Cepesca muestra su satisfacción por el dictamen y solicita a la Comisión Europea, al Consejo y al Parlamento Europeo que tenga en cuenta cada una de las propuestas planteadas por el Comité Económico y Social Europeo.
El Dictamen señala que la propuesta de la Comisión de prohibir cualquier tipo de cercenamiento de las aletas de tiburón a bordo y obligar a procesar las capturas con las aletas parcialmente adheridas al cuerpo puede mermar la seguridad de las tripulaciones, la calidad del producto y la capacidad de estiba del buque. Además, dificultará la comercialización, aumentará el riesgo sanitario y generará grandes pérdidas económicas a las empresas y a los trabajadores.
Para mejorar la gestión de la pesca de tiburones en el mundo, el CESE sugiere la obligación de desembarque en el mismo puerto de los cuerpos y las aletas, la eliminación de los permisos especiales para la flota de fresco, la autorización de permisos especiales a los buques congeladores siempre que utilicen un mecanismo de trazabilidad que asegure la correlación entre los cuerpos y las aletas desembarcadas y la implantación en todas las Organizaciones Regionales de Pesca (ORPs) de un programa de Documento Estadístico para el comercio de las aletas de tiburón.

El Pleno del Comité Económico y Social Europeo (CESE) ha adoptado hoy por una amplísima mayoría el Dictamen sobre la propuesta de Reglamento sobre el cercenamiento de las aletas de los tiburones en los buques, presentado por el español José María Espuny, que ha contado con la colaboración de su experto, Javier Garat, Secretario General de Cepesca.

En un dictamen contundente y técnicamente muy bien argumentado, el Comité rechaza rotundamente la práctica del finning por cualquier flota del mundo. Así mismo, señala que está de acuerdo con la Comisión en que la eliminación de los permisos temporales y la aplicación de una política de aletas adheridas garantizaría que no se realizara finning en la UE. No obstante, al Comité le preocupan las consecuencias económicas y sociales de estas medidas, por lo que considera que deberían buscarse métodos alternativos que asegurasen el cumplimiento de la prohibición del finning sin afectar seriamente a la rentabilidad de las empresas y a la seguridad de los tripulantes.

El CESE, preocupado por la gestión de las poblaciones de tiburones en todo el mundo, sugiere en su Dictamen las siguientes medidas alternativas:

· La obligación de desembarque en el mismo puerto de los cuerpos y las aletas.

· La eliminación de los permisos especiales para la flota de fresco.
· La autorización de permisos especiales a los buques congeladores siempre que utilicen un mecanismo de trazabilidad que asegure la correlación entre los cuerpos y las aletas desembarcadas.
· La implantación en todas las Organizaciones Regionales de Pesca (ORPs) de un programa de Documento Estadístico para el comercio de las aletas de tiburón.

Así mismo, el Comité recomienda la adopción en todas las ORPs de planes de gestión de la captura de tiburones que establezcan, entre otras, medidas para limitar el esfuerzo pesquero, vedas espacio-temporales y la prohibición de realizar transbordos en alta mar.

El CESE solicita a la Comisión Europea que haga todo lo posible para conseguir el cumplimiento tanto de la prohibición del finning en aquellas flotas de terceros países donde esta lamentable práctica aún persista como de las obligaciones de remisión de datos fiables de capturas de estas especies por parte de la flota de terceros países en el seno de las ORPs.

Por otro lado, el Dictamen del Comité valora positivamente las iniciativas emprendidas por algunos Estados miembros para proteger a las poblaciones de tiburones más vulnerables y, en particular, la prohibición establecida por España de capturar tiburones zorro (familia Alopiidae) y martillo (familia Sphyrnidae); en este sentido, solicita que se adopten en todas las ORPs las medidas adecuadas de protección y de gestión de las especies de tiburones que sean más vulnerables.

Por último, con relación al modelo actual basado en ratios, el Comité considera que es un modelo adecuado y operativo. No obstante, de los diversos estudios científicos sobre el asunto realizados por institutos de investigación europeos se concluye que el ratio del 5 % no es el adecuado (por ser bajo) a las prácticas de pesca de la flota europea, basadas en el aprovechamiento integral-maximizado del peso de las aletas, ni a las principales especies de tiburones (la tintorera y el marrajo dientuso) susceptibles de captura y, por tanto, tampoco al conjunto de especies combinadas. Por ello, el CESE considera que se deberían redefinir los ratios máximos admisibles, establecidos a partir de criterios realistas y con base técnica y científica suficiente a la vista de los estudios ya realizados. El nuevo ratio debería referirse explícitamente al peso vivo de los tiburones para evitar los actuales problemas de interpretación.

Cepesca ha mostrado su satisfacción por la aprobación de este Dictamen y ha solicitado a las instituciones europeas que tomen buena nota y que aprueben el Reglamento introduciendo los cambios propuestos por el CESE. Para Javier Garat, “desde el CESE se ha lanzado un mensaje muy claro al Parlamento Europeo, al Consejo y a la Comisión Europea y se han realizado una serie de propuestas para mejorar el control de la prohibición del “finning” y la gestión de las pesquerías de tiburones en todo el mundo que tienen un alcance muy superior a las de la propia Comisión”.
El Comité Económico y Social Europeo, CESE, es un órgano consultivo de la Unión Europea.  Fundado en 1957, ofrece un asesoramiento especializado a las grandes instituciones de la UE (Comisión Europea, Consejo de la UE, Parlamento Europeo).
Cepesca es la organización empresarial de ámbito nacional más representativa de la Unión Europea y agrupa a 48 asociaciones de armadores, más de 1.608 empresas y 1.946 buques pesqueros, tanto de bajura como de altura. Entre sus objetivos, la Confederación persigue mejorar la competitividad de las empresas pesqueras, apostar por la formación de las tripulaciones y el relevo generacional, promover el desarrollo de una pesca responsable y sostenible y luchar contra la pesca ilegal.
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