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Madrid, 11 de julio de 2012
NDP 36 /12

Cepesca considera que la subida del IVA tendrá consecuencias muy negativas para el sector pesquero
La subida del IVA aplicable al pescado pasará del 8% al 10%, lo que tendrá como consecuencia bien una contracción del consumo por el incremento del precio final o que se repercuta sobre el precio en primera venta de los productos pesqueros y, por lo tanto, que los precios en origen bajen todavía más.
Cepesca reitera su petición de considerar los productos derivados de la pesca y la acuicultura como un bien de primera necesidad y que se les aplique un tipo de IVA superreducido al 4% para favorecer el abaratamiento de un alimento básico en la cesta de la compra y animar a su consumo en un delicado momento de crisis económica.
Para la Confederación Española de Pesca, la decisión de elevar el IVA aplicable al pescado del 8 al 10% ha caído como un jarro de agua fría en el sector pesquero, ya que, lejos de satisfacer sus demandas de considerar los productos derivados de la pesca y la acuicultura como un bien de primera necesidad para que tributasen al 4% de IVA superreducido, llega en un momento crítico, con un mercado contraído, unos precios en origen por los suelos y unos costes de producción altísimos.
El Secretario General de Cepesca, Javier Garat, considera que este incremento de dos puntos en el IVA aplicable a los productos pesqueros tendrá consecuencias muy negativas para un sector que ya lo está pasando mal para mantenerse a flote y que lleva tiempo haciendo grandes sacrificios para poder realizar una pesca sostenible.
Cepesca prevé que la subida puede tener una doble consecuencia, por un lado, si el incremento llega hasta el final de la cadena de comercialización y se repercute en el precio final, se agudizará la contracción de la demanda y del consumo de estos productos.
Por otro lado, puede provocar que baje todavía más el precio en origen de los productos pesqueros, siendo finalmente el eslabón más débil de la cadena comercial, los armadores y pescadores, los que se vean más afectados. Y esto puede ocurrir si los intermediarios deciden repercutir la subida en el precio de primera venta.
A esto habría que añadir el incremento de los costes de explotación que supone el incremento de tres puntos del IVA general, del 18 al 21%.
Cepesca recuerda que todo el sector pesquero español solicitó al Gobierno hace ya unos meses la inclusión de los productos derivados de la pesca y la acuicultura en la lista de productos básicos para la alimentación que, a efectos de IVA tributan al 4%, puesto que estamos ante un alimento no sólo básico sino estrictamente necesario para una adecuada alimentación humana.
Con esta consideración se lograría corregir una aplicación desigual de los tipos de IVA en la cadena alimentaria, ya que actualmente tributan al 4% el pan, las harinas panificables, los huevos, la leche, los quesos, las frutas y verduras, frente al 10% al que empezarán a tributar los productos de la pesca.

En este sentido hay que destacar el peso de los productos pesqueros en la cesta de compra, que ronda el 12% del gasto total alimentario en los hogares españoles y las recomendaciones de ingesta mínima de productos pesqueros para garantizar una dieta saludable, avalada por la Organización Mundial de la Salud, la Agencia Europea de Seguridad Alimentaria o la Agencia Española de Seguridad Alimentaria y Nutrición, que se establecen entre dos y cuatro raciones semanales.
Cepesca es la organización empresarial de ámbito nacional más representativa de la Unión Europea y agrupa a 51 asociaciones de armadores, más de 1.625 empresas y 1.981 buques pesqueros, tanto de bajura como de altura. Entre sus objetivos, la Confederación persigue mejorar la competitividad de las empresas pesqueras, apostar por la formación de las tripulaciones y el relevo generacional, promover el desarrollo de una pesca responsable y sostenible y luchar contra la pesca ilegal.
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