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Madrid, 26 de julio de 2012
NDP 39 /12

Cepesca califica de decepcionante e inviable económicamente el nuevo acuerdo pesquero firmado hoy entre la UE y Mauritania
La flota española no entiende el empeño de la Comisión Europea en renovar este protocolo, que será el más caro de los que mantiene con terceros países, a pesar de no satisfacer las necesidades del sector pesquero comunitario y contar con el rechazo de la industria europea de la pesca que en estas condiciones no podrá aprovecharlo. 
El nuevo protocolo deja fuera de las posibilidades de pesca a la flota cefalopodera, incrementa un 300% los cánones a pagar por parte de los armadores, eleva la contrapartida financiera que paga la CE a 67 millones de euros al año durante dos años, y delimita unas zonas de pesca que no cubren las expectativas de captura pactadas.

La Confederación Española de Pesca (Cepesca) considera decepcionante e inviable económicamente el nuevo acuerdo pesquero firmado hoy entre la Unión Europea y el Gobierno de Mauritania que prevé que parte de la flota comunitaria pueda faenar en este importante caladero durante dos años más.

El Secretario General de Cepesca, Javier Garat, que ha permanecido en la capital mauritana, Nuakchot, durante toda la semana en esta séptima ronda de negociaciones, acompañado del presidente de la Asociación Nacional de Armadores de Buques de Pesca de Marisco, Angel Muriel, y del director-gerente de la Asociación Española de Buques Cefalopoderos, Jose Ramón Fontán, lamenta la renovación de un acuerdo en unas condiciones desfavorables e inviables para la industria europea de la pesca.

Garat afirma no entender como después de siete rondas de negociación la Comisión Europea ha cerrado la renovación de este acuerdo, que expiraba el próximo 31 de julio, en estas condiciones tan lamentables, pese al rechazo de la flota que ha insistido a la delegación comunitaria que para esto mucho mejor no tener acuerdo.

El nuevo protocolo deja fuera de las posibilidades de pesca a la flota cefalopodera, entre las que España contaba con 20 unidades que ahora no tienen alternativa en otros caladeros por la falta de convenios con Marruecos y otros estados africanos. 

Además, incrementa los cánones a pagar por parte de los armadores para obtener sus licencias de pesca en un 300% y delimita un área de pesa donde no hay posibilidad de cubrir las expectativas de captura.

“No podemos entender como el acuerdo pesquero más caro de los que mantiene la UE con terceros países discrimina de esta manera a segmentos de flota que no tienen alternativa en otras aguas y establece condiciones técnicas y económicas que hacen inviable su aprovechamiento” ha insistido Garat.

Bruselas pagará 67 millones de euros anuales hasta 2014 por este protocolo, lo que unido a los cánones que tendrían que pagar los armadores interesados eleva a 110 millones de euros anuales el rédito que Mauritania prevé obtener de este acuerdo a cambio de casi nada.

Cepesca es la organización empresarial de ámbito nacional más representativa de la Unión Europea y agrupa a 51 asociaciones de armadores, más de 1.625 empresas y 1.981 buques pesqueros, tanto de bajura como de altura. Entre sus objetivos, la Confederación persigue mejorar la competitividad de las empresas pesqueras, apostar por la formación de las tripulaciones y el relevo generacional, promover el desarrollo de una pesca responsable y sostenible y luchar contra la pesca ilegal.
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