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Madrid, 8 de octubre de 2012
NDP 44 /12

Cepesca pide que el Plan Nacional de Investigación atienda las necesidades de la investigación pesquera y oceanográfica
En una reunión mantenida esta mañana con la Secretaria de Estado de Investigación, Carmen Vela, la Confederación Española de Pesca ha planteado los retos de la investigación pesquera y ha resaltado la importancia de la estrecha colaboración entre la Secretaría General de Pesca, el Instituto Español de Oceanografía y el sector pesquero para mejorar, de la mano de la investigación aplicada, la gestión de las pesquerías.

La Confederación Española de Pesca, Cepesca, ha solicitado esta mañana a la Secretaria de Estado de Investigación, Carmen Vela, la inclusión de las prioridades del sector pesquero en cuanto a I+D+i en el próximo Plan Nacional de Investigación. Dichas prioridades están incluidas en un documento realizado por la Plataforma Tecnológica Española de la Pesca y la Acuicultura, de la que Cepesca forma parte.
Durante un encuentro celebrado esta mañana en Madrid, en la sede de la Secretaria de Estado de Investigación, el Presidente de Cepesca, Amador Suárez, ha destacado la importancia, tanto para el sector como para la Administración, de potenciar las capacidades del Instituto Español de Oceanografía como herramienta esencial para avalar y garantizar una mejor gestión de las pesquerías y una óptima conservación de los recursos pesqueros.

Suárez ha resaltado la importancia de la estrecha colaboración entre la Secretaría General de Pesca, el Instituto Español de Oceanografía y el sector pesquero y ha incidido en la importancia de la investigación aplicada para conseguir las mejores evaluaciones de las poblaciones de peces que permitan la adopción de acertadas medidas de gestión pesquera, tanto en el ámbito nacional como europeo e internacional. 
En este sentido, ha solicitado el mayor reconocimiento profesional posible a los investigadores del IEO que se dedican día a día a realizar las evaluaciones de pesquerías, a participar en los comités científicos comunitarios e internacionales o a realizar labores de observación a bordo de los buques de pesca.
Así mismo, desde Cepesca se han puesto en valor todas las actividades llevadas a cabo en el marco del Convenio de Colaboración que hasta ahora mantienen la Confederación, el IEO y la SG Pesca, solicitando su renovación al finalizar el año.
En el encuentro se han presentado los proyectos de I+D+i iniciados por el sector pesquero, tanto de eficiencia energética, como de mejora de la selectividad de los artes de pesca o minimización del impacto de la actividad pesquera en el entorno y la conservación de los recursos.
Además, se han presentado los retos que el sector pesquero, a través de las Plataformas Tecnológicas de la Pesca y la Acuicultura Española y Europea, plantean para hacer de la pesca una actividad sostenible en el sentido más amplio, respetuosa con el medio marino y sus recursos, rentable económicamente y un motor del empleo y la riqueza en regiones altamente dependientes de la pesca.

Cepesca es la organización empresarial de ámbito nacional más representativa de la Unión Europea y agrupa a 50 asociaciones de armadores, más de 1.625 empresas y 1.981 buques pesqueros, tanto de bajura como de altura. Entre sus objetivos, la Confederación persigue mejorar la competitividad de las empresas pesqueras, apostar por la formación de las tripulaciones y el relevo generacional, promover el desarrollo de una pesca responsable y sostenible y luchar contra la pesca ilegal.
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