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Cepesca reitera ante los Europarlamentarios que la política de aletas de tiburón adheridas, propuesta por la CE, supondrá pérdidas anuales de más de 9 millones de euros a la flota española y lusa, que no hace finning

Cepesca ha explicado en Estrasburgo que de ratificarse la propuesta de la Comisión de prohibir el procesamiento de las aletas de tiburón a bordo y la aplicación de la política de aletas parcialmente adheridas al cuerpo mermará la seguridad de las tripulaciones, la calidad del producto y la capacidad de estiba del buque. Además, dificultará la comercialización, aumentará el riesgo sanitario y generará grandes pérdidas económicas a las empresas y a los trabajadores.

Cepesca espera que el Parlamento Europeo, en su votación de la propuesta de la CE, que se celebrará el próximo jueves 22 de noviembre en Estrasburgo, valore el impacto socioeconómico de esta prohibición que no avanza en la lucha contra el finning (corte de aletas y suelta del cuerpo al mar), ya que está acreditado que la flota comunitaria no lo realiza.

Cepesca ha insistido en que hay alternativas menos lesivas que garantizarían el cumplimiento de la prohibición del finning, tal y como recoge Patrao Neves en su informe al Parlamento Europeo, como la obligación de desembarque en el mismo puerto de los cuerpos y las aletas, la eliminación de los permisos especiales para la flota de fresco, la autorización de permisos especiales a los buques congeladores siempre que utilicen un mecanismo de trazabilidad que asegure la correlación entre los cuerpos y las aletas desembarcadas, el control del cien por cien de las descargas y la implantación en todas las Organizaciones Regionales de Pesca (ORPs) de un programa de Documento Estadístico para el comercio de las aletas de tiburón.

La Confederación Española de Pesca, Cepesca, representada por su Secretario General, Javier Garat, y el Presidente de la Organización de Palangreros Guardeses, Joaquín Cadilla, ha explicado hoy ante los miembros del Parlamento Europeo las graves consecuencias económicas y sociales que tendría la aprobación de la propuesta de la Comisión Europea de prohibir el procesamiento de las aletas de tiburón a bordo y obligar a tratar las capturas con las aletas parcialmente adheridas al cuerpo. Propuesta que será debatida mañana en el Pleno del Parlamento Europeo y votada el próximo jueves, 22 de noviembre.

Durante un desayuno de trabajo celebrado esta mañana en Estrasburgo, organizado por la europarlamentaria portuguesa Maria do Céu Patrao Neves, y en el que han participado el experto biólogo del Centro de Ciencias Marinas del Algarve (Portugal), Rui Coelho, Javier Garat, y Joaquín Cadilla por parte del sector pesquero comunitario y José Manuel Lago, representante de la industria comercializadora de tiburones, Cepesca ha trasladado a los europarlamentarios el grave impacto socioeconómico y medioambiental que tendría esta propuesta que, “por otra parte, no redunda en una mejora del objetivo de luchar contra la práctica del finning (corte de aletas y suelta del cuerpo al mar), ya que esta flota no lo realiza”.

Garat ha reiterado que la aplicación de la propuesta de reforma del Reglamento CE n°1185/2003 sobre la pesquería  comunitaria de tiburones, que prohibirá el corte de las aletas de tiburón a bordo para procesar en buques congeladores, supondrá unas pérdidas para la flota española y portuguesa de más de 9 millones de euros al año, cantidad que alcanzaría los 14 millones de euros si tenemos en cuenta la pérdida de calidad del producto.

Además esta medida supondrá pérdidas medias de 22.000 euros por barco y marea y pondrá en riesgo la rentabilidad y viabilidad de los 186 buques palangreros comunitarios que capturan tiburones y la continuidad del empleo de sus 2.700 tripulantes.

Joaquín Cadilla, ha insistido en que “la Comisión Europea sacrifica a su flota hasta la desaparición para encubrir su incapacidad de lograr que la prohibición del finning se haga extensible al resto de flotas mundiales”.

Coelho, ha destacado que de salir adelante la propuesta de la Comisión no sólo no se lograría una mejora de la gestión de la pesquería de tiburones, sino que concentraría la actividad de esta flota en regiones más cercanas a la costa. 

Este desplazamiento de la flota hacia se debe a que dejaría de ser rentable la actividad fuera de puertos europeos, donde la mercancía perdería su condición de comunitaria,  incidiendo negativamente sobre comunidades del recurso en áreas más concentradas.

En este sentido, Coelho ha destacado que la medida propuesta por la Comisión no aporta mejoras desde el punto de vista de la conservación de los stocks de tiburones capturados por la flota europea (99% tintorera y marrajo dientuso), que presentan un buen estado de biomasa, y sin embargo podría incidir negativamente en el stock de pez espada y atún.

Cepesca ha vuelto a insistir en que hay alternativas menos lesivas garantizarían el cumplimiento de la prohibición del finning como las recogidas en la propuesta de Patrao Neves, que aboga por mantener los permisos especiales para que la flota comunitaria pueda seguir procesando las aletas a bordo de los buques reforzando los mecanismos de control y mejorando los datos científicos sobre el estado del recurso.

Entre las medidas alternativas propuestas están la obligación de desembarque en el mismo puerto de los cuerpos y las aletas, la eliminación de los permisos especiales para la flota de fresco, la autorización de permisos especiales a los buques congeladores siempre que utilicen un mecanismo de trazabilidad que asegure la correlación entre los cuerpos y las aletas desembarcadas, el control del cien por cien de las descargas y la implantación en todas las Organizaciones Regionales de Pesca (ORPs) de un programa de Documento Estadístico para el comercio de las aletas de tiburón.

Garat ha recordado que la flota palangrera comunitaria, con sus 57.000 toneladas anuales desembarcadas, con un aprovechamiento integral del recurso y que no practica finning, apenas captura el 7% del total de tiburones pescados en todo el mundo por flotas, sobre todo asiáticas, menos respetuosas con el recurso y sometida a menos controles. 

Cepesca espera que los miembros del Parlamento Europeo, en su votación de la propuesta de la CE, que se celebrará el próximo jueves 22 de noviembre en Estrasburgo, valoren el impacto socioeconómico de esta prohibición que no avanza en la lucha contra el finning y que apoyen en informe de Patrao Neves.

Desde Cepesca agradecen la participación en el desayuno de trabajo y el apoyo recibido de las eurodiputadas españolas, Carmen Fraga y Ana Miranda.

Cepesca es la organización empresarial de ámbito nacional más representativa de la Unión Europea y agrupa a 51 asociaciones de armadores, más de 1.625 empresas y 1.981 buques pesqueros, tanto de bajura como de altura. Entre sus objetivos, la Confederación persigue mejorar la competitividad de las empresas pesqueras, apostar por la formación de las tripulaciones y el relevo generacional, promover el desarrollo de una pesca responsable y sostenible y luchar contra la pesca ilegal.
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