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Madrid, 29 de enero de 2013
NDP 03 /13

LA FLOTA ATUNERA ESPAÑOLA PRESENTA SU PIONERO MODELO DE GESTIÓN SOSTENIBLE DE LOS DISPOSITIVOS DE CONCENTRACIÓN DE PECES (FADs) 
El Director Gerente de la Asociación Nacional de Armadores de Buques Atuneros Congeladores (ANABAC), Juan Pablo Rodríguez Sahagún y el Director Gerente de la Organización de Productores Armadores de Grandes Atuneros Congeladores (OPAGAC), Julio Morón, han presentado hoy en Bruselas su modelo de gestión sostenible de Dispositivos de Concentración de Peces (FADs en su siglas en inglés), enmarcado en su pionera estrategia conjunta de sostenibilidad para minimizar el impacto de la pesca de cerco en el ecosistema.
Lo han hecho durante la Audición organizada por  el Grupo de trabajo de Pesca y Acuicultura del Grupo intersectorial de Cambio Climático, Biodiversidad y Desarrollo Sostenible del Parlamento Europeo para analizar  propuestas de mejora en la gestión sostenible de estos dispositivos con los que ya se pesca más del 50% de la captura global de atunes tropicales del mundo.
En su intervención han destacado el buen estado de las especies que captura la flota española atunera cerquero-congeladora, que fundamentalmente son en un 60% de atún listado, un 35% de rabil  y un 5% de patudo, la mayoría de ellas por encima del Rendimiento Máximo Sostenible tanto en el Océano Atlántico, como en el Índico y en el Pacífico.

La flota atunera española ha destacado su compromiso con la sostenibilidad enumerando las distintas iniciativas llevadas a cabo desde las empresas armadoras que van desde el cumplimiento de las regulaciones de las distintas Organizaciones Regionales de Pesca a la implantación en 2010 por parte de España de un Plan de Gestión de FADs pionero que incluye medidas de identificación, control y mitigación de la captura de juveniles y especies accesorias; y la progresiva cobertura de observadores a bordo del cien por cien de flota prevista para 2014.
Entre las iniciativas desarrolladas por ANABAC y OPAGAC de la mano del Instituto Español de Oceanografía y  AZTI se ha avanzado en la mejora del diseño de las maniobras realizadas en la pesca de cerco que se realiza con FADs (Dispositivos de Concentración de Peces) en todos los océanos del mundo para mejorar la selectividad del arte y desarrollar una pesquería más responsable y sostenible que reduzca aún más la captura incidental, especialmente de tortugas marinas y tiburones.
Para llevar a cabo esta estrategia, la flota española ha elaborado un "código de buenas prácticas" apoyado en el diseño de nuevos FADs más selectivos que eviten el enmalle de especies no objetivo. Ambas asociaciones se han comprometido a sustituir todos los FADs por nuevos modelos no enmallantes y biodegradables antes de que finalice 2013.
Además, se ha implementado un plan de formación de tripulaciones y patrones y un manual de técnicas liberadoras de especies asociadas para garantizar su suelta en buenas condiciones. De cara a seguir mejorando la gestión responsable y sostenible de esta pesquería de cerco, se aplicará un sistema de gestión de FADs mediante la implantación de un cuaderno de pesca donde se recojan las capturas incidentales y el resultado de la maniobra de suelta, que se reportará a las Organizaciones Regionales de Pesca e Institutos de Investigación para seguir mejorando las técnicas de pesca.

Durante la audición la flota española ha reafirmado su compromiso con una mejora en el flujo de información y aportación de datos a Administraciones, Científicos y ORPs para seguir mejorando la gestión de la pesca de túnidos tropicales.

La flota española coincide con la Fundación Internacional para la Pesca Sostenible (International Seafood Sustainability Foundation, ISSF), que afirma que  “Si se resuelven algunos problemas de capturas accesorias y logramos una buena gestion y control de FADS este método de pesca puede ser uno de los más responsables medioambientalmente”. 

Cepesca es la organización empresarial de ámbito nacional más representativa de la Unión Europea y agrupa a 48 asociaciones de armadores, más de 1.600 empresas y 1.900 buques pesqueros, tanto de bajura como de altura. Entre sus objetivos, la Confederación persigue mejorar la competitividad de las empresas pesqueras, apostar por la formación de las tripulaciones y el relevo generacional, promover el desarrollo de una pesca responsable y sostenible y luchar contra la pesca ilegal.
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