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Madrid, 11 de febrero de 2013
NDP 09 /13

Cepesca sigue desde Rabat la V, y espera que definitiva, Ronda de negociación del acuerdo UE-Marruecos
Una delegación de la Confederación Española de Pesca, Cepesca, sigue desde Rabat la evolución de la que espera sea la definitiva V Ronda de Negociación para lograr un nuevo acuerdo pesquero entre la Unión Europea y Marruecos, que se celebra hoy y mañana en la capital marroquí.
Una conclusión satisfactoria de esta V Ronda negociadora permitirá el regreso a las aguas del país africano a más de 70 embarcaciones españolas, principalmente andaluzas, que abandonaron su actividad en esta región africana el pasado año, después de que el Parlamento Europeo rechazase una prórroga del acuerdo de pesca vigente hasta entonces con Marruecos.
De confirmarse los avances de anteriores rondas en las cuestiones técnicas y se aceptase la inclusión de la categoría 4 (pesca de profundidad) como nuevo segmento de flota amparado por el acuerdo, podrían incorporarse al caladero marroquí varias embarcaciones españolas.
La delegación, compuesta por el Secretario General de Cepesca, Javier Garat, el Presidente de la Federación Andaluza de Asociaciones de Armadores de Pesca (FAAPE), Pedro Maza, el Director-Gerente de la Asociación Nacional de Cefalopoderos, Jose Ramón Fontán y el Presidente de la Asociación de Armadores de Barbate, Tomás Pacheco seguirá hasta mañana las negociaciones.
Desde Rabat los representantes de la flota española acudirán a Agadir para asistir a la reunión de la Comisión Mixta Hispano-marroquí de Empresas Pesqueras que tendrá lugar en el marco del Salón Internacional de la Pesca Halieutis de Agadir, el próximo miércoles 13 de febrero, donde esperan analizar los resultados de las negociaciones y si se adecúan a las necesidades que la Comisión Mixta trasladó a las Autoridades comunitarias y marroquíes el pasado año.
Los representantes de los sectores pesqueros de ambos países atenderán a los medios de comunicación que lo deseen.
REUNIÓN COMISIÓN MIXTA HISPANO-MARROQUÍ DE EMPRESAS PESQUERAS

FECHA: MIÉRCOLES, 13 DE FEBRERO DE 2013-02-11 

HORA: 9:30 HORAS
LUGAR: ATLANTIC PALACE DE AGADIR
Cepesca es la organización empresarial de ámbito nacional más representativa de la Unión Europea y agrupa a 48 asociaciones de armadores de buques de pesca tanto de bajura como de altura. Entre sus objetivos, la Confederación persigue mejorar la competitividad de las empresas pesqueras, apostar por la formación de las tripulaciones y el relevo generacional, promover el desarrollo de una pesca responsable y sostenible y luchar contra la pesca ilegal.
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