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Cepesca refuerza la cooperación con el Gobierno y el sector pesquero de Marruecos, con la República de Guinea, Comhafat, CGPM y COPEMED
En el marco del Salón Internacional de la Pesca Halieutis, celebrado en Agadir, Marruecos, Cepesca finaliza hoy una intensa semana de reuniones en defensa de los intereses del sector pesquero español y en favor de la sostenibilidad.
Se han celebrado reuniones con el Ministro de Agricultura, Medioambiente y Alimentación de España, los Ministros de Pesca de Marruecos y de la República de Guinea, con la Comisión Mixta Hispano-Marroquí de empresarios de la pesca, con el Secretario Ejecutivo de Comhafat, con el representante del programa marino de la Unidad de Sostenibilidad Internacional de SAR el Príncipe de Gales, con el Presidente y Secretario General de la CGPM, con el Secretario General de Copemed y con el Secretario Ejecutivo del Consejo Consultivo Regional de Aguas Lejanas
Cepesca finaliza hoy una intensa semana de reuniones y negociaciones en Marruecos, tanto en Rabat como en Agadir, en defensa de los intereses del sector pesquero español, tanto de bajura como de altura, y de la sostenibilidad en la gestión de la pesca.
En Rabat, una delegación de Cepesca ha seguido la V ronda de negociaciones entre la UE y el Reino de Marruecos con el fin de concluir un nuevo Acuerdo de Asociación Pesquera.

Los representantes de Cepesca han celebrado varias reuniones con la delegación española y con la Comisión Europea y han reiterado las prioridades de las diferentes modalidades de pesca, tanto de los cerqueros y artesanales andaluces, como de los arrastreros y atuneros cerqueros congeladores. 
Pese a finalizar la V ronda sin acuerdo los armadores españoles no han perdido su optimismo y se muestran convencidos de que en las próximas fechas se podrá firmar el mismo. Según el Secretario General de Cepesca, Javier Garat "no nos queda más remedio que tener paciencia y ser optimistas. Hemos podido comprobar que existe buena voluntad por ambas partes y que sólo quedan algunos flecos por cerrar.  Estamos ante el tira y afloja final de los negociadores".

Además de Garat la delegación de Cepesca ha estado formada por el Presidente de la Federación Andaluza de Asociaciones Pesqueras (FAAPE), Pedro Maza, el Presidente de la Asociación de Armadores de Barbate (ABEMPE), Tomás Pacheco y el Director Gerente de la Asociación Nacional de Cefalopoderos (ANACEF), José Ramón Fontán.
Posteriormente, los representantes de Cepesca, Garat y Fontán, han participado en varios encuentros de alto nivel en el marco del Salón Internacional de la Pesca Halieutis, que se celebra en Agadir, Marruecos, del 13 al 17 de febrero.
Comenzaron con la participación en la reunión de la Comisión Mixta Hispano - Marroquí de empresarios de la pesca, creada en enero de 2011 entre profesionales de los sectores de la pesca, la transformación, la comercialización y la acuicultura de ambos países para estrechar las relaciones y la cooperación entre los mismos. 
En dicho encuentro, que contó con la presencia de los Secretarios Generales de Pesca de los Gobiernos de Marruecos y de España, con el representante del Programa Marino de la Unidad de Sostenibilidad Internacional (ISU) de SAR el Príncipe de Gales, con el Presidente y el Secretario Ejecutivo del Consejo General de Pesca del Mediterráneo (CGPM), con el Secretario Ejecutivo del programa de la FAO de cooperación regional pesquera en el Mediterráneo COPEMED y con el  Secretario Ejecutivo del Consejo Consultivo Regional de Aguas Lejanas (LDRAC), se cerraron varios acuerdos importantes que favorecerán la gestión de los recursos pesqueros compartidos por ambos países.
 En particular, decidieron organizar próximamente una reunión técnica para abordar la necesaria gestión conjunta de los stocks compartidos en el Estrecho de Gibraltar, como el voraz, el pez espada o el atún rojo. Dicha reunión se organizará con la colaboración de Copemed y de la CGPM y está previsto contar con científicos y representantes de la administración de ambos países. 
Uno de los objetivos de esta colaboración será analizar la posibilidad de armonizar las normas de gestión de ambos países. Así mismo, se acordó profundizar las relaciones con ISU para la identificación de las pesquerías marroquíes que podrían incluirse en algún proyecto de mejora de las pesquerías fomentado por ISU.
Así mismo, durante la reunión de la Comisión Mixta, los representantes del sector pesquero de España y Marruecos analizaron los avances de la negociación para la firma del protocolo pesquero entre la Unión Europea y Marruecos. 
Cepesca insistió en la importancia de la renovación de este acuerdo prioritario para la flota española y pidió la colaboración de sus homólogos marroquíes para que se cierre lo antes posible, mensaje que fue trasladado en la tarde de ayer al Ministro de Pesca marroquí durante un encuentro mantenido entre la Administración pesquera alauí y la Comisión Mixta.
Por otro lado, en la mañana de ayer, el Secretario General de Cepesca, Javier Garat, y el Director Gerente de la Organización Nacional de Cefalopoderos, José Ramón Fontán, se reunieron durante una hora con el Ministro de Agricultura, Alimentación y Medio Ambiente de España, Miguel Arias Cañete, con el que repasaron las necesidades de la flota española con relación a los acuerdos con Marruecos y Mauritania. Además, acompañaron a los Ministros de Pesca de España y Marruecos durante su visita al Salón de la Pesca de Agadir y al Puerto de Agadir.
Los representantes del sector pesquero español aprovecharon para reunirse con  los Ministros de Pesca de Marruecos y de la República de Guinea. Con el primero pudieron abordar el acuerdo de pesca y las acciones de cooperación en el marco de la Comisión Mixta. Con el segundo, acordaron colaborar para establecer un marco jurídico y procedimental claro y transparente que permita  estrechar las relaciones y que sirva de base para poder pescar en la ZEE de dicho país con licencias privadas, como paso previo a un futuro posible acuerdo de pesca con la UE.
Por último, Garat y Fontán se reunieron, junto con el Secretario Ejecutivo del LDRAC, Carlos Aldereguía, con el nuevo Secretario Ejecutivo de la Conferencia Ministerial de Cooperación Pesquera entre Estados Africanos ribereños del Océano Atlántico. (Comhafat), Abdelouahed Benabbou para presentarle la Iniciativa Transparencia puesta en marcha por la flota atunero congeladora española y encontrar las vías de colaboración con dicha entidad que representa a 22 países de África.
Garat ha valorado muy positivamente los resultados de todas las reuniones, destacando la buena acogida de todos y cada uno de los representantes gubernamentales e intergubernamentales con los que se han reunido.
Cepesca es la organización empresarial de ámbito nacional más representativa de la Unión Europea y agrupa a 59 asociaciones de armadores, más de 1.600 empresas y 1.900 buques pesqueros, tanto de bajura como de altura. Entre sus objetivos, la Confederación persigue mejorar la competitividad de las empresas pesqueras, apostar por la formación de las tripulaciones y el relevo generacional, promover el desarrollo de una pesca responsable y sostenible y luchar contra la pesca ilegal.
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