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Madrid, 5 de febrero de 2013
NDP 06 /13
Cepesca presenta medidas de eficiencia energética para reducir el consumo de combustible en la flota palangrera de superficie
Las medidas, resultado del Proyecto de Auditorías Energéticas de la flota de Palangre de Superficie Española, financiado por la Secretaría General de Pesca y el FEP, permitirían un ahorro de hasta el 30% del consumo de carburante y una importante minimización de la emisión de gases efecto invernadero.
El Secretario General de Pesca, Carlos Domínguez, ha inaugurado el acto y ha felicitado a Cepesca y a la flota por la iniciativa, animando a los armadores a utilizar el FEP para realizar las inversiones abordo necesarias para mejorar la eficiencia energética de los buques.
La Confederación Española de Pesca, Cepesca ha presentado esta mañana en Vigo medidas de eficiencia energética que permitirían reducir hasta en un 30% el consumo de combustible en la flota palangrera de superficie española, tanto costera al fresco como congeladora, así como una importante minoración de la emisión de gases efecto invernadero de estos buques.
El Secretario general de Cepesca, Javier Garat, ha recordado que el precio del gasoil se ha triplicado desde 2003, lo que unido a los bajos precios del pescado en primera venta y la nueva política de aletas adheridas pone en serio riesgo la rentabilidad de las empresas palangreras, “que hoy por hoy son ejemplo de sostenibilidad a nivel mundial”.
En este contexto, conscientes de la necesidad de reducir los costes de explotación de las empresas armadoras, Cepesca, desde el año 2008, puso en marcha la Estrategia Ahorro con el fin de reducir el consumo de combustible en nuestros buques, minimizar la emisión de gases efecto invernadero y fomentar una auténtica cultura de eficiencia energética entre la flota española.
Para avanzar en la consecución de estos objetivos en el año 2009 iniciamos, de la mano de la Cooperativa de Armadores de Vigo (ARVI), de la Organización de Palangreros de A Guarda (ORPAGU) y de la Asociación de Armadores  de Carboneras (Almería) el Proyecto de Auditorías Energéticas a la Flota de Palangre de Superficie, en el marco de la Convocatoria de Ayudas para Acciones Colectivas de la Secretaría General de Pesca, cofinanciada con el Fondo Europeo de la Pesca.
En el Proyecto se han auditado 27 palangreros de superficie españoles,  tanto buques congeladores como costeros al fresco, para obtener una visión global del grado de eficiencia energética de este segmento de flota e identificar medidas que, sin un coste excesivo y con posibilidad de ser cofinanciadas con el FEP, redundarían en una mejora de la misma y con ella de la rentabilidad de estos barcos, ha explicado Juan Manuel Liria, Vicepresidente de Cepesca.
Para ello, se ha estudiado la hidrodinámica de estos barcos, sus sistemas de propulsión y consumo de a bordo en las distintas maniobras y operativas de buques, lo que nos ha permitido obtener una visión global del nivel de eficiencia energética de este segmento de flota, donde hay mucha disparidad de consumo entre los grandes congeladores que faenan en el Índico, Pacífico y Atlántico y los palangreros costeros al fresco del caladero nacional.
El estudio concluye que, en el caso de los buques palangreros congeladores,  las medidas de mejora identificadas aplicables a la propulsión y a la generación pueden suponer un ahorro del consumo de carburante de entre el 25 y el 30%.
En el caso de los palangreros costeros al fresco ha quedado patente la importancia de tener en cuenta las consideraciones energéticas en el diseño de la carena y del propulsor, que optimizarían la potencia hasta en un 40% y con ello un ahorro considerable del gasoil.
El Secretario General de Pesca, Carlos Domínguez, ha felicitado a la flota por el desarrollo de iniciativas de este tipo y ha animado a los armadores a seguir trabajando en esta línea que permitirá dotarnos de una flota más eficiente, no sólo en términos de consumo energético sino más sostenible medioambientalmente y más rentable.
Cepesca es la organización empresarial de ámbito nacional más representativa de la Unión Europea y agrupa a 48 asociaciones de armadores. Entre sus objetivos, la Confederación persigue mejorar la competitividad de las empresas pesqueras, apostar por la formación de las tripulaciones y el relevo generacional, promover el desarrollo de una pesca responsable y sostenible y luchar contra la pesca ilegal.
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