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Madrid, 21 de marzo de 2013
NDP 18 /13

Cepesca espera que el Comité Científico Conjunto aporte evaluaciones que permitan mejorar el Protocolo pesquero UE-Mauritania

La flota cefalopodera, marisquera y palangrera española consideran acertado que la Comisión de Pesca del Parlamento Europeo aplazase ayer la votación del informe Mato sobre el Protocolo euro-mauritano, a la espera de lo que se decidida en el Comité Científico Conjunto que tendrá lugar del 2 al 5 de abril en Rennes (Francia).

Cepesca espera que el Comité Científico Conjunto reconozca el buen estado y la existencia de excedentes del stock de cefalópodos en aguas mauritanas y modifique el área de pesca para la flota marisquera.

La Confederación solicita a los miembros de la Comisión de Pesca del PE, en particular a los españoles, que su voto sea consecuente con los resultados del Comité Científico Conjunto.

El sector recuerda a los miembros del PE y de la Comisión Europea que las negociaciones del acuerdo entre la UE y Marruecos son completamente independientes de las del acuerdo entre la UE y Mauritania y que, en ningún caso, deberían relacionarse.
La Confederación Española de Pesca (Cepesca) espera que el Comité Científico Conjunto del Acuerdo de Asociación Pesquera entre la República Islámica de Mauritania y la UE, que se celebrará del 2 al 5 de abril próximos en Rennes (Francia), reconozca el buen estado y la existencia de excedentes del stock de cefalópodos en aguas mauritanas y modifique el área de pesca para la flota marisquera, de manera que permita que los cefalopoderos puedan volver a tener posibilidades de pesca y que los marisqueros puedan tener unas condiciones técnicas y económicas que hagan viable su actividad.

Cepesca considera acertada la decisión adoptada ayer por la Comisión de Pesca del Parlamento Europeo de aplazar hasta el 23 de abril el voto del informe elaborado por su Presidente, el español Gabriel Mato, sobre el Protocolo de aplicación del Acuerdo de Pesca entre la UE y Mauritania, hasta conocer las conclusiones y medidas que recomiende el Comité Científico Conjunto.
Cepesca recuerda que el Protocolo firmado por la Comisión Europea y Mauritania, en contra de la opinión de los Estados Miembros afectados y del sector pesquero comunitario, no es rentable para la mayoría de la flota y está totalmente desequilibrado en términos de coste-beneficio.

En las condiciones actuales, en las que se excluye a la flota cefalopodera y se establecen zonas de pesca y cánones inviables para los marisqueros y palangreros, el acuerdo está siendo infrautilizado. En el caso de España, se han quedado sin actividad cerca de 20 buques cefalopoderos y 19 buques marisqueros y han perdido el empleo más de 400 tripulantes. Así mismo, ha tenido un impacto considerable en los puertos de Las Palmas de Gran Canaria (se han despedido a más de 1.200 personas, pudiendo llegar hasta a los 3.000, se han cerrado más de 20 empresas y ha supuesto una pérdida de facturación de más de 100 millones de euros), Huelva, Vigo y Marín.
Para la flota marisquera, las actuales condiciones del acuerdo euro-mauritano suponen un coste económico por pérdida de ingresos o por incremento de costes del canon con relación al protocolo anterior que asciende a una media por buque de más de 400.000 euros al año. Para unos buques que tenían una ingresos en torno a 1,2 millones de euros al año, esta nueva situación es inviable.

Además, se limita el área de pesca a una zona donde, según el IEO, se perdería en torno al 21,6% del langostino.
Para la flota de palangre, dirigida fundamentalmente a la captura de palometa, el acuerdo actual ha supuesto un incremento inasumible del canon de pesca, la fijación de un volumen de capturas insuficiente y el establecimiento de un paro biológico con unos límites geográficos inadecuados.
En la Comisión Mixta celebrada en París el pasado 19 y 20 de febrero se acordaron los términos de referencia del Comité Científico Conjunto, el cual tendrá que verificar la tendencia de los índices de abundancia de los cefalópodos para actualizar la evaluación y el estado del recurso y tendrá que elaborar una propuesta de protocolo experimental, a partir del modelo de exclusión espacio temporal que ya propuso el Instituto Español de Oceanografía, evaluando la operatividad de las medidas técnicas de gestión expuestas por el propio IEO.
Así mismo, el Comité Científico Conjunto tendrá que examinar todas las poblaciones y pesquerías afectadas por los protocolos de 2008 y de 2012, analizando las posibles interacciones entre la pesca costera y la pesca de altura.

Por último, el Comité tendrá que examinar y dar su opinión sobre el impacto que tendría la adopción de una zona de actividad para los marisqueros basada en la isóbata de 20 metros y la adopción de una zona basada en unas coordenadas determinadas.

En el caso de que el Comité Científico concluyese con las recomendaciones solicitadas por el sector y éstas fueran refrendadas por la UE y por Mauritania, introduciendo en el protocolo los correspondientes cambios, Cepesca no dudaría en solicitar a los miembros de la Comisión de Pesca del Parlamento Europeo que respaldasen el acuerdo, vital para la flota española. En cambio, en caso contrario, si no se cubren las expectativas del sector, solicitará a los europarlamentarios, en especial a los españoles, que voten en contra del acuerdo y que exijan la renegociación el mismo con el fin de obtener unas condiciones más ventajosas para ambas partes.

Desde la Confederación se remitirá esta misma semana un escrito a todos los Eurodiputados españoles y miembros de la Comisión de Pesca del Parlamento Europeo para que tengan en cuenta la postura del sector pesquero a la hora de emitir su voto.
Por último, Cepesca recuerda a los miembros del PE y de la Comisión Europea que las negociaciones del acuerdo entre la UE y Marruecos son completamente independientes de las del acuerdo entre la UE y Mauritania y que, en ningún caso, deberían relacionarse.
Cepesca es la organización empresarial de ámbito nacional más representativa de la Unión Europea y agrupa a 48 asociaciones de armadores de buques de pesca tanto de bajura como de altura. Entre sus objetivos, la Confederación persigue mejorar la competitividad de las empresas pesqueras, apostar por la formación de las tripulaciones y el relevo generacional, promover el desarrollo de una pesca responsable y sostenible y luchar contra la pesca ilegal.
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