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Madrid, 21 de marzo de 2013
NDP  19/13

Cepesca defenderá al sector pesquero desde el Comité Ejecutivo del Consejo Consultivo Regional del Mediterráneo
La Confederación Española de Pesca, Cepesca, ha renovado hoy su puesto en el Comité Ejecutivo del Consejo Consultivo Regional del Mediterráneo, donde estará representado por José María Gallart, Vicepresidente de la Federación Andaluza de Armadores de Pesca, según ha decidido hoy la Asamblea General del RAC-MED.

Desde este órgano consultivo de la Comisión Europea, Cepesca defenderá los intereses de la flota pesquera del Mediterráneo y aportará el conocimiento y la experiencia de los armadores de buques de pesca españoles para fomentar una mejora en las medidas de gestión de las pesquerías del Mediterráneo que redunde en la consecución de la sostenibilidad medioambiental, social y económica en el Mediterráneo.

El Consejo Consultivo Regional del Mediterráneo se creó en el año 2008 y está formado por representantes de la Administración, sector pesquero y ONGs de Italia, Francia, España, Eslovenia, Grecia, Malta y Chipre para asesorar a la Comisión Europea y lograr una gestión sostenible de las especies del Mediterráneo.
Cepesca representa a 16 asociaciones de armadores repartidas por todo el litoral del Mediterráneo español: Federación Andaluza de Asociaciones Pesqueras (FAAPE), Armadores de Roquetas SCA, Asociación de Armadores y Productores del Área Extractiva Andaluza Mediterránea (ARPROAMED), Asociación de Productores Pesqueros de Adra, Asociación Provincial de Empresas de la Pesca de Almería (Asopesca), Unión Profesional de Armadores y Productores de Pesca de Almería (UPROAL), Pescadores de Carboneras, SCA (CARBOPESCA), Asociación de Productores de Pesca de Carboneras (Almería), Asociación Local de Empresarios de Pesca Costera o Litoral de Castellón de la Plana, Asociación de Armadores de Buques de Pesca de Fresco en Santa Pola, Organización de Productores Pesqueros de la Marina Alta (Denia, Jávea y Calpe), Asociación de Armadores de Arrastre de Tarragona, Organización de Productores Pesqueros de Peix Blau de la Provincia de Tarragona, Asociación de Armadores de Pesca de Atún con Artes de Cerco de L´Ametlla de Mar, Asociación de Pesca, Comercio y Consumo Responsable de Atún Rojo (APCCR) y la Organización de Productores Pesqueros de Mallorca.
Cepesca es la organización empresarial de ámbito nacional más representativa de la Unión Europea y agrupa a 48 asociaciones de armadores de buques de pesca tanto de bajura como de altura. Entre sus objetivos, la Confederación persigue mejorar la competitividad de las empresas pesqueras, apostar por la formación de las tripulaciones y el relevo generacional, promover el desarrollo de una pesca responsable y sostenible y luchar contra la pesca ilegal.
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