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Madrid, 15 de abril de 2013
NDP 21 /13

Culmina en Torrevieja la primera campaña del Proyecto OASIS con el marcaje de ejemplares para minimizar la captura accidental de tortuga boba en el Mediterráneo

Los responsables científicos del Proyecto Oasis, presentarán el próximo martes, 16 de abril en el Aula del Mar de la Marina Internacional de Torrevieja, a las doce y media de la mañana, los resultados preliminares de la primera campaña de mar del Proyecto Oasis, de la fundación Biodiversidad,  que en las dos últimas semanas han procedido al marcaje de ejemplares de tortuga boba a bordo del velero de investigación de KAI Expediciones con investigadores de Alnitak, NOAA y National Geographic, ayudados por la flota palangrera de Cepesca, para estudiar patrones de comportamiento de las tortugas y nuevos diseños de anzuelos para minimizar su captura accidental.

 Por primera vez en el Mediterráneo se han utilizado equipos de cámaras Crittercam® y marcas satelitales que se han colocado a varias tortugas para obtener filmaciones de su comportamiento y dieta cuando se encuentran en el mar abierto o en las cercanías de montes submarinos y cañones como los del Seco de Palos y Escarpe de Mazarrón.

Investigadores de KAI Marine Services, Alnitak, Universidad de Standford, National Geographic y la Agencia de Océanos y Atmosfera de Estados Unidos, la Agencia Francesa de Tortugas Marinas y el Instituto Hydra desarrollaran diversos experimentos sobre las tortugas marinas que se concentran en las aguas entre la península y las Islas Baleares y en colaboración con la flota palangrera asociada a Cepesca tratarán de desarrollar anzuelos y carnadas que minimicen la captura accidental de ejemplares.

El martes se mostrarán las primeras imágenes recibidas de los ejemplares marcados y se ofrecerán resultados preliminares de los diversos experimentos llevados a cabo.

RUEDA DE PRENSA DE PRESENTACIÓN DE RESULTADOS PRELIMINARES DEL PROYECTO OASIS

FECHA: Martes, 16 de abril de 2013
HORA: 12:30 horas

LUGAR: Aula del Mar de la Marina Internacional de Torrevieja (Alicante)

Más información:

Ricardo Sagarminaga. Coordinador de Investigación
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Cepesca es la organización empresarial de ámbito nacional más representativa de la Unión Europea y agrupa a 48 asociaciones de armadores de buques de pesca tanto de bajura como de altura. Entre sus objetivos, la Confederación persigue mejorar la competitividad de las empresas pesqueras, apostar por la formación de las tripulaciones y el relevo generacional, promover el desarrollo de una pesca responsable y sostenible y luchar contra la pesca ilegal.
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