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Madrid, 17 de abril de 2013
NDP  23/13

Cepesca y Murimar Seguros firman un convenio de colaboración para buscar soluciones adaptadas a las necesidades de la flota
La Confederación Española de Pesca, Cepesca, y la compañía aseguradora Murimar Seguros han suscrito esta mañana, en el marco de la Feria Sinaval-Eurofishing, que se celebra en Bilbao hasta mañana, un convenio de colaboración que permitirá avanzar en soluciones óptimas y coberturas adaptadas a las necesidades reales del sector pesquero.

El acto de la firma, que se ha desarrollado en el stand de que dispone Murimar en la zona expositiva de Sinaval, ha estado presidido por el Secretario General de Cepesca, Javier Garat, y el Vicepresidente del Consejo de Administración de la compañía, Francisco Freire.

Garat ha destacado el compromiso de Murimar Seguros para adaptar su oferta a las necesidades reales de los diferentes segmentos de la flota pesquera para dar las mayores coberturas en condiciones especiales para los asociados de la Confederación.

Garat ha resaltado la importancia de poder contar con coberturas que ofrezcan garantías a los armadores para sus barcos y tripulaciones en una actividad donde los riesgos son elevados.

Cepesca es la organización empresarial de ámbito nacional más representativa de la Unión Europea y agrupa a 48 asociaciones de armadores de buques de pesca tanto de bajura como de altura. Entre sus objetivos, la Confederación persigue mejorar la competitividad de las empresas pesqueras, apostar por la formación de las tripulaciones y el relevo generacional, promover el desarrollo de una pesca responsable y sostenible y luchar contra la pesca ilegal.

Confederación Española de Pesca (Cepesca) C/Velazquez 41-4 C  28001 Madrid

Tel: 91 432 34 89

dircom@cepesca.es

PAGE  
1
Confederación Española de Pesca (Cepesca)
Dirección de Comunicación. María Santos

 C/Doctor Fleming nº 7 28036 Madrid

Tel: 91 432 34 89 /  680 286 556
dircom@cepesca.es


