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Madrid, 17 de mayo 2013
NDP 26 /13

Cepesca solicita al MAGRAMA que urja a la Generalitat Valenciana a pagar a la flota de Castellón las paralizaciones definitivas y temporales de 2011, 2012 y 2013
La Confederación Española de Pesca, Cepesca, ha solicitado hoy al Ministro de Medio Ambiente y Medio Rural y Marino, Miguel Arias Cañete, que medie ante la Generalitat Valenciana para que afronte el pago de las paralizaciones temporales y definitivas que adeuda a la flota de Castellón, correspondientes a los años 2011, 2012 y 2013.
En un escrito remitido esta mañana al Magrama, Cepesca se hace eco de la difícil situación que denuncia la Asociación de Armadores de Castellón de la Plana, que espera el abono de las ayudas previstas por el Fondo Europeo de la Pesca por paralización definitiva al estar pendientes de cobro parte de los desguaces de los barcos que causaron baja definitiva en el año 2.011, así como los que fueron desguazados en 2.012.

Con relación a las paralizaciones temporales, tampoco se han cobrado las ayudas correspondientes a las paradas biológicas de la modalidad de pesca de cerco de diciembre de 2.011, enero de 2.012, diciembre de 2.012 y enero de 2.013. Así mismo, con relación a la modalidad de arrastre, todavía no se han cobrado las ayudas por la paralización temporal de los meses de julio de 2.012 y agosto de 2.012. Esta modalidad tiene previsto volver a realizar una parada biológica desde el 1 de julio hasta el 31 agosto de 2.013.

Por otro lado, están pendientes de cobro las ayudas que corresponden a los armadores que a la vez van embarcados como trabajadores en sus barcos y que no cobran la prestación de desempleo.

El impago de estas deudas está generando graves problemas de liquidez y solvencia a la flota pesquera de Castellón y agudizando una crisis especialmente dura para el sector pesquero por el incremento de los costes del gasóleo y los bajos precios en origen que está forzando a los armadores a aplazar el pago a sus proveedores, bancos,… a la espera de recibir las cantidades que por ley les corresponden y que no han sido abonadas por la Generalitat.
Ante la gravedad de la situación Cepesca, en nombre y representación de la Asociación de Armadores de Castellón, ha solicitado al Ministro que medie interceda ante el Presidente de la Generalitat Valenciana con el fin de que la Consejería de Hacienda libere estos pagos pendientes lo antes posible.

El Secretario General de Cepesca, Javier Garat ha reiterado que hay que evitar el estallido de un conflicto social en el puerto castellonense y ha urgido al abono de estas ayudas teniendo en cuenta que parte de esos fondos provienen del FEP y que éstos deben ser exclusivamente para la pesca y no para cubrir otras necesidades de otros sectores o propias de la Administración.

Cepesca es la organización empresarial de ámbito nacional más representativa de la Unión Europea y agrupa a 48 asociaciones de armadores de buques de pesca tanto de bajura como de altura. Entre sus objetivos, la Confederación persigue mejorar la competitividad de las empresas pesqueras, apostar por la formación de las tripulaciones y el relevo generacional, promover el desarrollo de una pesca responsable y sostenible y luchar contra la pesca ilegal.
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