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Madrid, 27 de mayo de 2013
NDP 27 /13

Cepesca rechaza la reserva de hasta el 5% de la cuota de atún rojo al fondo de maniobra por menoscabar los derechos ya adquiridos por los armadores
Los armadores reiteran su oposición a la obligación de revertir los beneficios obtenidos por transmisión de la cuota entre la tripulación, ya que la misma se obtiene exclusivamente por la inversión del armador. 
Cepesca también está en desacuerdo con la prohibición de ceder cuota a los buques acogidos a paralización definitiva en el marco específico del plan de recuperación del atún rojo y con la imposibilidad de realizar cesiones parciales de cuota, lo que dificultará la actividad de la flota con capturas incidentales de atún rojo que necesita pequeñas cantidades para no descartarlas.
La Confederación Española de Pesca, Cepesca, ha enviado hoy un escrito al Secretario General de Pesca informándole de la opinión de la flota que representa con relación a la Orden por la que se regula la pesquería de atún rojo en el Atlántico Oriental y Mediterráneo.

En el mismo, Cepesca deja constancia de que la SGPesca ha hecho caso omiso a los comentarios previos realizados por la patronal sobre el fondo de maniobra y la cesión de cuotas.

En particular, Cepesca rechaza la cesión de hasta el 5% de las posibilidades de pesca de atún rojo asignadas a España al fondo de maniobra, tal y como recoge la Orden Ministerial publicada el pasado 18 de abril de 2013.

Esta reserva de la cuota española de atún rojo va contra los derechos ya adquiridos por los armadores, que necesitan seguridad jurídica y estabilidad para ejercer adecuadamente su actividad.
Cepesca señala que la oposición de los armadores al desvío de este porcentaje de la cuota ya se explicitó en las reuniones previas mantenidas entre la Confederación y la Secretaría General de Pesca, en las que se apuntó que la mayoría del sector estaba dispuesta a que el fondo de maniobra se dotase con las 93 toneladas de atún rojo adicionales conseguidas este año, pero en ningún caso un porcentaje sobre la cuota total. 
Esta oposición se debe a que en los últimos años la flota ha sufrido drásticos recortes de cuota que ahora podría verse mejorada gracias a los sacrificios que han permitido la recuperación del stock y que, con esta cesión de hasta el 5%, no redundarían en una compensación a los sacrificios realizados por los armadores que explotan este recurso.

Así mismo, Cepesca considera que la limitación de las cesiones parciales de cuota no se justifica y provocará muchas complicaciones a los armadores de determinadas modalidades que, dirigiendo su actividad a otras pesquerías, realizan capturas accesorias de atún rojo y necesitan cierta cuota para no tener que descartar.
Tampoco es comprensible para Cepesca la prohibición de ceder cuotas a los buques acogidos a paralización definitiva en el marco específico del plan de recuperación del atún rojo, ya que es discriminatorio con relación a otras pesquerías.

Por último, los armadores reiteran su oposición a la obligación de revertir los beneficios obtenidos por transmisión de la cuota entre la tripulación ya que la mayor parte de los barcos han adquirido cuotas de atún rojo “ex novo” y las han financiado exclusivamente con la inversión del armador. Parece poco equitativo obligar al armador a distribuir unos ingresos en la tripulación, si al mismo tiempo no se obliga a la tripulación a participar en la inversión de la compra de posibilidades de pesca.
Cepesca es la organización empresarial de ámbito nacional más representativa de la Unión Europea y agrupa a 48 asociaciones de armadores de buques de pesca tanto de bajura como de altura. Entre sus objetivos, la Confederación persigue mejorar la competitividad de las empresas pesqueras, apostar por la formación de las tripulaciones y el relevo generacional, promover el desarrollo de una pesca responsable y sostenible y luchar contra la pesca ilegal.
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