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Madrid, 30 de mayo de 2013
NDP  29/13

Cepesca cree que los sacrificios que exige la nueva PPC no redundarán en una mejora del estado de los recursos pesqueros
La Confederación Española de Pesca, Cepesca, cree que la nueva Política Pesquera Común, acordada esta madrugada en Bruselas, es desequilibrada y poco realista y considera que provocará sacrificios adicionales para las empresas y trabajadores del sector pesquero y la necesidad de muchos cambios en los patrones de explotación, en un muy corto espacio de tiempo, que  no redundarán en una mejora del estado de los recursos pesqueros.

El acuerdo alcanzado esta mañana entre el Parlamento Europeo, la Comisión Europea y el Consejo de Ministros de la UE ha respetado en gran medida el mandato cerrado hace pocos días por el Consejo de Ministros, suavizando la propuesta inicial de la Comisión Europea y del Parlamento que eran inasumibles por el sector. Pecaban de radicalismo y daban la espalda a la sostenibilidad social y económica de la actividad pesquera.

Para Cepesca, “la nueva Política Pesquera no resuelve los problemas de aplicabilidad de algunas de sus medidas y, aunque algo más flexible en algunos aspectos, como los descartes o el Rendimiento Máximo Sostenible, deja a la flota en una situación de indefensión ante la obligatoriedad de cumplir normas alejadas de la realidad de la pesca y de las recomendaciones realizadas por el sector pesquero europeo” ha apuntado el Secretario General de Cepesca, Javier Garat.
La política de descartes, que incluirá la obligación de desembarcar todas las capturas de forma progresiva desde el 2015 hasta el 2019, va a provocar enormes restricciones a la actividad de la flota, poniendo en juego el futuro de muchos pescadores españoles y estará abocada al fracaso.

La regulación de los descartes adoptada no ha tenido en cuenta la composición real de las capturas, no ha actualizado la estabilidad relativa, ni ha ajustado las medidas de gestión de forma adecuada, no introduce un sistema de gestión basado en derechos de pesca transferibles en toda la UE y no atiende a las particularidades de cada pesquería, incluidas las de aguas exteriores a la UE que se ven obligadas a desembarcar sus capturas en países terceros donde las infraestructuras de comercialización son muy primarias y existe riesgo de conflicto con los desembarques de las flotas locales.

Entre los aspectos positivos a destacar de la PPC valoramos la importancia que da a la dimensión externa tan importante para garantizar el acceso de nuestros barcos a aguas internacionales y de terceros países.

No obstante, “si el objetivo de la reforma era diseñar una Política Pesquera Común más sostenible no podemos sino lamentar la carencia casi absoluta de sostenibilidad social y económica que aportará esta nueva PPC”, ha insistido Garat.
Cabe esperar que ahora, el desarrollo de los reglamentos de aplicación de la PPC permita al sector adoptar los cambios que implica de la manera menos traumática posible.
Cepesca es la organización empresarial de ámbito nacional más representativa de la Unión Europea y agrupa a 48 asociaciones de armadores de buques de pesca tanto de bajura como de altura. Entre sus objetivos, la Confederación persigue mejorar la competitividad de las empresas pesqueras, apostar por la formación de las tripulaciones y el relevo generacional, promover el desarrollo de una pesca responsable y sostenible y luchar contra la pesca ilegal.

Confederación Española de Pesca (Cepesca) C/Velazquez 41-4 C  28001 Madrid

Tel: 91 432 34 89

dircom@cepesca.es

PAGE  
2
Confederación Española de Pesca (Cepesca)
Dirección de Comunicación. María Santos

 C/Doctor Fleming nº 7 28036 Madrid

Tel: 91 432 34 89 /  680 286 556
dircom@cepesca.es


