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Madrid, 24 de julio de 2013
NDP  32/13

Cepesca celebra la vuelta de la flota española al caladero marroquí después de un año y medio de inactividad

El nuevo protocolo, con una vigencia de 4 años, permitirá el regreso al caladero marroquí de cerca de un centenar de embarcaciones españolas de cerco y palangre de fondo artesanal andaluz, artesanales de caña y línea canarios, palangreros de fondo gallegos y cañeros canarios y de unos 800 tripulantes e incorpora mejoras en las condiciones técnicas que permitirán optimizar la mayoría de las categorías.

No obstante, las condiciones impuestas a la modalidad de arrastre de profundidad van a impedir en la práctica el acceso de la flota cefalopodera, la cual tenía grandes esperanzas tras la exclusión de su flota del acuerdo con Mauritania. Cepesca lamenta la no inclusión en la categoría 5 de los atuneros cerqueros congeladores.
La flota europea accederá a los excedentes de pesca de Marruecos y lo hará de forma sostenible y respetando el derecho internacional.
La Confederación Española de Pesca, Cepesca, celebra que, tras un año y medio y seis rondas de negociaciones, la Comisión Europea y el Reino de Marruecos hayan alcanzado esta mañana un nuevo acuerdo sobre el protocolo pesquero que permitirá regresar al caladero marroquí a casi un centenar de embarcaciones españolas que dependen de estas aguas y a unos 800 tripulantes.

El nuevo protocolo tendrá una vigencia de 4 años y establece una contraprestación financiera de 40 millones de euros anuales, de los cuales el sector europeo pagará 10 M€ y la UE 30 M€. Para los armadores españoles, el aumento de los cánones supone en torno al 12% respecto a lo establecido en el protocolo anterior.
El Secretario General de Cepesca, Javier Garat, ha calificado el resultado del acuerdo “en general, satisfactorio, salvo para la modalidad de arrastre de profundidad, ya que introduce mejoras técnicas importantes en algunas categorías que permitirán optimizar su aprovechamiento, sobre todo en las categorías 1 (cerco artesanal) y 2 (palangre de fondo artesanal). Especialmente estas dos últimas modalidades estaban esperando desde hace año y medio el poder volver al caladero y poder ganarse de nuevo la vida con la actividad pesquera. El acuerdo supondrá un impulso económico a puertos como el de Barbate, Algeciras o Conil”.
Según Garat, “es un acuerdo que respeta el mandato del Consejo y las recomendaciones del Parlamento Europeo, permitiendo acceder a los excedentes de pesca de Marruecos de forma sostenible y respetando el derecho internacional. La contrapartida financiera es equilibrada y el mayor esfuerzo económico solicitado a los armadores españoles es aceptado por las mejoras en las condiciones técnicas”.
No obstante, con relación a la categoría 4, Cepesca lamenta que las condiciones finalmente impuestas a la modalidad de arrastre de profundidad vayan a impedir en la práctica el acceso de la flota cefalopodera, la cual tenía grandes esperanzas tras la exclusión de su flota del acuerdo con Mauritania. La prohibición de capturas accesorias de cefalópodos y crustáceos y el número de tripulantes marroquíes obligatorios (7) finalmente incluidos en dicha categoría harán prácticamente inviable la utilización de la misma, a pesar de las mejoras conseguidas. Por otro lado, la Confederación lamenta también la no inclusión en la categoría 5 de los atuneros cerqueros congeladores y sigue sin entender los motivos por los que no han sido incluidos, al ser una pesquería bien regulada por ICCAT y que no presenta problemas de gestión.
Al amparo del nuevo acuerdo, en la categoría 1, podrán volver a faenar 20 buques españoles de cerco artesanal de Barbate para capturar especies como el boquerón, la sardina y otros pequeños pelágicos. Así mismo, se ha conseguido ampliar la zona de pesca hacia el sur, hasta el paralelo 33º 25´N, para 5 buques de forma simultánea y rotándose. Después de un año, habría posibilidades de revisar el número en Comisión Mixta. Este es un logro importante, que había sido solicitado por el sector pesquero español durante muchos años. Para esta modalidad el canon se ha incrementado en un 11,9% hasta los 75 euros por GT al trimestre. Se establece la obligatoriedad de descargar en puerto marroquí un 30% de las mareas anuales y el embarque obligatorio de tres marineros de la lista de tripulantes aportada por el Gobierno Marroquí. Este último requisito ha cogido por sorpresa al sector español puesto que la Comisión Europea nunca lo había comunicado. Anteriormente sólo exigían dos marineros marroquíes. Por último, se establece un paro biológico obligatorio en los meses de febrero y marzo.
Las licencias para la categoría 2, palangre de fondo artesanal, fundamentalmente de Algeciras, Coníl y Barbate, se incrementan en cinco unidades, pasando a 35 licencias (25 para España) de las que sólo 4 podrán faenar en el sur, hasta el paralelo 33º 25´N. El canon para esta modalidad también se ha incrementado en un 12%, hasta los 67 euros por GT al trimestre. Los desembarcos en puertos marroquíes serán voluntarios y será obligatorio embarcar a un marinero marroquí de la lista oficial en los buques mayores de 100 GT. Esta modalidad está autorizada a capturar especies como el pez sable, espáridos y otras especies demersales. Los buques tendrán que parar entre el 15 de marzo al 15 de mayo.
Los barcos artesanales canarios, de línea y caña, se han reducido a la mitad por falta de aprovechamiento en el protocolo anterior y solo se contemplan 10 unidades que faenarán en condiciones similares a las de antes. Están autorizados a pescar especies como corvina, espáridos y 5% de otras especies demersales. El desembarque en puertos marroquíes será voluntario y tendrán la obligación de llevar a dos marineros locales a bordo.
Para la categoría 4, el nuevo acuerdo establece 5 licencias para arrastreros de hasta 600 GT en profundidades superiores a 200m, con malla de 70 mm y 11 para palangreros de fondo hasta 150 GT a partir de las 12 millas. El porcentaje de desembarques obligatorios en puertos marroquíes se fija en el 30% en número de mareas. Para esta modalidad no se ha logrado incluir la autorización de capturas accesorias de cefalópodos y crustáceos, aunque sí se permite pescar un 5% de tiburones de profundidad. El número de marineros marroquíes que deberán embarcarse en estos barcos asciende a siete en los arrastreros y 4 en los palangreros, cantidad “excesiva” para estas flotas ya que su cualificación profesional no siempre es la adecuada. En cuanto a las capturas, ambas modalidades están autorizadas a pescar pez sable, merluza negra y palometa. Los barcos de esta categoría tendrán que pagar 60€ por GT al trimestre.
Cepesca pide tanto a la Comisión Europea, como al Consejo y al Parlamento Europeo la mayor celeridad posible en la tramitación de este Protocolo para que las familias que viven de este caladero puedan retomar su fuente de ingresos lo antes posible.

Por último, Cepesca agradece a los representantes de la Secretaría General de Pesca presentes en la negociación el continuo contacto con el sector, las consultas realizadas y la defensa de los intereses de la pesca española realizada durante las 6 rondas. Así mismo, agradece al Ministro Arias Cañete las gestiones políticas realizadas al más alto nivel.

Cepesca es la organización empresarial de ámbito nacional más representativa de la Unión Europea y agrupa a 48 asociaciones de armadores de buques de pesca tanto de bajura como de altura. Entre sus objetivos, la Confederación persigue mejorar la competitividad de las empresas pesqueras, apostar por la formación de las tripulaciones y el relevo generacional, promover el desarrollo de una pesca responsable y sostenible y luchar contra la pesca ilegal.
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