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Madrid, 1 de agosto de 2013
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COMUNICADO COMISION HISPANOMARROQUÍ
Tras la renovación del acuerdo de pesca entre el Reino de Marruecos y la Unión Europea, los miembros de la Comisión Mixta Hispano-Marroquí de profesionales de la Pesca desean expresar su satisfacción y felicitaciones a los miembros de las dos delegaciones que, en los últimos meses, han hecho constantemente esfuerzos encomiables para concluir las negociaciones de conformidad con los compromisos asumidos por el Reino de Marruecos y la Unión Europea en el marco del Acuerdo de Asociación Global UE-Marruecos.

Por otro lado, conscientes de la importancia que tiene el acuerdo tanto desde el punto de vista socio-económico como estratégico-político y del impacto en las relaciones de amistad y buena vecindad entre el Reino de Marruecos y el Reino de España, los miembros de la Comisión Mixta se movilizarán para continuar sensibilizando a sus respectivos gobiernos y parlamentos, así como al Parlamento Europeo para la ratificación y la aplicación del acuerdo firmado tan pronto como sea posible.
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Cepesca es la organización empresarial de ámbito nacional más representativa de la Unión Europea y agrupa a 45 asociaciones de armadores de buques de pesca tanto de bajura como de altura que representan a más de 950 empresas, 1.010 buques, cerca de 18.000 tripulantes y un tonelaje de arqueo de 246.332,69 GT. Entre sus objetivos, la Confederación persigue mejorar la competitividad de las empresas pesqueras, apostar por la formación de las tripulaciones y el relevo generacional, promover el desarrollo de una pesca responsable y sostenible y luchar contra la pesca ilegal.
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