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Madrid, 10 de septiembre de 2013
NDP  35/13

Cepesca pide a la CE que la Comisión Mixta UE-Mauritana pacte mejoras técnicas para optimizar la utilización del acuerdo por todas las categorías de pesca
La Confederación Española de Pesca (Cepesca), reiterará mañana ante la Dirección General de Pesca y Asuntos Marítimos (DGMARE) de la Comisión Europea la necesidad de aprovechar la Comisión Mixta Euro-Mauritana, que se celebrará el 17 y el 18 de septiembre en Mauritania, para renegociar unas condiciones técnicas que permitan la plena utilización del actual protocolo por parte de todas las categorías de pesca.

El Secretario General de Cepesca, Javier Garat, acompañado del Presidente de ANAMAR, Angel Muriel, insistirá mañana en Bruselas, en la reunión preparatoria de esta Comisión Mixta, en que es la última oportunidad para renegociar el protocolo de pesca con Mauritania antes de que el Pleno del Parlamento Europeo aborde una posible refutación por infrautilización, tal y como ya hizo la Comisión de Pesca del PE, el pasado mes de mayo.
Cepesca recordará a los negociadores comunitarios que, después de más de seis meses negociando en diferentes comisiones técnicas mixtas y científicas euro-mauritanas, apenas se ha conseguido avanzar en la mejora de las condiciones técnicas pactadas en el Protocolo, el más caro de los que mantiene la UE con un tercer país (70 M€), lo que hace que las posibilidades acordadas apenas se estén utilizando en una proporción muy pequeña. 
La flota marisquera demanda una reducción del canon de las licencias a 350 euros por tonelada, el incremento del ratio de by-catch de cefalópodo al 15% y la modificación de la zona de pesca, al menos siguiendo las coordenadas propuestas por el Comité Científico Conjunto UE/Mauritania.

En cuanto a la exclusión de la flota cefalopodera de las posibilidades contempladas en el protocolo, Cepesca considera que, a tenor de las conclusiones del Comité Científico Conjunto, toda la flota cefalopodera comunitaria tendría que participar en la campaña experimental prevista para poder contrastar el efecto de las nuevas medidas de gestión aceptadas por los científicos de ambas partes, sin alterar otros factores. La flota mauritana no tiene capacidad para pescar ni siquiera el 50% del stock de cefalópodo que podría disponer en sus aguas en el caso de aplicación de este nuevo método.
Las nuevas medidas de gestión propuestas por el Instituto Español de Oceanografía y el protocolo científico aprobado por el Comité Científico Conjunto apuntan a que el estado del stock permitiría duplicar las capturas. 

Para la flota de palangre, dirigida fundamentalmente a la captura de palometa, el acuerdo actual ha supuesto un incremento inasumible del canon de pesca, por lo que demandan rebajarlo a 60 euros por tonelada, en lugar de los 105 euros por tonelada establecidos. Además, es necesario un incremento considerable del volumen de capturas, una revisión a la baja del número de tripulantes mauritanos a embarcar y una modificación de la zona acordada para el paro biológico.

Por último, Cepesca solicitará a la Comisión Europea que plantee resolver los problemas surgidos recientemente para la flota atunera comunitaria, como las incidencias derivadas del mal funcionamiento del sistema mauritano de seguimiento satelital y la eliminación de las referencias fijadas respecto a la talla mínima de algunas especies, respetando así las recomendaciones de ICCAT. Así mismo, esta modalidad necesita resolver los problemas surgidos con relación a la contratación de los marineros mauritanos.
En el caso de España, con estas condiciones se han quedado sin actividad  20 buques cefalopoderos y 19 buques marisqueros y han perdido el empleo más de 400 tripulantes. Así mismo, ha tenido un impacto considerable en los puertos de Las Palmas de Gran Canaria (se han despedido a más de 1.200 personas, pudiendo llegar hasta a los 3.000, se han cerrado más de 20 empresas y ha supuesto una pérdida de facturación de más de 100 millones de euros), Huelva, Marin y Vigo.

Cepesca es la organización empresarial de ámbito nacional más representativa de la Unión Europea y agrupa a 45 asociaciones de armadores de buques de pesca tanto de bajura como de altura que representan a más de 950 empresas, 1.010 buques, cerca de 18.000 tripulantes y un tonelaje de arqueo de 246.332,69 GT. Entre sus objetivos, la Confederación persigue mejorar la competitividad de las empresas pesqueras, apostar por la formación de las tripulaciones y el relevo generacional, promover el desarrollo de una pesca responsable y sostenible y luchar contra la pesca ilegal.
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