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Madrid, 16 de septiembre de 2013
NDP 37 /13

Cepesca trasladará mañana a la Comisaría de Pesca, Maria Damanaki, la estrategia de sostenibilidad de la flota atunera española
El Secretario General de Cepesca, Javier Garat, acompañado del Director-gerente de ANABAC, Juan Pablo Rodriguez Sahagún y el Director-Gerente de OPAGAC, Julio Morón; trasladarán mañana a la Comisaria de Pesca y Asuntos Marítimos de la Comisión Europea la pionera estrategia de sostenibilidad que, bajo la nomenclatura de Iniciativa Transparencia (ITT),  ha puesto en marcha el sector atunero español.

Cepesca destacará mañana ante Damanaki, en una reunión que se celebrará en las dependencias de la Comisaria en Bruselas a partir de las 17:30 horas, la Iniciativa Transparencia de la Flota Atunera Española como un ejemplo, pionero en la Unión Europea, del compromiso del sector pesquero español con la gestión sostenible de los recursos pesqueros en terceros países, de los que depende el futuro de la actividad.

Esta Iniciativa, liderada por las Asociaciones OPAGAC y ANABAC, pretende contribuir a una gestión de la pesca de túnidos tropicales más sostenible a partir de la cooperación con los Estados ribereños y las Organizaciones Internacionales.

Así, están promoviendo la armonización de las condiciones de las licencias, adaptando las legislaciones locales al marco jurídico internacional en coordinación con las Organizaciones Regionales de Pesca, estableciendo un sistema de co-vigilancia para avanzar en la lucha contra la pesca ilegal donde los operadores legales están registrados en listas para cada Zona Económica Exclusiva y actúan como vigilantes activos en la denuncia de este tipo de actividades.

Entre los objetivos de esta iniciativa la flota española se ha comprometido cumplir con un ambicioso Programa regionales de observadores, que pretende dotar con el cien por cien de cobertura a toda la flota, a finales de este año 2013; manteniendo la observación electrónica en el Índico por los problemas de seguridad que plantea la piratería en estas aguas.
Además de la ITT, la delegación de Cepesca presentará los avances tecnológicos y la política de implantación de Dispositivos Agregadores de Peces (FADs, en sus siglas en inglés), biodegradables y no enmallantes, más respetuosos con el medio ambiente. Así como de la situación de los acuerdos pesqueros suscritos y pendientes de renovación con posibilidades para esta flota.
Por otro lado, Javier Garat asistirá por la mañana a la reunión del Comité Económico y Social de Europa (CESE) en la que se abordará la nueva regulación del atún rojo.

El miércoles, en Bruselas, Garat asistirá en representación de la flota española, a la reunión preparatoria de la próxima Asamblea de Naciones Unidas en la que aprobará la resolución sobre pesca sostenible.
Cepesca es la organización empresarial de ámbito nacional más representativa de la Unión Europea y agrupa a 45 asociaciones de armadores de buques de pesca tanto de bajura como de altura que representan a más de 950 empresas, 1.010 buques, cerca de 18.000 tripulantes y un tonelaje de arqueo de 246.332,69 GT. Entre sus objetivos, la Confederación persigue mejorar la competitividad de las empresas pesqueras, apostar por la formación de las tripulaciones y el relevo generacional, promover el desarrollo de una pesca responsable y sostenible y luchar contra la pesca ilegal.
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