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Madrid, 27 de septiembre de 2013
NDP  40/13

La Comisión Mixta Hispano-Marroquí de profesionales de la pesca analiza hoy en Casablanca el nuevo acuerdo pesquero
A lo largo de esta mañana del viernes 27 de septiembre, se celebra en Casablanca la XIII Reunión de la Comisión Mixta Hispano-Marroquí de profesionales de la pesca con el fin de analizar el acuerdo de asociación pesquera entre la UE y el Reino de Marruecos, decidir qué actuaciones llevar a cabo en Bruselas para promover la ratificación del mismo por el Parlamento Europeo y el Consejo de Ministros de Pesca de la UE e intercambiar opiniones sobre cómo mejorar las relaciones comerciales bilaterales.
En la reunión participarán varios miembros de la Confederación Española de Pesca, Cepesca, los andaluces Pedro Maza, Tomás Pacheco y Manuel Rodríguez, y el Secretario General de la misma, Javier Garat, así como varios miembros de la Federación de la Pesca Marítima y de la Acuicultura de Marruecos (FPMA). Así mismo, contará con la presencia de los Ministros de Pesca de los respectivos países, Miguel Arias Cañete y Aziz Ajanouch, de los dos Secretarios Generales de Pesca, Carlos Domínguez y Zakia Driouich, y de la ponente del informe del Parlamento Europeo, la Eurodiputada española Carmen Fraga.
XIII Reunión de la Comisión Mixta Hispano-Marroquí de profesionales de la pesca
FECHA: Viernes, 27 de septiembre de 2013 
LUGAR: Hotel Hyatt Regency de Casablanca
HORA: 8:00– 11:45 horas de Marruecos (una hora más en España) 
Cepesca es la organización empresarial de ámbito nacional más representativa de la Unión Europea y agrupa a 46 asociaciones de armadores de buques de pesca tanto de bajura como de altura que representan a más de 950 empresas, 1.040 buques, cerca de 10.000 tripulantes y un tonelaje de arqueo de 246.332,69 GT. Entre sus objetivos, la Confederación persigue mejorar la competitividad de las empresas pesqueras, apostar por la formación de las tripulaciones y el relevo generacional, promover el desarrollo de una pesca responsable y sostenible y luchar contra la pesca ilegal.
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