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Madrid, 27 de septiembre de 2013
NDP  41/13

Atuneros, palangreros, merluceros y marisqueros rechazan la postura del Gobierno de refutar el acuerdo pesquero con Mauritania
La flota cefalopodera aplaude la decisión anunciada ayer por el MAGRAMA de rechazar en el Consejo de Ministros de Pesca de la UE y en el Parlamento Europeo la ratificación del protocolo pesquero euro-mauritano por falta de uso y excluir a la flota dedicada al pulpo de las posibilidades de pesca.

La decisión anunciada ayer por el Secretario General de Pesca del MAGRAMA, Carlos Domínguez, de rechazar la ratificación del acuerdo pesquero suscrito entre la UE y Mauritania, en una maratoniana reunión con todos los segmentos de flota afectados, ha dividido al sector entre quienes no entienden ese rechazo tras las mejoras obtenidas en la última Comisión Mixta y los que, por quedar excluidos, respaldan la postura del Gobierno.

El Gerente de la Asociación Nacional de Marisqueros (ANAMAR), José Suero, insiste en que tras trece meses de inactividad las empresas afrontan gravísimos problemas y, aunque conscientes de que no es el mejor de los acuerdos rechazarlo ahora pone a los marisqueros contra las cuerdas y cuestiona la posible renovación de este acuerdo, cuyos debates se inician en breve, esencial para la flota demersal, merlucera y marisquera que no tiene caladeros alternativos.

Suero ha anunciado que este mismo viernes once buques marisqueros han solicitado licencia para empezar a faenar en aguas mauritanas el 1 de octubre.
En este sentido se ha pronunciado el Director Gerente de OPAGAC, Julio Morón, que ha lamentado que el acuerdo euro-mauritano deje fuera de las posibilidades de pesca a un segmento entero de flota y ha insistido que hay que evitar que se repitan situaciones como la actual por malas negociaciones. Sin embargo ha resaltado la importancia de este caladero para la flota atunero congeladora y la de este acuerdo cuyo rechazo podría sentar un precedente que cuestionase toda la dimensión externa de la PPC y el futuro de los acuerdos con terceros países.

El Director-Gerente de ANABAC, Juan Pablo Rodríguez Sahagún, agradeció los esfuerzos del Gobierno por reconducir el acuerdo inicial pero no comparte la decisión del MAGRAMA de rechazar la ratificación del acuerdo porque no refleja el sentir de la mayoría del sector pesquero.

Por su parte el Presidente de la Asociación Nacional de Buques Cefalopoderos (ANACEF), Francisco Freire, agradeció el apoyo del Gobierno a la flota cefalopodera que desde el principio de las negociaciones fue excluida por la parte mauritana sin que la Comisión Europea fuese capaz de mantener sus posibilidades de pesca, a pesar de los estudios científicos favorables.
Freire recalcó que es injusto apoyar un acuerdo pesquero que cuesta 78 millones de euros y deja abocados al desguace a 32 buques cefalopoderos  sin causas objetivas que lo justifiquen e insistió en la necesidad de rechazar este convenio y negociar uno nuevo que sea justo, equilibrado y beneficioso para todas las partes.

Cepesca es la organización empresarial de ámbito nacional más representativa de la Unión Europea y agrupa a 46 asociaciones de armadores de buques de pesca tanto de bajura como de altura que representan a más de 950 empresas, 1.040 buques, cerca de 10.000 tripulantes y un tonelaje de arqueo de 246.332,69 GT. Entre sus objetivos, la Confederación persigue mejorar la competitividad de las empresas pesqueras, apostar por la formación de las tripulaciones y el relevo generacional, promover el desarrollo de una pesca responsable y sostenible y luchar contra la pesca ilegal.
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