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Cepesca analiza con el Subsecretario de Pesca de Chile las posibilidades de uso de sus puertos por la flota palangrera de superficie
La Confederación Española de Pesca, Cepesca, se ha reunido esta mañana en Vigo con una delegación del Gobierno de Chile, encabezada por su Subsecretario de Pesca, Pablo Galilea y con el Secretario General de Pesca de España, Carlos Domínguez, con el fin de intentar avanzar en la posibilidad de que los buques españoles de palangre de superficie, dedicados a la captura de pez espada y tiburones, puedan utilizar los puertos chilenos para descargar y transbordar sus capturas realizadas en aguas de alta mar del Pacífico y para usarlos como lugar óptimo de aprovisionamiento y reparaciones.

En el encuentro, que ha tenido lugar en el marco del Congreso Mundial de pescado blanco organizado por Conxemar y la FAO, han participado por parte de Cepesca su Secretario General, Javier Garat, los Presidentes de las asociaciones de armadores de palangre de superficie de Vigo, Anapa y Arpoan, Claudio Fernández y Diego Rodríguez, respectivamente, el Director Gerente de la Cooperativa de Armadores de Vigo, José Ramón Fuertes y el Secretario Técnico de Anapa y Arpoan, Edelmiro Ulloa. Además, ha participado la eurodiputada española Carmen Fraga, ponente en su día del informe sobre el acuerdo de entendimiento entre la UE y Chile.

Desde 1990 los armadores españoles han intentado poder utilizar los puertos chilenos, encontrándose con trabas que dieron lugar a una denuncia del sector ante la Comisión Europea por obstáculos al comercio. El 5 de abril de 2000, la Comisión Europea adoptó la DECISIÓN de iniciar procedimiento de solución de diferencias contra Chile, con arreglo al Entendimiento relativo a las normas y procedimientos por los que se rige la solución de diferencias y demás disposiciones correspondientes de la Organización Mundial del Comercio, con vistas a suprimir el obstáculo al comercio. En 2001, se llegó a un acuerdo provisional entre las dos partes, pero la iniciativa fracasó. Posteriormente, se firmó un nuevo memorando de entendimiento que tampoco satisfizo al sector pesquero, que seguía sin tener garantías para poder acceder a los puertos chilenos en condiciones aceptables.

Después de tantos años de disputas, hoy, en un ambiente amigable, el Subsecretario de Pesca de Chile ha mostrado su interés en resolver los problemas existentes antes de acabar su legislatura, es decir, antes de marzo de 2014. Para ello, Chile ha pedido garantías de que la flota no pescará en su Zona Económica Exclusiva y para ello la UE y Chile tendrán que llegar a un acuerdo sobre la utilización de la información generada por la aplicación del VMS (seguimiento por satélite de los buques). Así mismo, ha pedido que se limite el esfuerzo pesquero a desarrollar en el Pacífico y que se ponga en marcha un programa científico-técnico que ayude a garantizar la sostenibilidad de la pesquería del pez espada.

Por su parte, el sector ha pedido garantías de que se podrán descargar también los tiburones capturados, en especial tintorera y marrajo y que no se limitará el tiempo de las descargas.

Todas las partes se han comprometido a trabajar con la Comisión Europea y con el Parlamento Europeo para conseguir llegar a un acuerdo que finalmente permita solucionar los problemas existentes.

Cepesca es la organización empresarial de ámbito nacional más representativa de la Unión Europea y agrupa a 46 asociaciones de armadores de buques de pesca tanto de bajura como de altura que representan a más de 950 empresas, 1.040 buques, cerca de 10.000 tripulantes y un tonelaje de arqueo de 246.332,69 GT. Entre sus objetivos, la Confederación persigue mejorar la competitividad de las empresas pesqueras, apostar por la formación de las tripulaciones y el relevo generacional, promover el desarrollo de una pesca responsable y sostenible y luchar contra la pesca ilegal.
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