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Madrid, 18 de octubre de 2013
NDP  43/13

Cepesca celebra el incremento en 14.000 toneladas de la cuota de merluza norte para 2013
La Confederación Española de Pesca, Cepesca, celebra que la Comisión Europea haya decidido seguir las recomendaciones del CIEM y haya presentado hoy una propuesta con el incremento en 14.000 toneladas del Total Admisible de Capturas de merluza norte para este mismo año 2013.

Esta propuesta es el resultado de las numerosas gestiones al más alto nivel desarrolladas por Cepesca y la Administración española ante la Comisión Europea solicitando el aumento de las posibilidades de pesca de merluza norte para esta campaña 2013 tras la publicación, el pasado mes de julio, de la recomendación del Consejo Internacional para la Exploración del Mar (ICES, por sus siglas en inglés) de aumentar en un 49 por ciento el Total Admisible de Capturas (TAC) de merluza en aguas del norte -principalmente el caladero de Gran Sol- para 2014.
El incremento propuesto hoy por la Comisión Europea de 15.000 toneladas más para este año 2013, de las que más de 4.000 toneladas corresponderán a la flota española, se apoya en los informes científicos del ICES, que constatan la recuperación del stock de merluza  norte por la eficacia del Plan de Recuperación de esta especie llevado a cabo en los últimos años y estiman que ya se ha alcanzado el Rendimiento Máximo Sostenible en la merluza norte y considera que su biomasa reproductora está en un record histórico. 

Javier Garat insiste en que esta buena noticia es fruto del "enorme esfuerzo" que ha hecho la flota, al reducir el número de barcos que faenan en la zona, pasando de 450 en 1985 a 111 existentes hoy, con previsión de que en 2015 sólo operen 85 embarcaciones, "Va siendo hora de que, después de tanto sacrificio, empecemos a recoger recompensas".

Para el Secretario General de Cepesca, Javier Garat, esta  medida supondrá un respiro para la flota que opera en Gran Sol, que lleva meses insistiendo en que el stock de merluza en el caladero está mejor que nunca y servirá para suavizar el grave impacto que la entrada en vigor de la política de descartes tendrá sobre esta flota.
Cepesca es la organización empresarial de ámbito nacional más representativa de la Unión Europea y agrupa a 45 asociaciones de armadores de buques de pesca tanto de bajura como de altura que representan a más de 950 empresas, 1.010 buques, cerca de 18.000 tripulantes y un tonelaje de arqueo de 246.332,69 GT. Entre sus objetivos, la Confederación persigue mejorar la competitividad de las empresas pesqueras, apostar por la formación de las tripulaciones y el relevo generacional, promover el desarrollo de una pesca responsable y sostenible y luchar contra la pesca ilegal.
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