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Madrid, 30 de octubre de 2013
NDP  45/13

Los Tacs y cuotas propuestos por la CE reflejan los resultados del sacrificio de la flota pero pecan de insuficientes
La Propuesta de Totales Admisibles de Capturas (TACs y cuotas) para 2014 presentada esta mañana por la Comisión Europea refleja el resultado de los grandes esfuerzos y sacrificios que ha estado haciendo la flota en los últimos años que ha permitido la recuperación de especies tan importantes para la pesca española como la merluza, para la que se proponen incrementos del 49% en Gran Sol y del 15% en aguas españolas (Golfo de Cádiz y Cantábrico-noroeste).

Sin embargo, un año más las posibilidades de pesca propuestas por la CE para el año que vienen pecan de catastrofistas, son insuficientes y obvian la sostenibilidad socio-económica de la actividad pesquera extralimitándose en algunos casos respecto a las recomendaciones del Consejo Internacional para la Exploración del Mar (CIEM).  Así, es inasumible una reducción del 40% del jurel en el Caladero Cantábrico Noroeste, o el recorte de entre el 9-10% de la cigala en el Golfo de Cádiz sin destrucción de empleo.
Cepesca celebra especialmente el mejor conocimiento del estado de las especies que menciona la comunicación de la Comisión y el hecho de que para el año que viene sólo se propongan recortes para 36 especies frente a las 47 especies para las que se propuso reducir sus posibilidades de pesca en 2013.
Para la Confederación Española de Pesca, CEPESCA, esta propuesta no da facilidades para que la flota pueda adaptarse a la nueva Política de Descartes, aún así valora la propuesta de incremento de un 49% del TAC de merluza norte que no es otra cosa que el resultado de los grandes esfuerzos y sacrificios que ha estado, y está haciendo aún, la flota y que de consolidarse adelantaría el objetivo de alcanzar el Rendimiento Máximo Sostenible un año, ya que estaba previsto para 2015.

Para el resto de especies de interés para la flota española que faena en Gran Sol la propuesta de la CE que mantiene el TAC del rape igual que el año pasado no se ajusta a la recomendación del ICES que apunta una mejora del 51% de los desembarcos y un tac de 37.450 toneladas frente a las 36.953 toneladas que propone la Comisión. 
En el caso del gallo del mar céltico, considerada una especie con escasez de datos, para el que se propone un descenso precautorio del 20% de las posibilidades de pesca, el sector considera que la Comisión está obviando la notable reducción del esfuerzo pesquero y el impacto socio-laboral que supondría su aplicación por desconocimiento. 
En cuanto a los resultados obtenidos para el caladero nacional, resalta el incremento propuesto del 15% de las posibilidades de pesca de merluza sur,  que obedece a las consecuencias positivas del Plan de Recuperación de esta especie llevado a cabo en las últimas campañas.  También sube el TAC de rape en un 6% y en un 86% el de gallo en aguas ibéricas, si bien en ambos casos se parte de cantidades muy insuficientes para la flota.
La propuesta para el resto de especies importantes en aguas ibéricas es claramente insuficiente, con mantenimiento del TAC para el boquerón en el Golfo de Cádiz y bajadas de entre el 9 y 10% de las posibilidades de pesca de cigala en Golfo de Cádiz y Cantábrico-noroeste respectivamente.
Cepesca no deja de lamentar que la falta de datos científicos penalice al sector pesquero, ajeno a la toma de datos, que afronta descensos precautorios del 20% en especies comerciales relevantes como las rayas o los gallos. En este sentido, critica que la Comisión Europea no atienda  las recomendaciones del Código de Conducta para la Pesca Responsable de la FAO respecto a la aplicación del principio de precaución, que además de atender a los criterios biológicos del recurso ha de de contemplar el impacto socio-económico de las medidas que se adopten.

Cepesca es la organización empresarial de ámbito nacional más representativa de la Unión Europea y agrupa a 46 asociaciones de armadores de buques de pesca tanto de bajura como de altura que representan a más de 950 empresas, 1.040 buques, cerca de 10.000 tripulantes y un tonelaje de arqueo de 246.332,69 GT. Entre sus objetivos, la Confederación persigue mejorar la competitividad de las empresas pesqueras, apostar por la formación de las tripulaciones y el relevo generacional, promover el desarrollo de una pesca responsable y sostenible y luchar contra la pesca ilegal.
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