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Madrid, 4 de noviembre de 2013

NDP  46/13

Cepesca satisfecha con la votación del Informe sobre pesca de especies profundas en NEAFC en la Comisión de Pesca del Parlamento Europeo

El consenso logrado en esta votación es fruto de muchos meses de trabajo en los que el sector pesquero europeo ha aportado su experiencia y conocimiento para conseguir una mejor gestión de las pesquerías de aguas profundas

La Confederación Española de Pesca, Cepesca, se ha mostrado satisfecha con el resultado de la votación del informe Arsenis sobre la propuesta de Reglamento para la gestión de especies de aguas profundas, celebrada esta tarde en la Comisión de Pesca del Parlamento Europeo donde se ha logrado matizar las intenciones prohibitivas de la Comisaria Maria Damanaki.

El informe votado hoy supone una clara alternativa, que puede ser buena para todas las partes, tal y como muestra el consenso alcanzado, frente a la intención de la Comisaria de prohibir el arrastre y el enmalle de profundidad en la zona de NEAFC y reconvertir esos segmentos de flota en palangreros de fondo.

El presidente de Agarba y miembro de la Junta Directiva de Cepesca, Iván López, ha sido el representante de la flota española que ha seguido desde Bruselas el debate y la votación del informe del eurodiputado griego Kriton Arsenis. 

Cepesca siempre ha defendido la necesidad de preservar todas aquellas especies y ecosistemas marinos vulnerables “pero no criminalizando artes o prohibiendo el arrastre, sino analizando los fondos, determinando aquellos que son vulnerables y dejando los de arena y fango donde ya está la huella de arrastre para que puedan seguir faenando los barcos”.
 
Ha recordado que la pesca de aguas profundas está regulada internacionalmente en las ORP, donde ya hay medidas de protección adoptadas como la congelación de la huella de arrastre, establecimiento de reglas de movimiento que obligan a los buques a desplazarse de aquellas zonas donde identifican áreas coralinas y medidas de gestión de todas las especies que abarcan desde el establecimiento de TACs y cuotas o limitaciones de tiempo de pesca, censo y esfuerzo pesquero.


Cepesca es la organización empresarial de ámbito nacional más representativa de la Unión Europea y agrupa a 45 asociaciones de armadores de buques de pesca tanto de bajura como de altura que representan a más de 950 empresas, 1.010 buques, cerca de 18.000 tripulantes y un tonelaje de arqueo de 246.332,69 GT. Entre sus objetivos, la Confederación persigue mejorar la competitividad de las empresas pesqueras, apostar por la formación de las tripulaciones y el relevo generacional, promover el desarrollo de una pesca responsable y sostenible y luchar contra la pesca ilegal.
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