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Madrid, 15 de noviembre de 2013
NDP  48/13

Las 4.019 toneladas de incremento de la cuota de merluza para España permitirán a la flota salvar el año y la campaña navideña
Éxito del Gobierno y del sector pesquero español, tras un gran trabajo científico, técnico y político en Bruselas.
El TAC aprobado esta mañana se incrementa en un 26%, pasando de 55.105 Tn a 69.440 Tn. La flota europea tendrá 14.335 Tn adicionales para esta campaña, de las cuales, 4.019 Tn se repartirán entre la flota española, principalmente gallega, vasca, cántabra y de Asturias.
La Confederación Española de Pesca, Cepesca, recibe con mucha satisfacción la aprobación, en el COREPER de esta mañana, del incremento del 26% del Tac (Total Admisible de Capturas) de merluza norte para esta campaña, siguiendo las recomendaciones del último informe del Consejo Internacional para la Exploración del Mar (ICES), que constata la recuperación del stock de merluza norte por la eficacia del Plan de Recuperación de esta especie llevado a cabo desde 2005 y estima que ya se ha alcanzado el Rendimiento Máximo Sostenible en esta especie con una biomasa en récord históricamente alto y una mortalidad por pesca que ha descendido considerablemente en los últimos años.
El incremento del TAC aprobado hoy para el conjunto de las flotas comunitarias no tiene precedente para especies capturadas por los españoles y asciende a 14.335 toneladas, un 26% más del inicialmente previsto para este año, del que 4.019 toneladas corresponderán a la flota española, principalmente gallega, vasca, cántabra y de Asturias.
El Secretario General de Cepesca, Javier Garat, ha manifestado que “se trata de una excelente noticia. Es un gran éxito del Gobierno y del sector pesquero español, tras un gran trabajo científico, técnico y político en Bruselas”. Garat ha resaltado la eficacia del trabajo llevado a cabo tanto por el MAGRAMA y la Secretaría General de Pesca como por Cepesca y sus asociaciones, los cuales han realizado numerosas gestiones al más alto nivel ante la Comisión Europea y los Estados miembros con el fin de conseguir el solicitado aumento de las posibilidades de pesca de merluza norte para esta campaña 2013. El punto de partida fue la publicación, el pasado mes de junio, de la recomendación del Consejo Internacional para la Exploración del Mar (ICES, por sus siglas en inglés) de aumentar en un 49 % el TAC de merluza norte -principalmente el caladero de Gran Sol- para 2014.
La recuperación del stock de la especie más consumida en el mercado nacional, la merluza, es un ejemplo de la excelente gestión de la pesquería, con un estricto control y un riguroso cumplimiento por parte de la flota, que ha supuesto importantes sacrificios del sector pesquero español, el cual se ha visto obligado a reducir su flota de los 300 buques que teníamos en 1986 a los apenas 111 buques que tenemos en la actualidad. Según Garat, “después de ocho años de sacrificios, hemos conseguido que la recuperación de la merluza norte sea una realidad y su excelente estado permite incrementar el TAC para aliviar las dificultades de esta flota”.

La inmediata puesta a disposición de los buques españoles de estas 4.019 toneladas extras de cuota permitirá el regreso al caladero de los buques que se encuentran actualmente parados por haber agotado su cuota y permitirá reforzar la continuidad del resto de la flota, los cuales estaban reservándola para final de año al objeto de abastecer la demanda en la campaña navideña.
Cepesca es la organización empresarial de ámbito nacional más representativa de la Unión Europea y agrupa a 45 asociaciones de armadores de buques de pesca tanto de bajura como de altura que representan a más de 950 empresas, 1.040 buques, cerca de 10.000 tripulantes y un tonelaje de arqueo de 246.332,69 GT. Entre sus objetivos, la Confederación persigue mejorar la competitividad de las empresas pesqueras, apostar por la formación de las tripulaciones y el relevo generacional, promover el desarrollo de una pesca responsable y sostenible y luchar contra la pesca ilegal.
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