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Madrid, 27 de Noviembre de 2013
NDP  52/13

Cepesca espera la vuelta de la flota al caladero Marroquí para principios de año tras el respaldo de la Comisión de Pesca del PE
La Comisión de Pesca del Parlamento Europeo ha dado esta tarde su apoyo a la ratificación del convenio pesquero firmado el pasado mes de julio entre la Unión Europea y el Reino de Marruecos que permitirá el regreso al caladero marroquí de cerca un centenar de embarcaciones españolas de cerco y palangre de fondo artesanal andaluz, artesanales de caña y línea canarios y arrastreros y palangreros gallegos
Cepesca agradece especialmente el voto a favor de los eurodiputados Populares y Socialistas españoles y ha criticado la animadversión al sector pesquero español del Eurodiputado Romeva, del grupo catalán de los Verdes, que ha votado en contra del protocolo.
La Confederación Española de Pesca, Cepesca, espera que la flota española pueda regresar a principios de 2014 al caladero marroquí, después de dos años de parada, tras el respaldo brindado esta tarde por la Comisión de Pesca del Parlamento Europeo a la ratificación del nuevo protocolo rubricado el pasado mes de julio entre la Comisión Europea y el Reino de Marruecos.
Tras la aprobación hoy del Informe defendido por la eurodiputada española, Carmen Fraga, a favor del convenio, queda pendiente sólo la votación en el Pleno del Parlamento Europeo y su confirmación por parte del Consejo de Ministros para que casi un centenar de embarcaciones españolas que dependen de estas aguas y unos 800 tripulantes puedan retomar su actividad después de la ruptura del anterior protocolo en diciembre de 2011.
El nuevo protocolo tendrá una vigencia de 4 años y establece una contraprestación financiera de unos 40 millones de euros anuales, de los cuales el sector europeo pagará unos 10 M€ y la UE unos 30 M€. Para los armadores españoles, el aumento de los cánones supone en torno al 12% respecto a lo establecido en el protocolo anterior. 
El Secretario General de Cepesca, Javier Garat, que ha seguido desde Bruselas esta votación, junto con Pedro Maza (Vicepresidente de Cepesca), ha mostrado su satisfacción por el resultado de la votación ya que el caladero marroquí es esencial para garantizar la actividad de muchos barcos españoles de cerco y palangre de fondo artesanal andaluz, artesanales de caña y línea canarios y arrastreros y palangreros gallegos.
Garat ha agradecido especialmente el voto a favor de los eurodiputados Populares y Socialistas españoles y ha criticado, una vez más, la animadversión al sector pesquero español del Eurodiputado Romeva, del grupo catalán de los Verdes, que ha votado en contra del protocolo.
Cepesca es la organización empresarial de ámbito nacional más representativa de la Unión Europea y agrupa a 48 asociaciones de armadores de buques de pesca tanto de bajura como de altura. Entre sus objetivos, la Confederación persigue mejorar la competitividad de las empresas pesqueras, apostar por la formación de las tripulaciones y el relevo generacional, promover el desarrollo de una pesca responsable y sostenible y luchar contra la pesca ilegal.
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