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Madrid, 17 de diciembre de 2013
NDP  57/13

Cepesca satisfecha con unas posibilidades de pesca que confirman la tendencia positiva en la evolución de los principales stocks pesqueros
La Confederación Española de Pesca, Cepesca, está satisfecha con el resultado obtenido en el Consejo de Ministros de Pesca de la Unión Europea que a última hora de la tarde ha cerrado en Bruselas el acuerdo que fija las posibilidades de pesca para el año 2014 en aguas comunitarias.
Para el Secretario General de Cepesca, Javier Garat, que ha seguido desde Bruselas las negociaciones del Consejo, junto con Hugo González, Gerente Adjunto de ARVI e Iván López, Presidente de Agarba, "el incremento obtenido en las cuotas de especies de especial relevancia para la flota española es fruto del esfuerzo y sacrificio llevado a cabo por la flota en los últimos años y por la exhaustiva política de gestión y control que se aplica en España, que confirma la tendencia positiva en la evolución de las diferentes poblaciones de peces que capturamos los españoles, tal y como indican las recomendaciones del Consejo Internacional de Exploración del Mar (CIEM)".
Así, para 2014, la cuota fijada para la merluza norte se ha incrementado en un 49% por la eficacia del Plan de Recuperación de esta especie que ha llevado esta pesquería al Rendimiento Máximo Sostenible y con una biomasa reproductora en niveles históricos.
La flota de Gran Sol también ha obtenido mejoras considerables en los Totales Admisibles de Capturas (TACs) y Cuotas fijados para el rape, que se incrementará en un 15% y el gallo, que mantendrá su Tac pese a la propuesta inicial de la Comisión de reducirlo en un 20%. En cambio se reduce la cuota de cigala en un 9% en el Oeste de Escocia y un 10 % en las aguas de Irlanda.
En lo que se refiere al Caladero Nacional, el Consejo de Ministros ha acordado un incremento, tanto en el Cantábrico-Noroeste como en el Golfo de Cádiz, del 86% del TAC para el gallo, del 114% para la bacaladilla y del 28% para la caballa, pendiente ésta última de revisión al alza en función de los acuerdos alcanzados entre la UE, Noruega, Islas Feroe e Islandia.
La cuota de merluza sur y de rape en el Cantábrico-Noroeste subirá un 15% en 2014, mientras que la de cigala desciende un 10% en todo el caladero nacional por el Plan de Recuperación en vigor.
En el Golfo de Cádiz sube la cuota de rape en un 6% y se mantiene la del boquerón en los niveles fijados para 2013.
En cuanto al jurel, en el Golfo de Cádiz de fija un incremento de TAC del 17%, mientras que en el Cantábrico-Noroeste la cuota desciende un 26%, una reducción que mejora la propuesta inicial de la Comisión de bajarla un 40%.
Garat ha destacado el avance en el conocimiento científico sobre el estado de los stocks ya que el número de poblaciones de los que se tienen pocos datos científicos ha pasado de 51 en 2011 a 12 poblaciones en 2013.
Cepesca agradece al Ministro Arias Cañete y a su equipo la buena labor negociadora realizada durante estos dos últimos días en Bruselas, cuyos  resultados redundarán en beneficio de la mayoría de la flota y de los consumidores españoles, que podrán disponer de más pescado saludable español a precios razonables.
Cepesca es la organización empresarial de ámbito nacional más representativa de la Unión Europea y agrupa a 45 asociaciones de armadores de buques de pesca tanto de bajura como de altura que representan a más de 950 empresas, 1.010 buques, cerca de 18.000 tripulantes y un tonelaje de arqueo de 246.332,69 GT. Entre sus objetivos, la Confederación persigue mejorar la competitividad de las empresas pesqueras, apostar por la formación de las tripulaciones y el relevo generacional, promover el desarrollo de una pesca responsable y sostenible y luchar contra la pesca ilegal.
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