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Cepesca facilita el encuentro de más de 150 armadores de arrastre del Mediterráneo con el Secretario General de Pesca
Los armadores señalaron las dificultades que genera la aplicación de las medidas técnicas del Reglamento comunitario del Mediterráneo y la aplicación del Reglamento de control de la UE
El Secretario General de Pesca se comprometió a estudiar determinadas cuestiones que afectan a la actividad normal de esta flota con el fin de mejorar su situación.
El pasado 25 de enero, en Santa Pola, en un acto coordinado por Cepesca y por los armadores de arrastre del Mediterráneo, se reunieron más de 150 armadores de arrastre de las cinco Comunidades Autónomas del Mediterráneo con el Secretario General de Pesca del Ministerio de Agricultura, Alimentación y Medioambiente, Carlos Domínguez, con el fin de intercambiar opiniones sobre la situación de la flota y sobre la política del gobierno español con relación a la pesca en el Mediterráneo.
En la reunión participaron, además, el Director General de Ordenación Pesquera, Andrés Hermida, el Subdirector General del Caladero Nacional, Aguas Comunitarias y Acuicultura, Borja Velasco y el Alcalde de Santa Pola, Miguel Zaragoza. Por parte de Cepesca, además de muchos de sus miembros de las 17 asociaciones del Mediterráneo, participaron su Secretario General, Javier Garat y la Secretaria General Adjunta, Rocío Béjar. Como anfitriona ejerció la presidenta de la Asociación de Armadores de Santa Pola, Remedios Ruso.
Los armadores de arrastre tuvieron la oportunidad de informar detalladamente al Secretario General de Pesca de los problemas más importantes a los que están haciendo frente y que están relacionados con las dificultades en la aplicación del Reglamento de medidas técnicas del Mediterráneo, en particular en lo que se refiere al tamaño de las mallas y del torzal, y en la aplicación del Reglamento de control de la UE, el cual está siendo estrictamente aplicado por el gobierno español, lo cual genera, en muchas ocasiones, cuantiosas sanciones económicas, muchas de ellas injustificadas para el sector.
También se abordaron otros temas relacionados con la revisión de las tallas mínimas del jurel y del pulpo, la interacción de otras actividades humanas distintas de la pesca en el estado de los recursos pesqueros, las consecuencias de la instalación de arrecifes artificiales en determinadas zonas de pesca, la posibilidad de incluir modificaciones en la gestión del arrastre y el papel de las Organizaciones de Productores como una herramienta muy útil de mejora de la comercialización de los productos pesqueros en el marco de la nueva Organización Común de Mercados y del Fondo Europeo Marítimo y de la Pesca. 

El Secretario General de Pesca tuvo la oportunidad de exponer las líneas generales de la política pesquera del Magrama, incidiendo en lo relativo al Reglamento de medidas técnicas del Mediterráneo, a las inspecciones y a las sanciones, y dio cumplida respuesta a cuantas cuestiones se plantearon. Tras cerca de cuatro horas de reunión, Carlos Domínguez se comprometió a estudiar determinadas cuestiones que afectan a la actividad normal de esta flota con el fin de mejorar su situación.
Esta reunión es continuación del encuentro que tuvo lugar el 23 de noviembre de 2013, en Valencia, donde Cepesca se comprometió a intermediar para que el Secretario General de Pesca se reuniese con los armadores de arrastre del Mediterráneo y conociese de primera mano los problemas a los que se enfrentan en su día a día.

Cepesca es la organización empresarial de ámbito nacional más representativa de la Unión Europea y agrupa a 48 asociaciones de armadores de buques de pesca tanto de bajura como de altura. Entre sus objetivos, la Confederación persigue mejorar la competitividad de las empresas pesqueras, apostar por la formación de las tripulaciones y el relevo generacional, promover el desarrollo de una pesca responsable y sostenible y luchar contra la pesca ilegal.
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