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Madrid, 4 de marzo de 2014
NDP  02/2014

Las elecciones al Parlamento Europeo, la necesidad de dotar de beneficios al Registro Especial para flota de aguas extracomunitarias y la pesca en el Mediterráneo, prioridades de Cepesca para los próximos meses
Cepesca ha trasladado al Ministro de Agricultura, Alimentación y Medio Ambiente, Miguel Arias Cañete, la importancia de que entre los candidatos designados por los partidos políticos para las elecciones al Parlamento Europeo del próximo mes de mayo se incluyan personas preparadas y con interés en la defensa de la pesca española.

Arias Cañete se compromete a intentar que en la Reforma Fiscal Integral que prepara el Gobierno se puedan introducir las bonificaciones al IRPF y al Impuesto de Sociedades y, por otro lado, las bonificaciones a la Seguridad Social, medidas autorizadas desde 2008 por la Comisión Europea para la flota atunera y palangrera que faena en aguas extracomunitarias.

Cepesca ha abordado, además, la importancia de avanzar en los planes de descartes para favorecer una correcta adaptación de la flota a la nueva política comunitaria, el impacto de los sucesivos temporales en el sector pesquero, especialmente del Cantábrico Noroeste y la potenciación del Grupo de Trabajo del Mediterráneo para paliar los problemas derivados de la aplicación de la normativa UE. Le ha pedido que defienda los Acuerdos de pesca con terceros países, que sigan funcionando los grupos de trabajo del caladero nacional, que defienda la no desaparición del Instituto Social de la Marina y que haga todo lo posible para que Rusia vuelva a permitir las importaciones de pescado español a dicho país.
Cepesca ha comunicado esta mañana al Ministro la importancia que tiene para la pesca las próximas elecciones al Parlamento Europeo del mes de mayo, recordando que, desde que entró en vigor el Tratado de Lisboa, el PE tiene un papel primordial en el proceso de toma de decisiones y que, por tanto, es necesario que los grupos políticos designen a los mejores candidatos posibles para defender los intereses de la pesca en España y del sector pesquero español.
Durante el encuentro en el Magrama, al que ha asistido el Presidente de Cepesca, Amador Suárez, acompañado de los miembros de la Junta Directiva, Jose María Gallart y José Ramón Fuertes y el Secretario General, Javier Garat, también se ha solicitado al Ministro que de cara a la elección de una nueva Comisión Europea se evite, en la medida de lo posible, que la Comisaría de Pesca recaiga en una Comisaria como María Damanaki, contraria al sector pesquero, y que se apueste por alguna persona que defienda los principios de una pesca sostenible, basada en el equilibrio entre los aspectos económicos, sociales y medioambientales y que defienda el papel de los pescadores como suministradores de alimentos saludables, garantes de la seguridad alimentaria y de generación de empleo y de actividad económica en regiones altamente dependientes de la pesca en toda la UE. Cepesca ha señalado que esta petición se trasladará al resto de Grupos Políticos que participen en las elecciones al PE.

Además, Cepesca ha reiterado la necesidad de dotar de los beneficios fiscales y laborales autorizados por la Comisión Europea al Registro Especial de Empresas con Buques Españoles que faenan en aguas extracomunitarias, creado por el Ministerio recientemente. La CE autorizó en 2008 a los Estados miembros de la UE la concesión de determinadas bonificaciones fiscales en el Impuesto de Sociedades y del IRPF y bonificaciones en las cotizaciones a la Seguridad Social. Desde entonces, el sector pesquero español ha estado solicitando al gobierno su aplicación en España. El impacto en los presupuestos generales del Estado serían mínimos en comparación con las repercusiones que tendrían para el crecimiento de la economía española y para la creación de empleo. El objetivo es mejorar la competitividad de la flota europea frente a las flotas de terceros países que compiten en las mismas aguas y en los mismos mercados en condiciones más favorables.

En este sentido, Arias Cañete se ha comprometido a trasladar esta petición al resto del Gobierno para que se tenga en cuenta en la Reforma Fiscal Integral en la que trabajan en la actualidad.
Cepesca ha informado al Ministro de la importancia de trabajar conjuntamente con los científicos españoles para diseñar los planes de descartes con el fin de prepararse para los retos que supondrá la aplicación de la nueva Política Pesquera Común, que obliga a desembarcar de forma progresiva todas las capturas de las especies sometidas a TACs y las que tengan una talla mínima de conservación.
Con relación al caladero nacional, Cepesca ha pedido al Ministro que ayude al sector a resolver en España y en Bruselas los problemas derivados de la aplicación de la normativa comunitaria en el Mediterráneo. Así mismo, le ha solicitado que sigan en funcionamiento los grupos de trabajo del Caladero Nacional, intentando mejorar la gestión de la pesca en las aguas españolas.
También se ha analizado esta mañana el impacto que los sucesivos temporales que han azotado a la península, especialmente a la costa del cantábrico-noroeste, ha tenido sobre el sector y las posibilidades contempladas en el Real Decreto de ayudas aprobado recientemente por el MAGRAMA para paliar los daños ocasionados.

Se han debatido vías para la consolidación, mejora y negociación de los acuerdos de Asociación pesquera, haciendo especial hincapié en la grave situación en la que han quedado los cefalopoderos desde que injustamente fueron excluidos del Acuerdo con Mauritania. Cepesca ha solicitado mejorar en Comisión Mixta algunas condiciones técnicas en el acuerdo con Marruecos (principalmente categoría 4 – arrastre demersal profundo) y aclarar otras (tripulantes, desembarcos), conseguir incluir a los cefalopoderos y mejorar las condiciones para los marisqueros, palangreros de fondo y atuneros en el acuerdo con Mauritania y conseguir la entrada en vigor, renovación o nueva negociación de los acuerdos con Bissau, Cabo Verde, Senegal, Tanzania o Kenia. Así mismo, Cepesca ha reiterado la necesidad de conseguir que la cláusula de exclusividad vaya en los protocolos y no en los acuerdos.

Por otro lado, Cepesca ha solicitado al Ministro que se fijen objetivos claros y que se coordine con el Instituto Español de Oceanografía toda la tarea científica que se necesita para obtener los mejores resultados políticos y de gestión en las Organizaciones Regionales de Pesca, haciendo especial mención al atún rojo y al necesario cambio en la fecha de la veda del palangre de superficie del Mediterráneo.
La reapertura del mercado ruso a las exportaciones de productos pesqueros españoles, cerrada hace unos meses, y la introducción de Guinea Conakry en la lista de Estados poco colaboradores en la lucha contra la pesca ilegal, que supondrá la salida de estas aguas de buques españoles con licencia privada, han sido otros de los asuntos planteados.

Finalmente Cepesca ha trasladado a Arias Cañete el descontento del sector pesquero con las intenciones del Gobierno de integrar el Instituto Social de la Marina en una sola Entidad de la Tesorería General de la Seguridad Social, junto con el Instituto Nacional de la Seguridad Social, todo ello en el marco de la Comisión para la Reforma de las Administraciones Públicas (CORA), “privando al sector de una institución que lleva 85 años trabajando para y por el sector pesquero, que conoce y comprende las características, necesidades y problemática de los trabajadores del mar y que lleva muchos años garantizando la formación marítima específica y desarrollando un programa de sanidad marítima imprescindibles para los pescadores españoles”. Por ello, la Confederación ha solicitado expresamente su ayuda al Ministro.
Cepesca es la organización empresarial de ámbito nacional más representativa de la Unión Europea y agrupa a 45 asociaciones de armadores de buques de pesca tanto de bajura como de altura que representan a más de 950 empresas, 1.040 buques, cerca de 10.000 tripulantes y un tonelaje de arqueo de 246.332,69 GT. Entre sus objetivos, la Confederación persigue mejorar la competitividad de las empresas pesqueras, apostar por la formación de las tripulaciones y el relevo generacional, promover el desarrollo de una pesca responsable y sostenible y luchar contra la pesca ilegal.
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