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 Cepesca define sus prioridades para 2014 
La Junta Directiva de la Confederación Española de Pesca (Cepesca), reunida esta mañana en Madrid, ha definido las prioridades del sector para 2014 que pasan, con carácter general, por introducir el debate pesquero en las próximas elecciones al Parlamento Europeo y la Comisión Europea, fomentar la formación en prácticas pesqueras sostenibles, el análisis del impacto de la reducción de los descartes en las distintas flotas, avanzar en estándares oficiales para el etiquetado de pesca sostenible, exigir un mejor control en el mercado de los productos de la pesca, renovar y negociar Acuerdos de Asociación Pesquera con terceros paísesy luchar por el mantenimiento del Instituto Social de la Marina para evitar que la Comisión para la Reforma de las Administraciones Públicas lo diluya en la Seguridad Social.
Además de estos asuntos de carácter general, la Junta Directiva de Cepesca ha marcado los que serán los ejes de su gestión para cada segmento de flota a lo largo de 2014.
Así, en lo que afecta al Caladero Nacional, Cepesca trabajará en el reparto de las posibilidades de pesca de las principales especies en las distintas modalidades de flota del Cantábrico-Noroeste y en la consolidación de las mismas en el Golfo Cádiz, continuando con la labor desarrollada en los grupos de trabajo creados por la Secretaría General de Pesca.
En el Mediterráneo se pondrá en marcha un proyecto con el Instituto Español de Oceanografía que aporte argumentos científicos a la necesaria modificación del Reglamento Comunitario de Medidas Técnicas respecto al tamaño y grosor de las redes de pesca y se seguirán de cerca los problemas derivados de la aplicación del Reglamento de control.
Para la flota de atún rojo se harán valer los datos científicos que avalan un incremento de la cuota de esta especie en ICCAT y se avanzará en la mejora de la gestión del atún rojo para que algunas cuestiones que regulan su actividad se apliquen de forma similar al resto de flotas.
Esta mejora de la gestión del atún rojo también se perseguirá para la flota palangrera de superficie del Mediterráneo. En este sentido, Cepesca seguirá solicitando una modificación en la fecha de la veda establecida para el pez espada de este caladero en el seno de ICCAT.
Las prioridades marcadas para la flota de Gran Sol, que faena en aguas comunitarias, son la publicación de la Orden sobre la gestión de este segmento y el Real Decreto por el que se creará un registro de posibilidades de pesca. Además, se priorizarán las gestiones para lograr los intercambios de cuotas con Francia y la mejora en el seguimiento del consumo de cuotas entre asociaciones y Administración.
La hoja de ruta marcada por Cepesca para la flota cerquero atunera congeladora en 2014 se centra en poner en valor el estándar de sostenibilidad (medio ambiental, socio-laboral y alimentaria) de esta flota. 
También se negociará con la Administración para que se apliquen las bonificaciones fiscales y laborales permitidas por las directrices de ayudas de Estado a la pesca a los barcos inscritos en el Registro Especial de Empresas de Buques de Pesca Españoles que faenan en aguas extracomunitarias.
Además, para esta flota se desarrollará un Plan Estratégico de Investigación y Ciencia, con el IEO, AZTI y la Secretaría General de Pesca para potenciar líneas que mejoren la sostenibilidad de los recursos pesqueros y se tratarán de resolver las dificultades en la renovación de los certificados sanitarios en terceros países.
Los trabajos de la Confederación para el arrastre congelador se centrarán en avanzar en los trabajos científicos, especialmente en las campañas de fondos de las aguas de NEAFC para contrarrestar con argumentos sólidos el debate de la UE sobre el Reglamento de especies de aguas profundas. Se negociará para mejorar los intercambios de cuota de NAFO con otros Estados Miembros y países terceros, se seguirá de cerca la regulación de los descartes en aguas de NAFO para minimizar su impacto en la flota y se seguirá trabajando para conseguir que Rusia abra su mercado a los productos de la pesca españoles.
La reincorporación de la flota cefalopodera al acuerdo pesquero euro-mauritano y la mejora de las condiciones técnicas para la flota marisquera en las negociaciones para la renovación; el acceso de ambas flotas a otros caladeros como Guinea Bissau, Gabón o Sierra Leona y gestionar la salida de Guinea Conakry de la lista de países no cooperantes serán las prioridades para la flota marisquera y cefalopodera.
Para el arrastre bacaladero las gestiones se centrarán en la mejora de las condiciones del Acuerdo Bilateral con Noruega, el seguimiento de las modificaciones del Reglamento de especies de aguas profundas y de las regulaciones en aguas de NAFO.
Por último, Cepesca promoverá la aplicación de la norma de "aletas adheridas" en la pesquería de tiburones en las Organizaciones Regionales de Pesca.
Cepesca es la organización empresarial de ámbito nacional más representativa de la Unión Europea y agrupa a 41 asociaciones de armadores de buques de pesca tanto de bajura como de altura que representan a más de 900 empresas, 950 buques, cerca de 10.000 tripulantes y un tonelaje de arqueo de 246.332,69 GT. Entre sus objetivos, la Confederación persigue mejorar la competitividad de las empresas pesqueras, apostar por la formación de las tripulaciones y el relevo generacional, promover el desarrollo de una pesca responsable y sostenible y luchar contra la pesca ilegal.
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