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Cepesca celebra el cambio de tendencia constatado por la FAO cuyo informe apunta que el 71% de las especies está en niveles sostenibles de explotación
La Confederación Española de Pesca, Cepesca, celebra los datos aportados hoy en el informe bianual de la FAO sobre el estado mundial de las pesquerías, Sofia 2014, que apunta a un descenso en la sobreexplotación de los recursos y afirma que en 2012 el 71% de las especies estudiadas por FAO se encuentran explotadas en niveles sostenibles, y solo el 28,8% están sobreexplotadas.

La producción mundial de la pesca extractiva se mantuvo estable en alrededor de 80 millones de toneladas en 2012, indica el nuevo informe frente al crecimiento de la acuicultura que con algo menos de 90 millones de toneladas, incluyendo las plantas acuáticas, sitúan la producción mundial de productos de la pesca en más de 160 millones de toneladas.
 
 
Actualmente, menos del 30 por ciento de las poblaciones de peces en libertad controladas regularmente por la FAO están sobreexplotadas, lo que supone una inversión en la tendencia observada durante los últimos años y un signo positivo en la dirección correcta. 
El 71,2 por ciento se están explotando dentro de los niveles biológicamente sostenibles. De este porcentaje, las poblaciones plenamente explotadas -es decir, aquellas en o muy cerca de su máxima producción sostenible- representan más del 60 por ciento, mientras que las poblaciones infraexplotadas suponen cerca del 10 por ciento.
El informe Sofía 2014 apunta a un claro crecimiento de la acuicultura con una producción mundial récord en 2012 de más de 90 millones de toneladas; de las que China aportó más del 60%, frente al 3,85 de América Latina, con 2,6 millones de toneladas; o el 1,89% de la Unión Europea con una producción de apenas 1,3 millones de toneladas.

Cepesca coincide con el informe Sofia 2014 en que este descenso en los niveles de sobreexplotación, y esta inversión de tendencia en el estado de los recursos pesqueros evidencian que las últimas políticas adoptadas para mejorar la gestión de la pesca están dando resultados y que estamos en el camino correcto.

En este sentido es fundamental reforzar el compromiso de todos los agentes que participan en la pesca,  Instituciones internacionales, Organizaciones Regionales, Estados y el propio sector pesquero en la lucha contra la pesca ilegal no regulada y no declarada (IUU), y fomentar los principios de sostenibilidad en su sentido más amplio, medioambiental, socioeconómico y alimentario.

Cepesca destaca la importancia del pescado como elemento nutritivo que, tal y como señala el informe, aporta el 17% de la ingesta de proteínas de la población mundial, porcentaje que llega al 70% en algunos países costeros de África, Pacífico y sudeste asiático.

En términos socioeconómicos la FAO señala que entre el 10 y el 12 por ciento de la población mundial depende de la pesca como medio de subsistencia, casi 60 millones de personas, el 84% en Asia, el  10% en África y  4% en América Latina y Caribe. 

Además, la pesca, según FAO, se ha convertido en un importante motor para el despegue económico de países en vías de desarrollo, que representan el 54% del total mundial de las importaciones de pescados y productos de la pesca por valor de 70.200 millones de dólares frente  a los 130.000 millones del comercio mundial de pescados en 2012.

Cepesca es la organización empresarial de ámbito nacional más representativa de la Unión Europea y agrupa a 41 asociaciones de armadores de buques de pesca tanto de bajura como de altura que representan a más de 900 empresas, 950 buques, cerca de 10.000 tripulantes y un tonelaje de arqueo de 246.332,69 GT. Entre sus objetivos, la Confederación persigue mejorar la competitividad de las empresas pesqueras, apostar por la formación de las tripulaciones y el relevo generacional, promover el desarrollo de una pesca responsable y sostenible y luchar contra la pesca ilegal.
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