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Las asociaciones de palangre de superficie de Cepesca analizan con Carlos Domínguez propuestas de actuación para mejorar la rentabilidad de esta flota

Entre las actuaciones planteadas destacan el control de las importaciones procedentes de terceros países sospechosos de no cumplir con la normativa vigente, tanto por la no declaración de capturas como el uso de artes de pesca ilegales; la promoción del consumo de pez espada, la puesta en valor mediante la diferenciación del cumplimiento de la normativa sobre aletas adheridas de tiburones para minimizar la pérdida de competitividad derivada de su aplicación o intentar introducir en la reforma fiscal del Gobierno las bonificaciones fiscales y sociales autorizadas por la Comisión Europea
La reunión contó con la asistencia de un nutrido equipo de la Secretaría General de Pesca, encabezada por Carlos Domínguez y de los responsables del Instituto Español de Oceanografía

Las asociaciones de palangre de superficie integradas en la Confederación Española de Pesca, Cepesca, se reunieron ayer con el Secretario General, Carlos Domínguez, y con un nutrido equipo de colaboradores, con el fin de profundizar en la problemática de la flota de palangre de superficie que faena en el Atlántico, Mediterráneo, Índico y Pacífico y consensuar propuestas de actuación coherentes e integrales que permitan mejorar la rentabilidad de este segmento de flota.
En la reunión, se expuso la complicada situación por la que atraviesa esta flota que se enfrenta a un continuo incremento de las importaciones de pez espada del 60 % y del 50% en los dos últimos años, respectivamente y el consiguiente desplome de los precios en origen del 11,4% respecto al año anterior del pez espada y del 28,1% en el precio del marrajo.
A esta situación del mercado hay que añadir el sobrecoste que ha supuesto para los buques palangreros la aplicación de la política de aletas adheridas aprobada por la UE, estimado en un incremento medio del 15% del coste de explotación de cada empresa, la imparable tendencia alcista del coste de los carburantes, el cierre del mercado ruso y las dificultades que plantea la DG SANCO de la Comisión Europea con relación a los certificados sanitarios que pretenden exigir a las capturas congeladas a bordo de los buques españoles y transbordadas, sin manipulación, en terceros países para su posterior envío al mercado comunitario.

Este escenario ha provocado que de los 40 desguaces solicitados por la flota de altura gallega, la mitad, 20 barcos, sean de palangre de superficie.

Entre las soluciones planteadas durante el encuentro, la SG Pesca explicó su compromiso en el control de las importaciones de pez espada, informando de la suspensión de las importaciones procedentes de Vietnam hasta que se aclaren por qué las importaciones registradas no coinciden con las declaras a las correspondientes ORPs, o la investigación de las procedentes de otros países, como Indonesia.

En lo referente a la aplicación de la política de aletas adheridas, las asociaciones se han comprometido a trasladar al MAGRAMA un estudio pormenorizado del sobrecoste que está suponiendo su aplicación. Así mismo, Domínguez se ha comprometido a impulsar la aplicación de esta normativa a todas las flotas mundiales, a través de las Organizaciones Regionales de Pesca, además de buscar fórmulas de etiquetado o diferenciación que pongan en valor la garantía de que la flota española no realiza finning.
El sector también ha solicitado que en los planes de capacidad pesquera que España presentará a la Comisión Europea en septiembre, con el fin de priorizar las ayudas al desguace del Fondo Europeo Marítimo y Pesquero, se atienda no solo a los indicadores relacionados con el estado de los recursos sino también a la situación de los mercados que no permitan rentabilizar la actividad pesquera.

La flota palangrera del Mediterráneo ha solicitado, una vez más, que en la próxima reunión de ICCAT se modifique el período de veda para la captura de pez espada, sustituyendo los meses de octubre y noviembre actuales por los meses de marzo a junio. Los armadores españoles han recordado que el objetivo de dicha medida era minimizar la captura de juveniles y que ésto se ha conseguido gracias a los cambios producidos en el patrón de explotación de los palangreros españoles. Por ello, han solicitado que estos cambios se extiendan al resto de flotas palangreras de ICCAT. Así mismo, han demandado que se defienda la subida del TAC de atún rojo, dada la extraordinaria situación biológica de dicha especie. La Secretaría General de Pesca se ha comprometido a respaldar las peticiones del sector y el IEO a estudiarlo científicamente, presentando en el comité científico de ICCAT la exitosa experiencia española en la reducción de capturas de juveniles de pez espada.
Además se endurecerá el control de las capturas de pez espada de este caladero para garantizar que no se comercializa en el mercado nacional captura procedente de artes ilegales, tras la denuncia por parte de la flota del uso de redes de enmalle a la deriva en barcos italianos y marroquíes que entran por puertos mediterráneos.

Cepesca también solicitó al Gobierno la introducción en la reforma fiscal de las bonificaciones fiscales y sociales autorizadas por la Comisión Europea en el marco del registro especial de buques que faenan fuera de aguas comunitarias La SG Pesca se ha comprometido a actualizar el informe económico sobre las bonificaciones fiscales y sociales y presentarlo al Ministerio de Hacienda con el fin de intentar introducir las medidas en la reforma fiscal en la que trabaja el Gobierno.

Con relación a los problemas generados por la interpretación de la DG SANCO sobre la normativa sanitaria comunitaria, la SG Pesca ha anunciado que enviará un documento tanto al Ministerio de Sanidad español como a la Comisión Europea explicando los problemas prácticos que se plantean desde una visión pesquera.

Por último, se ha acordado colaborar en la promoción del consumo de pez espada en España, en particular, durante la semana del pescado que organiza el MAGRAMA entre los días 17 y 24 de noviembre próximos.

Cepesca es la organización empresarial de ámbito nacional más representativa de la Unión Europea y agrupa a 41 asociaciones de armadores de buques de pesca tanto de bajura como de altura que representan a más de 900 empresas, 950 buques, cerca de 10.000 tripulantes y un tonelaje de arqueo de 246.332,69 GT. Entre sus objetivos, la Confederación persigue mejorar la competitividad de las empresas pesqueras, apostar por la formación de las tripulaciones y el relevo generacional, promover el desarrollo de una pesca responsable y sostenible y luchar contra la pesca ilegal.
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