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Madrid, 4 de julio de 2014
NDP  22/14

Cepesca traslada a la Embajada de Vietnam en España su preocupación por las importaciones de pez espada que superan las declaradas en las ORPs
La Confederación Española de Pesca, Cepesca, ha trasladado esta mañana al Consejero Comercial de la  Embajada de Vietnam en España, Do Viet Hien, la preocupación de la flota de palangre de superficie por las presuntas irregularidades detectadas en las importaciones de pez espada procedentes de este país asiático, que superan en cerca de un 40% las capturas declaradas en la Comisión de Pesca del Pacífico Occidental y Central (WCPFC).
Durante el encuentro, celebrado esta mañana en la sede de la Confederación en Madrid, el Secretario General de Cepesca, Javier Garat ha explicado el impacto que esta desviación en las importaciones, muy por encima de las cantidades declaradas en las ORPs y que ha provocado la suspensión de las entradas de pez espada vietnamita en el mercado comunitario, está teniendo en el precio del producto, distorsionando el mercado de esta especie que acusa bajadas de precio en origen entorno al 11,4 por ciento respecto a años anteriores.

Garat ha señalado la necesidad de que Vietnam contribuya activamente a los esfuerzos que está haciendo España para luchar contra la pesca ilegal, no regulada y no reportada.
La delegación vietnamita se ha comprometido a recabar toda la información al respecto para aclarar esa presunta irregularidad. 
Por otro lado, la reunión ha servido para intercambiar información acerca de la Política Pesquera Común, el impacto de las importaciones de panga en el mercado español que mantienen la tendencia alcista y para sentar las bases de una futura colaboración en el ámbito pesquero.
Cepesca es la organización empresarial de ámbito nacional más representativa de la Unión Europea y agrupa a 41 asociaciones de armadores de buques de pesca tanto de bajura como de altura que representan a más de 900 empresas, 950 buques, cerca de 10.000 tripulantes y un tonelaje de arqueo de 246.332,69 GT. Entre sus objetivos, la Confederación persigue mejorar la competitividad de las empresas pesqueras, apostar por la formación de las tripulaciones y el relevo generacional, promover el desarrollo de una pesca responsable y sostenible y luchar contra la pesca ilegal.
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