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Madrid, 11 de julio de 2014
NDP  24/14

Cepesca solicita a los Reyes de España que medien con el Rey de Marruecos para agilizar la entrada en vigor del acuerdo pesquero UE-Marruecos
La Confederación Española de Pesca, Cepesca, ha solicitado a Sus Majestades los Reyes de España que durante la visita oficial que tienen previsto realizar la próxima semana a Marruecos medien con el Rey Mohamed VI para agilizar la entrada en vigor del acuerdo pesquero suscrito entre la Unión Europea y Marruecos el pasado año.

En una misiva enviada esta misma mañana, Cepesca explica que el pasado mes de julio de 2013 la Unión Europea y el Reino de Marruecos negociaron un nuevo protocolo pesquero que permitiría el acceso de un centenar de embarcaciones españolas de varias modalidades de pesca al caladero marroquí, principalmente de Andalucía, Galicia y Canarias. 

A día de hoy, unos 800 tripulantes están a la espera de que se termine el procedimiento que permita su entrada en vigor y el inicio de la actividad pesquera en aguas alauitas. Tras la aprobación por parte del Consejo de Ministros de la UE y la ratificación por parte del Parlamento Europeo en diciembre del año pasado de dicho protocolo, ahora sólo falta que el Rey de Marruecos, Mohamed VI, firme la autorización del mismo para que la flota española pueda regresar al caladero después de dos años de inactividad.

El acuerdo, que tiene una vigencia de 4 años y  una contrapartida financiera de 40 millones de euros dispone de un total de 126 licencias para la flota comunitaria, de las que cerca de un centenar serán para españoles. El pacto beneficiará a cerca de 1.500 tripulantes, de los que 500 serían marroquíes.

Cepesca es la organización empresarial de ámbito nacional más representativa de la Unión Europea y agrupa a 41 asociaciones de armadores de buques de pesca tanto de bajura como de altura que representan a más de 900 empresas, 950 buques, cerca de 10.000 tripulantes y un tonelaje de arqueo de 246.332,69 GT. Entre sus objetivos, la Confederación persigue mejorar la competitividad de las empresas pesqueras, apostar por la formación de las tripulaciones y el relevo generacional, promover el desarrollo de una pesca responsable y sostenible y luchar contra la pesca ilegal.
1
Confederación Española de Pesca (Cepesca)
Dirección de Comunicación. María Santos
 C/Doctor Fleming nº 7 28036 Madrid
Tel: 91 432 34 89 /  680 286 556
dircom@cepesca.es

