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Madrid,  10 de septiembre de 2014
NDP  29/14

Cepesca da la bienvenida al nuevo Comisario de Medio Ambiente, Asuntos Marítimos y Pesca, Karmenu Vella
La fusión de las carteras de Medio Ambiente y Pesca ha sido una sorpresa para el sector, “pero no tiene por qué ser negativo si el Comisario Vella apuesta por el desarrollo sostenible y no por el conservacionismo radical, entendiendo la sostenibilidad como el equilibrio entre los aspectos medioambientales, sociales y económicos. y a los pescadores como parte del ecosistema”.

La Confederación Española de Pesca, Cepesca, da la bienvenida al Comisario de Medio Ambiente, Asuntos Marítimos y Pesca, Karmenu Vella, propuesto esta mañana por el Presidente de la Comisión Europea, Jean-Claude Juncker.

El nuevo Comisario, de nacionalidad maltesa, asume una cartera que fusiona Medio Ambiente con Pesca y Asuntos Marítimos, “una sorpresa, que no es lo deseable para el sector, pero que a priori no tiene por qué ser negativa”, afirma el Secretario General de Cepesca, Javier Garat.
La experiencia con el anterior Comisario de Pesca de nacionalidad maltesa, Joe Borg, fue positiva. Además, el hecho de que Malta sea un país con intereses pesqueros volcados al Mediterráneo debería favorecer una mejor comprensión de la importancia de la pesca para las regiones costeras y de los problemas del sector y la industria.
Garat espera que Karmenu Vella tenga un talante dialogante y “que entienda que ese crecimiento azul y verde que se le ha encomendado solo será posible desde el entendimiento de la sostenibilidad medioambiental, social y económica de la pesca, interpretándola más allá de la exclusiva conservación de los recursos marinos y considerando a los pescadores como parte del ecosistema”.

Cepesca es la organización empresarial de ámbito nacional más representativa de la Unión Europea y agrupa a 41 asociaciones de armadores de buques de pesca tanto de bajura como de altura que representan a más de 900 empresas, 950 buques, cerca de 10.000 tripulantes y un tonelaje de arqueo de 246.332,69 GT. Entre sus objetivos, la Confederación persigue mejorar la competitividad de las empresas pesqueras, apostar por la formación de las tripulaciones y el relevo generacional, promover el desarrollo de una pesca responsable y sostenible y luchar contra la pesca ilegal.
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