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Madrid, 17 de septiembre de 2014
NDP  30/14

Cepesca y Simrad Spain formalizan su relación a través de un convenio de colaboración para implantar y desarrollar tecnología aplicada para mejorar la eficiencia energética, selectividad y sostenibilidad de la flota pesquera
La sede de Simrad Spain en Villajoyosa, Alicante, ha sido testigo esta mañana de la firma del convenio por el que la Confederación Española de Pesca, Cepesca, y la tecnológica Simrad Spain se comprometen a colaborar en la implantación y el desarrollo de sistemas de alta tecnología orientados a mejorar la selectividad, la eficiencia energética y, en general, la sostenibilidad medioambiental, económica y social de la pesca, en todos los segmentos de flota.
En el acto de la firma han estado presentes el Director General de Simrad Spain, Agustín Mayans y el Secretario General de Cepesca, Javier Garat, acompañados por Remedios Ruso, Presidenta de la Asociación de Armadores de Santa Pola, Moisés Erades, Presidente de la Organización de Productores de la Marina Alta e Ignacio Soler, asesor de pesca de Simrad Spain.

Javier Garat ha resaltado que “Cepesca tiene como objetivo principal el defender los intereses de los armadores españoles por todo el mundo. Para ello, es fundamental contribuir a la realización de una pesca sostenible, mejorando la selectividad de los distintos artes de pesca y reduciendo al máximo el impacto medioambiental, incluyendo la eficiencia energética. En este sentido, contar con la colaboración y experiencia de Simrad Spain nos ayudará a poner al alcance de nuestros asociados los últimos avances tecnológicos con unos precios competitivos y preferenciales”.

Por su parte, Agustín Mayans, destaca que “llevamos más de 25 años trabajando con los pescadores mano a mano a bordo de sus buques de pesca. Conocemos sus necesidades, inquietudes e inseguridades ante cualquier cambio. El acuerdo firmado hoy con Cepesca nos permitirá reforzar las sinergias existentes y el vínculo de nuestra empresa con el sector para que cada vez sean más los que puedan beneficiarse de las nuevas tecnologías que desarrollamos”.

Simrad Spain es una empresa especializada en tecnología acústica submarina, que lleva más de 65 años trabajando bajo el lema “tecnología para una pesca sostenible”. Ya desde sus comienzos ha estado a la cabeza de la innovación con productos como las ecosondas, que determinan el tamaño de los peces antes de ser capturados y los sistemas de monitorización de red, que permiten controlar de forma óptima el sistema de pesca y la distancia de las puertas de arrastre sobre el fondo marino, evitando así su impacto sobre el mismo y reduciendo los costes de explotación de las empresas.
Cepesca es la organización empresarial de ámbito nacional más representativa de la Unión Europea y agrupa a 41 asociaciones de armadores de buques de pesca tanto de bajura como de altura que representan a más de 900 empresas, 950 buques, cerca de 10.000 tripulantes y un tonelaje de arqueo de 246.332,69 GT. Entre sus objetivos, la Confederación persigue mejorar la competitividad de las empresas pesqueras, apostar por la formación de las tripulaciones y el relevo generacional, promover el desarrollo de una pesca responsable y sostenible y luchar contra la pesca ilegal.
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