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Madrid, 23 de septiembre de 2014
NDP  31/14

Cepesca termina en Bermeo, Vizcaya la formación de más de 200 patrones y tripulantes en prácticas de pesca sostenible con el proyecto SOSPESCA

Los patrones de la flota cerquera atunero congeladora han recibido entre ayer y hoy en Bermeo, Vizcaya, el curso SOSPESCA de buenas prácticas para la mitigación del impacto ambiental de la pesca de cerco atunero congeladora, convalidado por la Fundación Internacional para la Sostenibilidad  de los Productos Marinos, ISSF, que redunda en la mejora general de la sostenibilidad, técnicas liberadoras de especies asociadas para garantizar su suelta en buenas condiciones y una adecuada gestión de los Objetos Agregadores (FADs).
La Confederación Española de Pesca, Cepesca, ha desarrollado a lo largo del año un ambicioso plan de formación a más de 250 patrones y tripulantes, en la aplicación de buenas prácticas dirigidas a reducir el impacto ambiental de la actividad pesquera sobre el medio marino y consolidar los principios de sostenibilidad en todos los actores que participan en ella, desde tripulantes y armadores a gestores de las asociaciones pesqueras.

El plan de formación se enmarca en el Proyecto SOSPESCA: “Hacia la mejora de la sostenibilidad del sector pesquero español” al amparo del programa “Emplea Verde” de la Fundación Biodiversidad y del Ministerio de Agricultura, Alimentación y Medio Ambiente, como órgano gestor del Fondo Social Europeo para la mejora del empleo y el medioambiente y para la promoción de los empleos verdes.

La Confederación Española de Pesca, Cepesca, ha concluido hoy en Bermeo, Vizcaya un ambicioso Plan de Formación en prácticas de pesca sostenible, presencial y gratuito, que ha llegado a más de 200 trabajadores, desde tripulantes y armadores a gestores de asociaciones pesqueras, que participan en las pesquerías más representativas del sector: arrastre, palangre y cerco, tanto de altura como de bajura y artes menores.

Entre ayer y hoy patrones de buques atunero congeladores de varias empresas armadoras han recibido el curso SOSPESCA de buenas prácticas para la mitigación del impacto ambiental de la pesca de cerco atunero congeladora, convalidado por la Fundación Internacional para la Sostenibilidad  de los Productos Marinos, ISSF, que redunda en la mejora general de la sostenibilidad, técnicas liberadoras de especies asociadas para garantizar su suelta en buenas condiciones y una adecuada gestión de los Objetos Agregadores (FADs).
Este plan formativo se enmarca en el Proyecto SOSPESCA: “Hacia la mejora de la sostenibilidad del sector pesquero español” al amparo del programa “Empleaverde” de la Fundación Biodiversidad y del Ministerio de Agricultura, Alimentación y Medio Ambiente, como órgano gestor del Fondo Social Europeo para la mejora del empleo y el medioambiente y para la promoción de los empleos verdes, con el objetivo de proporcionar conocimiento, metodologías, técnicas y directrices de buenas prácticas para mitigar el impacto de la pesca sobre los ecosistemas marinos.

Durante todo el año se han llevado a cabo ocho acciones formativas presenciales gratuitas y diversos asesoramientos a bordo y telefónicos para la flota de palangre de superficie litoral y arrastre litoral, flota de cerco de bajura, cerco de atún rojo y cerco congelador, palangre de superficie de altura, arrastre congelador y arrastre de altura.

En ellas se han mostrado herramientas para optimizar la actividad pesquera, incrementando su competitividad sobre la base de una apuesta por la sostenibilidad en general y, en particular, de una adecuada gestión de su impacto sobre especies marinas protegidas. 

Si bien el proyecto ha incidido directamente sobre un colectivo de trabajadores definido y acotado por el propio alcance de las acciones, en Vigo, Celeiro, Bermeo, Tarragona, Jávea, Carboneras y Almeria, su aspiración es la de servir de inspiración y guía para el conjunto del sector pesquero español, definiendo directrices de consenso para su futura aplicación por todas las flotas promoviendo la adhesión de las empresas pesqueras al Compromiso del sector Pesquero Español con el Desarrollo Sostenible.

El proyecto contribuirá a sensibilizar al sector en relación a los mecanismos de defensa existentes para luchar contra la pesca ilegal y furtiva, a capacitar a los pescadores en relación a las medidas que pueden aplicar en el desempeño de su actividad para evitar daños colaterales a especies “no-objetivo” (tortugas, tiburones, mamíferos marinos, corales y otras especies sensibles), así como para evitar riesgos de contaminación asociados (gestión de residuos plásticos, prevención de abandono, perdida y descarte de artes de pesca,…) y mejorar la eficiencia energética de la actividad.

Además, los materiales generados, tanto las unidades didácticas específicas para cada arte de pesca, como los video tutoriales o las presentaciones expuestas durante la Jornada “ Hacia la sostenibilidad del sector pesquero español”, celebrada en Madrid en mayo de 2014, son accesibles a través de la web www.sospesca.es para que puedan servir de herramienta para hacer llegar al consumidor final y a otros interlocutores relevantes de la sociedad el compromiso del sector pesquero español con el desarrollo sostenible y las acciones permitan minimizar su impacto ambiental.
Cepesca es la organización empresarial de ámbito nacional más representativa de la Unión Europea y agrupa a 41 asociaciones de armadores de buques de pesca tanto de bajura como de altura que representan a más de 900 empresas, 950 buques, cerca de 10.000 tripulantes y un tonelaje de arqueo de 246.332,69 GT. Entre sus objetivos, la Confederación persigue mejorar la competitividad de las empresas pesqueras, apostar por la formación de las tripulaciones y el relevo generacional, promover el desarrollo de una pesca responsable y sostenible y luchar contra la pesca ilegal.
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