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Madrid,  24 de septiembre de 2014
NDP  32/14

Cepesca urge al Secretario General de Pesca que publique la Orden de ayudas para la flota expulsada de Mauritania
Le solicita que de la máxima prioridad a las negociaciones con dicho país con el fin de que los buques españoles puedan volver a faenar.

La Confederación Española de Pesca, Cepesca, se ha dirigido por escrito en el día de hoy al Secretario General de Pesca para solicitarle que publique lo antes posible la Orden Ministerial que regulará las ayudas por paralización temporal de la flota que se vio afectada por la decisión de Mauritania del 31 de julio pasado de expulsar a la mayoría de los buques españoles de sus aguas.
Desde entonces, han sido varios los buques que han tenido que ser amarrados en los muelles gallegos y vascos por no tener caladeros alternativos, sin recibir ningún tipo de ingresos. Por ello, los armadores y tripulantes afectados están pasándolo muy mal.

La SG Pesca ya anunció que se concederían las ayudas previstas en el Fondo Europeo de la Pesca y comenzó con su tramitación.

Por otro lado, Cepesca ha solicitado al Secretario General de Pesca que le dé la máxima prioridad a las negociaciones con Mauritania de cara a la próxima ronda que se celebrará los días 9 y 10 de octubre en Bruselas.
Cepesca es la organización empresarial de ámbito nacional más representativa de la Unión Europea y agrupa a 41 asociaciones de armadores de buques de pesca tanto de bajura como de altura que representan a más de 900 empresas, 950 buques, cerca de 10.000 tripulantes y un tonelaje de arqueo de 246.332,69 GT. Entre sus objetivos, la Confederación persigue mejorar la competitividad de las empresas pesqueras, apostar por la formación de las tripulaciones y el relevo generacional, promover el desarrollo de una pesca responsable y sostenible y luchar contra la pesca ilegal.
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