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Madrid, 14 de octubre de 2014
NDP  36/14 CONVOCATORIA DE PRENSA

Cepesca expone la estrategia del sector pesquero para el próximo semestre y lanza su nuevo portal www.cepesca.es
El Secretario General de la Confederación Española de Pesca, Cepesca, Javier Garat, expondrá el próximo jueves, 16 de octubre en Madrid, durante un desayuno de trabajo informativo, las claves que marcarán la actualidad del sector pesquero español durante el próximo semestre y presentará su nuevo portal informativo www.cepesca.es.
El inicio de la nueva legislatura comunitaria, la toma de contacto con el recién nombrado Comisario de Medio Ambiente, Asuntos Marítimos y Pesca, Karmenu Vella, la evolución de los acuerdos pesqueros con terceros países: como Mauritania o  Marruecos, entre otros, o los Presupuestos Generales del Estado para la pesca serán algunos de los asuntos que se aborden.
As mismo, Cepesca expondrá su posición con respecto a la próxima reunión anual de ICCAT, donde deberán fijarse las nuevas cuotas del atún rojo y las medidas de gestión para el pez espada del Mediterráneo y de los tiburones del Atlántico. 
Se abordarán también las previsiones para los TACs y cuotas que se fijen para 2015 con la nueva Política Pesquera Común o la preocupación de la flota que faena en aguas africanas por la evolución del Ébola.
Además de los avances del proyecto para la Mejora de la selectividad del arte de arrastre en el Mediterráneo español de cuyos resultados dependerá la solicitud a la Comisión Europea de una revisión del Reglamento de Medidas técnicas del Mediterráneo para modificar el torzal reglamentario de 3 a 5 milímetros.
Durante el encuentro, Garat presentará la nueva página web de la confederación www.cepesca.es, que pretende ser una herramienta esencial para que el sector pesquero empiece a contar su historia y donde confluirá toda la información relevante, propia y ajena, relacionada con la pesca. Además, Javier Garat presentará su propio Blog “Hablemos de Pesca” donde mostrará una visión más personal y analizada de la actualidad pesquera.
Hotel NH Collection  Eurobuilding (C/Padre Damián, 23 )

HORA: 10:00-12:00 horas
Se ruega confirmar asistencia: 680 286 556 // 91 432 34 89
Cepesca es la organización empresarial de ámbito nacional más representativa de la Unión Europea y agrupa a 41 asociaciones de armadores de buques de pesca tanto de bajura como de altura que representan a más de 900 empresas, 950 buques, cerca de 10.000 tripulantes y un tonelaje de arqueo de 246.332,69 GT. Entre sus objetivos, la Confederación persigue mejorar la competitividad de las empresas pesqueras, apostar por la formación de las tripulaciones y el relevo generacional, promover el desarrollo de una pesca responsable y sostenible y luchar contra la pesca ilegal.
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