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Madrid, 16 de octubre de 2014
NDP  38/14 

Representantes del sector pesquero español y marroquí mantendrán mañana un encuentro en Tánger para buscar soluciones a los problemas que enfrentan a flotas de ambos países
Mañana viernes, 17 de octubre, se celebrará en Tánger un encuentro entre representantes de la flota pesquera española y marroquí en el marco de la Comisión Mixta Hispano Marroquí de Profesionales de la Pesca, convocado a instancias de Cepesca, para buscar una solución a los problemas que enfrentan a las flotas de ambos países de manera que puedan compartir el caladero en aguas marroquíes.
La reunión, en la que participarán por parte española, entre otros, Pedro Maza, Presidente de la Federación Andaluza de Asociaciones de Armadores de Pesca (FAAPE) y Vicepresidente de Cepesca, Javier Garat, Secretario General de Cepesca,Tomás Pacheco, Presidente la Asociación de Empresarios Pesqueros de Barbate, (ABEMPE) y varios armadores de Algeciras y Barbate, se celebra al amparo de la Cámara de Pesca Marítima del Mediterráneo de Marruecos, la cual ha invitado a los representantes de los pescadores marroquíes.
Ambas partes analizarán una propuesta que permitirá compartir el caladero entre la flota española y lamarroquí, repartiendo los días de faena entre las flotas de ambos países, con lo que esperan que se logre un acuerdo duradero.
A la reunión han sido invitados los representantes de lasadministraciones pesqueras, habiendo confirmado su presencia los directores generales de pesca de ambos países.
Viernes, 17 de octubre de 2014
Hotel Intercontinental Iberia Tánger
Hora: 14:15 Para medios gráficos
            15:45 Declaraciones a los medios de comunicación
Cepesca es la organización empresarial de ámbito nacional más representativa de la Unión Europea y agrupa a 41 asociaciones de armadores de buques de pesca tanto de bajura como de altura que representan a más de 900 empresas, 950 buques, cerca de 10.000 tripulantes y un tonelaje de arqueo de 246.332,69 GT. Entre sus objetivos, la Confederación persigue mejorar la competitividad de las empresas pesqueras, apostar por la formación de las tripulaciones y el relevo generacional, promover el desarrollo de una pesca responsable y sostenible y luchar contra la pesca ilegal.
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