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Madrid, 24 de octubre de 2014
NDP  39 / 2014

Cepesca solicita al Gobierno la reanudación de las emisiones analógicas de onda corta de Radio Exterior de España para garantizar la integración de la flota de larga distancia y su vínculo con la realidad de España
La Confederación Española de Pesca, Cepesca ha solicitado al presidente del Gobierno, Mariano Rajoy, que reconsidere la decisión de cesar las emisiones analógicas de onda corta de Radio Exterior de España, cuyo fin ha dejado aislados a un gran número de tripulantes españoles embarcados en la flota pesquera nacional que faena fuera de las aguas españolas.

En un escrito remitido al señor Rajoy, Cepesca traslada la preocupación de la flota de larga distancia por este apagón analógico de Radio Exterior que, hasta ahora, era el único vínculo informativo con España y pide su pronto restablecimiento a fin de garantizar a estos españoles por los mares del mundo el acceso a la información relacionada con nuestro país.

La misiva recuerda al Gobierno las especiales condiciones de trabajo con las que  desarrolla su actividad este colectivo que permanece largos periodos de tiempo embarcados, en condiciones climatológicas adversas, sin pisar tierra y con las conexiones de comunicación muy limitadas, lejos de sus familias y lugares de residencia.

Hasta ahora las emisiones de onda corta de Radio Exterior de España permitían a estas gentes acceder a la actualidad de nuestro país, acontecimientos deportivos, sociales y culturales teniendo como emblemáticos programas tan apreciados por este sector como “Españoles en la Mar”, que mantenían abierta una ventana de conexión con sus vidas cotidianas desde la distancia.

Cepesca insiste en que en estas difíciles condiciones el silencio de las emisiones analógicas de Radio Exterior de España les ha dejado completamente aislados de la actualidad y la cotidianeidad del resto de los españoles, haciendo más arduo aún su día a día.
Cepesca es la organización empresarial de ámbito nacional más representativa de la Unión Europea y agrupa a 41 asociaciones de armadores de buques de pesca tanto de bajura. Entre sus objetivos, la Confederación persigue mejorar la competitividad de las empresas pesqueras, apostar por la formación de las tripulaciones y el relevo generacional, promover el desarrollo de una pesca responsable y sostenible y luchar contra la pesca ilegal.
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