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Madrid, 31 de Octubre de 2014
NDP  42/14 

Colectivos de toda España y del extranjero se suman a la Plataforma en Defensa de la Onda Corta en Radio Exterior de España

La plataforma sigue creciendo y recibe con esperanza las últimas declaraciones del presidente de RTVE que dejan la puerta abierta a la reposición del servicio
Coordinadoras de ONG´s de toda España, sindicatos y colegios de periodistas, asociaciones náutico-pesqueras, organizaciones de productores y particulares y secciones sindicales, además de colectivos de radioaficionados y radioyentes de todo el mundo muestran su malestar por el cierre de las emisiones en onda corta de REE, desde el pasado 15 de octubre, y se adhieren a la Plataforma en Defensa de la Onda Corta en Radio Exterior de España.

Tan solo dos días después de su creación, esta plataforma ya cuenta con colectivos representativos de los sectores comunicación, mar/pesca, radioyentes, cooperación y telecomunicaciones de todo el territorio español y de países del extranjero. 

A principios de esta semana, quedó constituida la Plataforma en Defensa de la Onda Corta de Radio Exterior de España (REE) que reclama la información a millones de españoles e hispanohablantes que, repartidos por diferentes lugares del mundo, desde pescadores a cooperantes, profesores o misioneros, cuyo nexo de unión con nuestra España era este servicio público de radio.

De este modo, asociaciones náutico-pesqueras como la Cooperativa de Armadores de Vigo (ARVI), la organización de productores ANACEF, los Espaderos Guardeses, la Organización de Productores Pesqueros de Lugo, la Asociación Española de Titulados Náutico Pesqueros (AETINAPE), Pesquera Derime; así como el Colegio de Periodistas de Castilla y León, el Colexio de Xornalistas de Galicia, la Asociación Galega de Reporteiros Solidarios (AGARESO), medios digitales como Valminor Info; la Coordinadora Galega de ONGD, USO Sotermun, la Federación de ONGs para el Desarrollo de la Comunidad de Madrid (FONGDCAM), la Coordinadora de ONGDs de Canarias, la Asociación DX Barcelona (ADXB), el Hungarian DX Club, el Play DX Italia, la Unión de Radioaficionados Españoles (URE), la sección Marítimo-Portuaria de UGT, e incluso particulares han enviado por escrito su apoyo a la plataforma y su indignación por el cierre de las emisiones en onda corta.

Por otro lado, la Plataforma en Defensa de la Onda Corta en Radio Exterior de España manifiesta su confianza en una resolución del problema, tras las últimas declaraciones del presidente de  la corporación de RTVE, José Antonio Sánchez, en las que ha afirmado que se replanteaba emitir de nuevo por onda corta. 

No obstante, esta plataforma continúa su trabajo y ya ha solicitado las reuniones previstas tanto con José Antonio Sánchez, como con la vicepresidenta del Gobierno, Soraya Sáenz de Santamaría y el presidente del Congreso de los Diputados, Jesús Posada.

Hasta que obtengan la reposición de este servicio público, que afecta a todos los españoles que desempeñan sus funciones fuera del territorio español, la plataforma seguirá con su calendario de trabajo recogiendo firmas a través de change.org y reuniéndose con todas las administraciones implicadas y colectivos afectados.

La previsión para los próximos días es duplicar el número de federaciones, coordinadoras y asociaciones adheridas ya que, en estos días, han recibido numerosas llamadas interesándose por la forma de participación y apoyo a la plataforma.

La Plataforma, inicialmente formada por la Confederación Española de Pesca (CEPESCA), Federación de Asociaciones de Periodistas de España (FAPE), Organización de Palangreros Guardeses (ORPAGU), Asociación Española de Radioescucha (AER), Federación de Sindicatos de Periodistas (FeSP), Federación de Servicios de UGT (FeS-UGT) y CCOO y todas las nuevas entidades que se han ido sumando a la iniciativa, reclaman que el Gobierno reconsidere su decisión y entienda que se está faltando al derecho constitucional de la información.

Con la supresión de la onda corta Radio Nacional de España elimina el único canal de información que trasladaba las noticias de nuestro país a los cinco continentes. 

Cepesca es la organización empresarial de ámbito nacional más representativa de la Unión Europea y agrupa a 41 asociaciones de armadores de buques de pesca tanto de bajura como de altura que representan a más de 900 empresas, 950 buques, cerca de 10.000 tripulantes y un tonelaje de arqueo de 246.332,69 GT. Entre sus objetivos, la Confederación persigue mejorar la competitividad de las empresas pesqueras, apostar por la formación de las tripulaciones y el relevo generacional, promover el desarrollo de una pesca responsable y sostenible y luchar contra la pesca ilegal.
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