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Cepesca solicitará a la Comisión Europea que modifique el Reglamento del Mediterráneo
En el seminario "Sostenibilidad del arte de arrastre en el Mediterráneo español", celebrado hoy en San Pedro del Pinatar, Murcia, se han presentado los resultados del proyecto liderado por la Confederación Española de Pesca (Cepesca) y cofinanciado por el Fondo Europeo de Pesca y la Fundación Biodiversidad, del Ministerio de Agricultura, Alimentación y Medio Ambiente, cuyo objetivo principal ha sido evaluar el efecto de un aumento en el grosor del material de los copos de las redes de arrastre del Mediterráneo, establecido por el Reglamento 1967/2006 en un máximo de 3 mm de torzal simple.
Se ha demostrado que los índices de captura y la selectividad de la malla cuadrada con un torzal de 3 mm y otro de 5 mm son prácticamente iguales, aunque el segundo es económicamente más rentable.

En el día de hoy se ha celebrado en San Pedro del Pinatar, Murcia, el seminario "Sostenibilidad del arte de arrastre en el Mediterráneo español" y se han presentado los resultados del proyecto liderado por la Confederación Española de Pesca (Cepesca), en el que participa el Instituto Español de Oceanografía (IEO) y que ha sido cofinanciado por el Fondo Europeo de Pesca y la Fundación Biodiversidad, del Ministerio de Agricultura, Alimentación y Medio Ambiente. El objetivo principal ha sido evaluar el efecto de un aumento en el grosor del material de los copos de las redes de arrastre del Mediterráneo, establecido por el Reglamento 1967/2006 en un máximo de 3 mm de torzal simple.

Científicos del IEO y pescadores han colaborado en un proyecto durante meses que ha consistido en utilizar una red de doble copo que ha permitido comparar de manera simultánea las capturas de dos copos de malla cuadrada de 40 mm de luz, pero con diferente grosor de torzal (3 y 5 mm).
El proyecto, que ha llegado a su fin con este seminario, ha pretendido valorar científicamente si una de las peticiones del sector pesquero, como es el uso de copos con un grosor del torzal de 5 mm, afecta a la selectividad de los artes de arrastre. “Una de las conclusiones a las que se ha llegado es que el proyecto evidencia que no hay grandes diferencias en cuanto a los índices de captura y a la selectividad de la malla cuadrada de 3 y 5 mm”, asevera Rocío Béjar, Secretaria General Adjunta de Cepesca. 
“Tras los resultados obtenidos, en vista de que la selectividad es la misma, Cepesca va a solicitar a la Comisión Europea que se permita la utilización de los copos que se tenían antes de la entrada en vigor del Reglamento del Mediterráneo, es decir, los que llevaban un torzal de 5 mm, frente a los actuales, que son de 3 mm, ya que estos últimos se rompen antes y con mayor facilidad y, por tanto, tienen un mayor coste económico para los pescadores”, continúa Rocío Béjar.

Más de 270 horas de trabajo de pesca efectiva, más de 7.000 kg de capturas y más de 50.500 ejemplares medidos han dado lugar a las conclusiones de un trabajo conjunto entre administración, científicos y sector.
Concretamente, en este experimento se ha utilizado un copo de malla cuadrada de 45 mm de luz y 3 mm de torzal, el grosor máximo establecido por el Reglamento 1967/2006, y un copo de igual geometría (cuadrada) y luz (45 mm) de malla, pero de mayor grosor de torzal (5 mm). Y se han establecido tres tipos de objetivos: el primero comparar los copos para ver los índices de captura, rendimientos comerciales, porcentaje de captura descartada y distribución de tallas de las principales especies objetivo. En segundo lugar, saber si el tipo de copo afecta a la calidad de las capturas de las principales especies objetivo de la pesquería de arrastre mediterránea. Y, por último, saber si es real el deterioro de la red y el encogimiento de la malla. 

Se han realizado una serie de actividades, entre las que cabe destacar las campañas piloto, donde se hacían estimaciones de los rendimientos totales, desembarcos y descartes con copos de malla cuadrada de 40 mm de luz y torzal simple de 3 mm y 5 mm de grosor; los muestreos de las capturas a bordo de los buques, tanto de Almería en el buque Quinto y Familia, como de Águilas en el buque Antonio el Cometierra; y, por último, la gestión y análisis de los datos.
Cepesca ha mostrado su satisfacción por los resultados del proyecto puesto que podrán servir para mejorar la gestión de la pesca de arrastre en el Mediterráneo. Con el mismo, se ha pretendido contribuir a la sostenibilidad de esta pesquería, no solo desde el punto de vista medioambiental sino también socioeconómico, y hacerla más compatible con la conservación de los ecosistemas marinos y sus recursos vivos.
El proyecto ha contado con la dirección científica del grupo de investigación de Ecosistemas, Recursos Demersales y Bentos (ERDEB) del Centro Oceanográfico de Baleares del IEO. Desde hace años, este grupo de investigación desarrolla, en colaboración con el sector pesquero, proyectos piloto de transferencia de tecnología e innovación, para mejorar la selectividad y la eficiencia de la pesca de arrastre en el Mediterráneo.
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Cepesca es la organización empresarial de ámbito nacional más representativa de la Unión Europea y agrupa a 38 asociaciones de armadores de buques de pesca tanto de bajura como de altura que representan a más de 800 empresas, 858 buques, cerca de 10.000 tripulantes y un tonelaje de arqueo de 225.277,07 GT. Entre sus objetivos, la Confederación persigue mejorar la competitividad de las empresas pesqueras, apostar por la formación de las tripulaciones y el relevo generacional, promover el desarrollo de una pesca responsable y sostenible y luchar contra la pesca ilegal.
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