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Los incrementos en merluza norte y cigala de Gran Sol; boquerón, cigala y jurel del Golfo de Cádiz y Galicia Oeste; rape de Caladero Nacional y anchoa del Golfo de Vizcaya y el mantenimiento de los TAC de gallo y rape de Gran Sol; y cigala del Golfo de Vizcaya; satisfacen al sector pesquero.
Las reducciones de merluza sur, gallo de Caladero Nacional, caballa y jurel del Cantábrico Noroeste, las noticias malas del Consejo.
Tras dos días de intensas negociaciones, el Consejo de Ministros de Pesca de la UE ha llegado a un acuerdo esta tarde sobre las posibilidades de pesca que tendrá la flota europea durante el año 2015. Los pescadores españoles podrán pescar unas 10.000 toneladas más que en el año 2014.
La Confederación Española de Pesca, que ha estado representada en Bruselas por una amplia delegación, compuesta por Javier Garat, Secretario General de Cepesca, Iván López, Presidente de Agarba, Hugo González, Gerente Adjunto de la Cooperativa de Armadores de Vigo (ARVI), Mercedes Rodríguez, Directora Gerente de OP Lugo, Jesús Lourido, Delegado de Flota de Puerto de Celeiro SA y OPP 77 y Luis Francisco Marín, representante de la OP de Ondarroa, ha mostrado su satisfacción por los incrementos de cuota en especies importantes para España como merluza norte (+11%) y cigala de Gran Sol (+3%); boquerón (+10%), cigala (+15%) y jurel del Golfo de Cádiz y Galicia Oeste (+70%); y rape (+13%) de Caladero Nacional.

Así mismo, los armadores españoles se han visto aliviados por el mantenimiento de las cuotas de gallo y rape de Gran Sol, tras mejorar la propuesta de la Comisión Europea, que planteaba reducciones del 20% y del 12%, respectivamente y el de la cigala del Golfo de Vizcaya y de las rayas de todas las zonas.
Por otro lado, han lamentado las reducciones de merluza sur (-15%), gallo de Caladero Nacional (-39%), jurel del Cantábrico Noroeste (-26%) y caballa (-15%), que provocarán perjuicios socioeconómicos a las flotas afectadas, si bien se han atenuado las reducciones propuestas por la Comisión Europea en el caso del gallo.
Cepesca ha agradecido a la Ministra García Tejerina y a su equipo el trabajo realizado y que, por primera vez en los últimos años, se haya reunido al final del primer día de negociaciones con el sector pesquero presente en Bruselas para informarle y hacerles partícipes del desarrollo de las mismas, así como al final del Consejo para informar del resultado.
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Cepesca es la organización empresarial de ámbito nacional más representativa de la Unión Europea y agrupa a 38 asociaciones de armadores de buques de pesca tanto de bajura como de altura. Entre sus objetivos, la Confederación persigue mejorar la competitividad de las empresas pesqueras, apostar por la formación de las tripulaciones y el relevo generacional, promover el desarrollo de una pesca responsable y sostenible y luchar contra la pesca ilegal. Para conocer más, visita www.cepesca.es
